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OT aBTOpa

Hacroamuit c60pHUK CAMOCTOATENbHEIX, KOHTPOJbHBIX M 3a4€THBIX
pabor o ajredpe gisa 9 xaacca Oyger moseseH npu pabore xak nmo YMK
IO.H. MakapriueBa u Ap., Tak 4 1o YMK A.T. Mopakosuua (pu onpeje-
JICHHOM M3MEeHeHWH MOPAAKA cliefoBaHusa pabor).

IIpennaraeMsie 3agaHuA MOTYT OBITH MCIIOJIB30BAHBI HA JIIOOOM 3Talle
o0yJeHHusA: IPH H3YYEeHWH, MOBTOPEHUM M 3aKpeIJIeHHHW MaTrepuaJa, ak-
TyaJIM3alUY OIOPHBIX 3HAHUH H Ap.

B mocobuu npegcrasaenbl 30 caMOCTOATENBHBIX, 8 KOHTPOJBHBIX
¥ 5 3aueTHBIX pabor. CaMocTOATENbHBIE U KOHTPOJIBHBIE Pa6OTHI MpUBeIE-
HBI B 4 BapHaHTax (ABa YPOBHSA CJIOXKHOCTH), 3a4eTHbIe paboTsl — B 2 Bapu-
aHTax. Ko BceM 3afaHnsaM JaHBI OTBeTHI. Ha BBITTOJHEHNE CAMOCTOATENb-
Hoit pab6oTsl oTBoAuTCA 15—20 MUH, KOHTpOALHON paborel — 40—45 MUH,
3aueTHOM paboTel — 85—90 MUH (B cBA3U ¢ ueM 3adyeTHas paborTa MoOMKeT
MpoBOAUTHECA GAKYJILTATHBHO HUJIH BHIJAaBATHCSA HA AOM).

I[IpuBeaeHHbIe MaTepHabl U30BITOYHEI 1 MOTYT OBITH MCIIOJB30BAHEI
npu pabore KakK B KJacce, TaKk U JoMa. PekoMeHIyeM 3ajeiicTBOBAaTh pas-
auynbie GOPMBI KOHTPONA 3HAHUM, TAK KaK KaKJas M3 HUX JOIOJHAET
APYryio.

IIpenmogaBaTeJbCKasa NpaKTHKa MOKAa3bIBAET, YTO IpPeAJAraeMbIH IOA-
60p 3amau no3BoJAeT 3(HEKTUBHO OCBOUThL MaTepuas 9 Kiacca U IIOArOTO-
BUTH yyauuxca k OI'D u ET'D no ugydyeHHbIM TeMaMm.

Hapneemcs, 4To mocobue MOMOMKET YUUTEJNAM IIPH OATOTOBKE U IIPOBE-
JEeHUM YDOKOB, a TaKKe IIKOJbHHUKAM IIPH U3YYEeHHUH MaTepHana, 3aKpern-
JIEHHY U CUCTEeMaTU3aliuy 3HAHUIL,

HKenaeMm ycnexon!

OcnoBHBIE TEeMBI Kypca anre6ps B 9 Knacce

Tema 1. KBagpatuunast GyHKIHA.

Tema 2. YpaBHEeHHsA U HEePABEHCTBA C OAHON NepEeMEHHOM.
Tema 3. YpaBHeHNA X HEPABEHCTBA C ABYMS IIePEMEHHBIMH.
Tema 4. ApudmeTnuecKkas U reoMeTpudecKasd IIPOrPecCUM.
Tema 5. JyieMeHTHI KOMOMHATOPUKH ¥ TEOPHUHU BEPOSITHOCTEH .

Tpe6GoBanus K YPOBHIO NOArOTOBKH YYaIIUXCH

B pesyJibTaTe n3ydyeHHUs Kypca ydaliuecs AOJIKHBI OBJIAJETh CJAefyI0-
MMM HAaBBIKAMU ¥ YMEHHAMHU, IIPEACTABIAIOIIUME 00a3aTeJbHbIA MU-
HUMYM:

* IMETH IIOHATHE O PYHKIUAX U UX OCHOBHBIX CBOICTBaX;

* YMETHb CTPOUTH rpadHUKHN KBAAPATUYHBIX PYHKIUH;

* 3HATh OIpejieJIeHUs CTeNneHHOU GyHKIUK U KOPHA n-U cTeneHu,

* yMeThb peliaTh IeJjble U ApOOHBIe paljiOHAJNIbHbIEe YDaBHEHU A,

* yMeTb pDelllaTh HepaBeHCTBA BTOPOM CTeIleHU C OOHOU ImepeMeHHOM;



*+ yMeThb IPUMEHSTh MeTOJ HHTEDPBAJIOB JJs PellleHUs HePaBeHCTB;

* MMeTh IpejicTaBjieHHe 06 YpaBHEHHHU ¢ JBYMA INEepEeMEHHBIMH U €ro
rpaguke;

* yMeTh pemAaTh CHCTEeMbI YDaBHEHHH BTODOH CTelleHM ¢ JByMs Iiepe-
MEeHHBIMU;

+ UMeTh NpeAcTaBJIeHUE 0 HePABEHCTBAX C ABYMdA IIePEMEHHBIMH U HX
cCHUCTeMax;

* 3HATh OCHOBHBIE CBeJIeHUS O MOCIeA0BATEIbHOCTAX;

* yMeTh pemaTh THUIOBLIE 33aJayul, CBA3aHHLIE ¢ apH@MeTHYECKOH
U reOMeTpUYECKON IIPOrpeccuaAMU;

« HMeTh IIpe/icTaBJeHNE O IPOCTeHMMUX KOMOMHATOPHBIX 3aavyax;

+ YyMeTh HAXOAHUTh BEePOATHOCTh PABHOBO3MOXKHbBIX COOBITHIA.

BrinmoaHenHe 3aJaHUM M MX OLlIeHHBAaHHE

KouTposbHbIe H CAMOCTOATEIbHBEIE pabOTHI 110 BCceM pa3feaM B TeMaM
Kypca HMeIOT IBa YPOBHA cJI0XHOCTH. [Ipu 3ToM BapuauTs! 1 u 2 cooTBeT-
CTBYIOT 6a30BOMY YPOBHIO CJIOKHOCTH, BAPDHAHTHL 3 U 4 — YCJIOXKHEHHOMY
ypoBHIO. BapHaHThI OZHOTO YPOBHSA CJIOXKHOCTH COAEPXKAT MO MATHL 3a4a-
HHUI (IpMMepHO PaBHOIEHHOH cioxxHOCTH). CaMocTosATeaAbHBIe pabOTHI
OXBATHIBAIOT MATEPHAJ OTAEIbHBIX Pa3iejioB, KOHTPOJILHEIE paboThl — Ma-
TepHaJ Bcel TeMpbl. 3aJ[aHNA CAMOCTOATEIbHOM pab0oThEl B OCHOBHOM IIPOIILe
3ajaHU# KOHTPOJILHOM paboThI.

PexoMeHAyeMble KDUTEPHUH OIEHKH:

+ 3 pellleHHBIE 3aJa4YHl — OTMETKA «3»;

+ 4 pellleHHbIe 3aJa4Yl — OTMETKA «4»;

+ 5 pellleHHBIX 3a7]a4 — OTMETKA «H».

YuuThIBas MOBBIMIEHHYIO CJIOXKHOCTL BAPHAHTOB 3 U 4, IIDH IIOJABE-
JeHUHW UTOTOB K HaOpaHHBLIM IMKOJbHHKAMH 6ajjlaM MOXXHO HOOAaBUTh
1-2 6anna (B 3aBHCHMOCTH OT CJOXKHOCTH paboThI).

3aveTHble paboThI (B [BYX BAPHAHTAX) COOTBETCTBYIOT OJJHOMY YPOBHIO
CJOXXHOCTH. BHYTpH pa6oThl MMeeTCsa rpaZalusa IO CTEIIeHHU CIOYKHOCTH
3agau (rpynmnsl A, B u C). I'pynna A (nath 3ajau) cogep:xut 6a3oBbie 3a-
JaHUA, KajKaoe U3 KOTOPHIX onleHnBaeTcs B 1 6ay, rpynmna B (Tpu 3agaum)
COOTBETCTBYET IOBBLINIEHHOMY YPOBHIO CJIOXKHOCTH. 3alaHUA OIIEHUBAIOTCS
B 2 6anya. 'pynna C (gBe 3ajauyu) COAEPKUT caMble TPYAHbIE 3aZaHHUS,
KOTOpbIE OIIEHUBAIOTCA B 3 HaJia.

PexoMeHAyeMble KDUTEPHH OIEHKH

+ 5 6aJIITIOB — OTMETKA «3»;

+ 10 6a110B — OTMETKA «4»;

- 13 6aJ10B — OTMETKA «5».

PasymeeTtcs, Bce IpUBeJIeHHbIE PEKOMEHAIINU He ABJIAIOTCA AOTrMOM
M MOTr'yT OBITH IePeCMOTPEHbI B COOTBETCTBHH C PEAJILHON CHUTyallHel: Ko-
JNYECTBOM YacOB, OTBOJMMBLIX Ha H3yU€HHE Kypca, CTeNeHbIO IMOATOTOB-
JIEHHOCTH KJIacca, CJO0XKHOCTHIO H 3HAYMMOCTHIO PACCMATPHBAEMO# TEeMbI
U T. O.



CAMOCTOSATEJIbHbIE PABOTbDI

1. Pyukumna. O6nacrtb onpeageneHna
n oonacTb 3HaYeHn GyHKuUMMN

BapuaHT 1

1. ®ynkiusa 3agana hopmyoi f(x) = 2x% - 3. Haiinnte mpousBeaenune
f(-1) - 1(2).
2. Haiiaure ob6iacTh onpeneaeHus QyHKIUN Y = —23x =2 3
x°—-x-

3. 3agana dyukuusa f(x) = -3x + 1, rme —2 < x < 3. Haitgure obsacts
3HayeHU QyHKIUN.

4. Hana ¢oyakuua y = 3 — 2x. Haligure 3aBUCUMOCTh ITIEePEMEHHOH X
OT BEJHYUHEI Y.

5. BricoTa moabema h (M) Tena, 6pOIIeHHOTO BePTUKAJbHO BBEDX C HA-
2

4aJbHOM CKOpPOCTBIO Uy (M/c), BHIUHcCideTca IO ¢dopmyae h=ﬁ

(g = 10 M/c?). TIpu Kakoif CKOPOCTH Vo BeICOTA noAbema h = 20 (m)?

BapumaHTt 2

1. dyukuua sagana popmysion f(x) = 3x%- 2. Haitgure npoussegenue
£(-2) - (D). |
2. Haiigure ob6sacTs onpeneseHusa QyHKIUY Yy = —22:’5—_3—
x“+x-6

3. 3azana ¢pyuruua f(x) = —2x + 3, rme -2 < x < 3. Haigure obnacts
3HaYeHUl QyHKIHUHU.

4. Nana ¢pyuknusa y = 5 — 3x. Haligure 3aBuCHMOCTS IEPEMEHHOM X
OT BEJIMUUHBI Y.

5. Bricota noabema b (M) Tesa, 6poIIeHHOIO BEPTUKAJbHO BBEDX C HA-
2

. v,
yaJbHON CKOpOCTBIO UV, (M/c), BBIYHCJAAeTcA NO Gopmyle h=ﬁ

(g = 10 M/c?). IIpn kakoil ckopocTH vy BBICOTA ITOABbeMa h = 80 (M)?
BapuwanTt 3

2x-1,ecm x < 2, .
Haiigure npoussegeHue

1. Mana ¢pyukuusa f(x)= {
f(-4) - 1(3).

x% +5, ecnm x > 2.



2. Haitaure obyiacTu onpefeieHNs U 3HAaYE€HUH QYHKIINK

y=+2x-4+3.

3. 3anana dpyHrnua f(x) = x% + 3, rme —2 < x < 3. Haiigure o61actsb
3HaUeHUH QYHKIUH.

4. Jana pyHKIUA Y = ';+ 3

. Haiignre 3aBUCHMMOCThL IIEPEMEHHOM X

OT BEJIMYHNHBEI Y.

5. Iloean cuauvana exan 2 u co ckopocThio 50 KM/4, a 3aTem eue 3 4
co ckopocThio 70 kM/4. 3agaiiTe 3@8BUCHMOCTh IPOHAEHHOro nyTu S (KM)
OT BpeMeHM ABH:KeHHus ¢ (4) (rme 0 < t < 5).

BapuaHnt 4

2 _ <
1. Jana ¢pyuxuus f(x) = * —lecmx <3, Haiignte npousseneHue
3x+2,ecin x > 3.
f(-2) - f(4).

2, Haiigure obyacTu onpefeleHns U 3HaYeHUH QyHKIUY

y=+3x+6+2.
3. 3amana ¢pyHKuua f(x) = x% -1, rme -3 < x < 2. Haiigure o6mactsb
3HaUeHNH QYHKIUH.

-x . .,
4. Mana byHKIUA y = %TI HaiignTe 3aBHCHMOCTL IepeMEeHHOM X
OT BEJINYHUHBI Y.

5. IToesn cuauasa exan 3 4 co ckopocTrio 50 KM/4, a 3aTeM eme 2 4
co cKopocThio 70 KM/u. 3azaiTe 3aBUCHMOCTD IIPOMEHHOr0 myTH S (KM)
OT BpemeHHM JgBuxkeHHUs ¢ (1) (rme 0 < ¢ < 5).

2. CeoncrBa pyHKumm

Bapunaut 1

1. ITocTpoiiTe rpaduk dyHKuUHN y = 4 — 2x. fBnderca a1 ata QyHKIUA
BO3pacTaloleil uian yoniBaloiei?

2. lIpamasa y = kx + b npoxogut yepe3 Touky A(H; 1) u UMeeT yriIoBOH
koaddunuent k = —0,4. Hanumure ypaBHeHHUE 3TOM IIPIMOM.

3. Haiigure xoopAMHaTHI TOuYeK IepecedeHus rpadpuka GyHKIHU
y = x? -1 c ocAMH KOODAMHAT.

4. Haiigure miomangb TPeyrojlbHUKA, OrPAHWUYEHHOI'O IPAMOit
Yy = 3x — 6 1 ocAMU KOOpAHMHAT.

5. OmnpepennrTe 3HaYeHMe IapaMeTpa a4, IPHM KOTOPOM KpHBas
Y= x% - 6x + a xacaercs ocu abeuucce. Hafigure KOOpPAUHATHI TOYKH Ka-
caHu.



BapuaHTt 2

1. IlocTpoiite rpaduk pyuruuu y = 3x — 6. fABaserca au aTa QyHKIUA
BO3pacTalie Hiu yosIBarouen?

2. Ilpamasa y = kx + b npoxogut yepes Touky A(—6; —5) u umeer yrio-
BO# Koo duumeHt k = 0,5. Hanuninte ypasHeHHe 9TOH IPAMOIi.

3. HaiiauTe KOOpPAMHATHI TOUYEK IepeceuyeHHs rpadukKa QYHKIHH
y=4- x% ¢ ocamu KOOpAMHAT.

4. Haiigute njomanb TpPeyroJbHHKa, OFPaHUYEHHOrO IIPSIMOH
Yy=4 - 2x 1 oCcIMHU KOOPAHUHAT.

5. OmpenenuTe 3HaueHHMe IapameTpa a, NpHM KOTOPOM KpHUBAadA
y= x? + 4x + a Kacaercs ocm abcuncce. HafiguTe KOOPAMHATHEI TOYKH Ka-
CaHHud.

BapuaHnt 3

1. IocTpoitTe rpaduk dyaruuu y = 2x + |x| — 1. Apaserca au aTa
dyHKIKA BodpacTaloneil uim yosiBaloueii?

2. IIpamas y = kx + b npoxoauT uepes Touku A(—6; 4) u B(3; 1). Hanu-
LINTe YpaBHEHME 3TOH IMpPAMOI.

3. HaiianTe KoOpAMHATHEI TOUEK IepeceueHHsi FrpapuKa QPYyHKIHHU

|x[ -1
='"——— ¢ OCAMH KOOpPAHUHAT.
y x+2 PA

4. Hajizure niowans TpeyrolbHUKA, OFPaHUYEHHOT0 rpa®uKoM QyHK-
uuK y = 4 — |x| 1 ocklo aGenuce.

5. Onpenenure 3HaueHUe IIapaMeTpa @, Ip¥ KOTOPOM NpAMaA y = ax — 4
KacaeTcs KpHUBOH y = 2%+ (a — 8)x + a. HaiignTe KOOPDAUHATH TOYKH Ka-
caHMA.

BapuaHT 4

1. Mocrpoiite rpaduk dyukuuu y = —2x + |x| + 3. fABaserca au ata
GyHKLUA BO3pacTalolled UK yObIBaroIen?

2. Ilpsimasa y = kx + b npoxozutr uepes Touku A(-8; —5) u B(4; -2).
Hanumure ypaBHeHHE 3TOH MpPSIMOI.

3. HaiiauTe KOOpAMHATHI TOYEK IepeceueHUs rpadukKa GpyHKIHHU
2_|x| C OCAMH KOODAMHAT
= - H .
y x+3 P

4. Haiizure miowans TpeyroJbHUKa, O'PAHMYEHHOr0 rpad KoM GyHK-
uuu y = |x| — 2 u ocoio abenuce.

5. OnpepenuTe 3HAYEHHE MIapaMeTpa @, IPHU KOTOPOM MpAMasa Yy =ax — 5
KacaeTcsa KPUBOH y = x%+ (a + 6)x + a. HaiiguTe KOOpAMHATHI TOYKHM Ka-
CaHUA.



3. KBaapaTHbli# TpexuneH

BapuaHTt 1

1. Haiigure KOpHM KBaapaTHOro Tpexwrena 2x° + 3x — 20.

2. IIpu KaKKUX 3HAUEHHAX MApaMeTpa a TpexdwieH —2x2 + x + a He UMeeT
KOpHei?

3. HanumuTe KBaPaTHLIHA TPEeXUyJieH C HeJbIMHA K03 PHUIHeHTaMu, KO-

TOPBIH# UMeeT KOPHU —% " %
2
4. IocrpoiiTe rpadpuk QyHKINY Yy = ZC__;'__x_z__ﬁ

AX x QYHKIUA IPUHUMaeT OTpULIaTeIbHbIe 3HAUeHU S ?

. IIpu xakux 3HaAUEHH-

5. IlepuMeTp npsiMmoyrojibHNKa pasen 48 cm. HaiiguTe ero miowmans,
ecJIM OHA HanboJIbIllass U3 BCEX BO3MOMKHBIX.

BapuaHTt 2

1. HaiiinTe KOPHHM KBaApaTHOTO TpexuieHa —3x° + 13x — 4.

2. Ilpu KaKuMX 3HAUYEHHAX APAMETDA a TPeXwieH 3x° — X + a He UMeeT
KOpHei?

3. HanumuTe KBaAPATHBIM TPEXUYJIEH C LEJbIMU K03 dunueHTaMu, Ko-

TOPBIH MMeeT KOPpHH _2 17} l.
3 4
. x*-2x-8
4. ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIUHN y = i3 ITpu xaxkux 3HAYEHU-

AX x QYHKIUS IPUHAMAET II0JOXKHNTEIbHbIe 3HaUeHNU A ?

5. IlepumeTp npAMoOyroJabHUKa paBeH 56 cm. HaiiaguTe ero miomain,
ecyi oHA Hanboablias U3 BCeX BOZMOKHBIX.

BapuaHTt 3

1. HaiiinTe KOPHHU KBAJAPATHOTO TPEXWIeHa X° + x — a’ + a (rue a — He-
KOTOpOe YHCJO).

2. Ilpu Kakux 3HaueHMAX Hapamerpa a TpexuieH 3x> + (2a - 1)x +
+ 12 — 6a nMeeT KOPHH IIPOTHBOIMOJIOXKHBIX 3HAKOB?

3. IlycTh KBajpaTHbIH TpexuiaeH 3x° + 5x — 4 umMeer KODHH X; U X,.
HanuuinTte KBaJPaTHBIHA TPEXUWIEH ¢ LeJbIMHA K03ddHuIneHTaMi, KOTOPBIH
HMeeT KOpHH 2x; U 2x,.

(x - 1)(3::2 -x - 6)
2+x-2
5. CropoHsI npaAMOyrojbHUKa paBHEI 11 ¢cM u 7 cM. Boasiryio ero cro-
POHY YMEHBIINJIN Ha @ CM, MEHBIIYIO — YBEJIHUUYHJIHM HA TAKOe JKe YHUCJIO

CaHTHMEeTpPOB. HaflllHTe momanp IOoJIY4eHHOI'O IIPAMOYIOJbHHUKA, €CJIH
OHa HanOoJIbIIasA U3 BCeX BO3MOMKHBIX.

4. ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIUN Y =



BapuaHT 4

1. HaiinnuTe KOpHU KBaJPATHOI'O TPeXuJieHa x> -3x—a?-3a (rnea -
HEeKOTOpOoe YHCJI0).

2. IIpy KakMX 3HAUEHHAX ITapaMeTpa a TpexdieH 2x° — (a — 8)x +
+ 12 + 4a UMeeT KOPHM IPOTHBONOJIOXKHEIX 3HAKOB?

3. IIycTh KBaApATHEI TpexwieH 5x° — 3x — 4 UMeeT KODHHU X; U X,.
HanwmmnTe KBaApaTHBINA TpeX4IeH C LeJbIMU KO3 PHUITNeHTaMH, KOTOPBIA
MMeeT KOpHH 3x; U 3x,.

(x+ 3)(Jc2 -3x+ 2)
X +x-6
5. CTopoHbI NpAMOYroJbHUKa paBHel 13 cM 1 9 cm. Bosbmyio ero cro-
POHY YMEeHBIIMJHM HA @ CM, MEHbIIYIO — YBEeJIUUYMJIN Ha TaKoe Ke JHCIOo

CaHTHMETpPOB. Hafr’mwre JaoIilaab IOJYYEHHOI'O NpAMOYrOoJbHHUKA, €ClIN
OHa HauOOJIbIIaA U3 BCEeX BO3MOKHBIX.

4. IToctpoiiTe rpaduk GyHKIUMN Y =

4. Dynkumm y = ax?, y = ax> + n, y = a(x — m)?,
ux rpacdPmkm u CBOMCTBA

BapuaHnTt 1

1. I'paduk QyHKIMHA y = ax’ OPOXOAHT Yeped Touky A(—4; —8). Haitau-
Te K03 duueHr a.

2. TlocTpoiiTe rpaduk GyHKIMM y = —x° + 4, HaiizuTe TOuKkH nepeceue-
HUA rpaduka QyHKIHNA ¢ OCAMHU KOODIMHAT.

3. Onpenenure KOOPAMHATHI BePIINHBI mapabossl y = —T(x + 3)%
x® +x°
x+1°

5. Ilnomans kpyra S (cMm?) BEIUHCIAETCA 1O Gopmye S = nr? (roe r —
paguyc Kkpyra). Haligure 3aBHCUMOCTh BEJIMUYMHEI I OT S.

4. TToctpoiiTe rpaduK GyHKIUHN Y =

BapuaHT 2

1. 'paduk pyHKUIHY Y = ax?® npoxonut uepes Touky A(-5; 5). Haiigure
KoaddunueHrt a.

2. TToctpoiite rpaduk GyHKINNA Y = x? — 9. HaitguTe TOYKH Iepeceye-
HUA rpad@ukKa QyHKUIUHM ¢ OCAMY KOODAUHAT.

3. OnpenenuTre KOOPAUHATHI BEPIIUHBI 1apabossl y = 5(x — 2)%.
~x® +x°
x-1 "~
5. Ilnomwagb mMoBepxHOCTH Kyba S (cM?) BHIUMCISETCHA 1O GopMye
S = 6a® (rze a — pebpo Ky0a). Haiinnte 3aBUCHMOCTS BEJIMYUHEI @ OT S.

4. IToctpoiiTe rpaduK GyHKUUHN y =
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BapuaHTt 3

1. Tpadux pyuxnum y = a(x + 2)% npoxoguT yepes Touxky A(-5; -3).
Haiinure koaddumnuenr a.

2. TTocrpoitTe rpaduk GyHKINHN |y = 2x% — 8. HaiiauTe TouKkM nepecede-
HudA rpaduka QyHKIUHM C OCAMHU KOOpPAHHAT.

3. OnpegennTe KOOPAWHATHI BePIIMHEI Tapabosst y = 2(x — 3)? + 5.
2 —x*-2x+2
x-1 )
5. IIo nepumeTpy KBaJpaTHON KIYMOBI CO CTOPOHOM a (M) BBHLIOXKEH

Gopaop M3 MJIUTKH MHUpHUHON x (M). Hanmmmure 3aBUCMMOCTS ILIOMIAANA
S (MZ) 6opaopa OT BeJINYHHEI X.

4, TTocTpoiite rpadux GyHKIUHN y =

BapuaHT 4

1. P'paduk dysruun y = a(x — 3)? mpoxoxuT uepes Touxy A(5; 2). Haii-
aure KoaddpuineHr a.

2. ITocTpoiiTe rpadpuk GyHKIUHK y =4 — 4x°. Haiigure TOYKH mepecede-
HUA rpaduka QyHKIUN C OCAMU KOOPAKUHAT.

3. OupegennTe KOOPAUHATH BepIINHEBI Tapaboisl y = 3(x + 2)2 - 7.
—x* -2x*+3x+6

x+2
5. ITo nepumMeTpy IPAMOYTOJILHOM KIYMOBI CO cTopoHamu a (M) u 2a (M)

BBLJIOXKEH OOpAIOp M3 IUIMTKHM IIKHpHHON X (M). Hanuninre 3aBHCHMOCTDH
wromaznu S (M%) 6oparopa OT BeJHYHHEL X.

4. TToctpoiite rpaduk GyHKINH § =

5. MocTpoeHme rpaduka
KBaapaTU4YHON PyHKUMM

BapuauTt 1

1. BeigennTe KBaJpaT ABy4JeHa B 3S8BUCUMOCTH lJ = x%+ 4x + 7. Yraxu-
Te KOOPAUHATHI BEPIINHEI 3TOM NapaboJibl U OCTPOMTE rpaduK QYHKITHH,

2. Hafigure mpoMeXyTOK Bo3pacTaHus GYHKIUHN [ = -x% + 6x - 5.

3. O61acTs 3HaYeRMH GYHKIUN § = x° — 2x + a paBHa [5; +o0). Haiixure
KO3QPUIHEHT a.

4. ITapa6ona y = ax® + bx + ¢ pacmonoxeHa HU¥Ke OCH abenuce. YKasKu-
Te 3HAKKU KO3 PULIMEeHTOR a U C.

5. Hajizure paccrosHUe MEXAY HYASMHA QYHKINY Y = 2x% - 3x — 4.
BapunaHTt 2

1. BeiietuTe KBaAparT ABYYJIeHA B 3aBUCHMOCTH Y = —x° + 6x — 4. Ykakn-
Te KOOPAMHATHI BePIUMHBI 3TO# napaboiibl ¥ OCTPOIiTe rpaduk GyHKIIUH.



2. Haligure IIpOMEKyTOK BO3PACTAaHUA QYHKINH Y = x%+4x - 11.

3. O6nacTs 3HavyeHH QyHKIMY y = —x> — 2X + a paBHa (—oo; 3]. Haii-
Aure ko3 dunuenr a.

4. Tlapa6ona y = ax® — bx + ¢ pacuosoxeHa Bblille ocu abcnuce. Yikaxu-
Te 3HaK! K0adHUIHEeHTOB a | C.

5. Haiiaure paccrosnue Mexay HyJAMH GYHKIUM y = 2x° + 5x — 1.

BapwaHnTt 3
1. ITocrpoiite rpaduk dyukuuu y = (1 — x}(x + 3) 1 yKaxKuTe KOOPAH-
HAaThLI BEPUINHLI TapaboJibl.

2. Haiigmre npomMe:xyToOK, Ha KOTOPOM BO3pacTailoT M (PYHKIHUSA
f(x)= X+6x-5,u dyHKIUA g(x) = —x? + 2x - 8.

3. Haiigure oGnacTs 3HaueHuii QYHRKIUHUH Yy = 2x% + 5x + 3, ecam
x € [-2; 2].

4. Tlapa6ona y = ax® + bx + ¢ pacmoJoxeHa BeIIIe ocu abcmuce, a ee
BepIINHA HAXOJUTCH B ITIEPBOH KOOPAMHATHOH yeTBepTH. OnpejesnTe 3HAa-
KU KoaddunueHTos a, b, c.

5. Haiiaure niomanb TpeyroJsHUKA, BEePIIMHAMY KOTOPOTO ABJIAIOTCA
TOUKM mepeceueHns rpaduka GyHruun y = 2x° + x — 3 ¢ 0CAMU KOODAMHAT.

BapwuwaHT 4
1. ITocrpoiite rpadux dyuruuu y = (3 — x)(x + 1) u ykasxxure Koopau-
HaTbI BEPIIMHLI H1apaGoJibl.

2. HaiinuTe mpoMe)XyTOK, Ha KOTOPOM BO3pACTalOT U GYHKIUA
f(x) = x* — 4x + 7, u pynrmmsa g(x) = —x* + 8x + 3.

3. Halinure o6GnacTs 3HaueHUl QPYHKLUHU Y = -2x%2 - 3x + 1, ecan
x € [-2; 2].

4. Mlapabona y = ax® + bx + ¢ pacrosoxena Huxe ocu abcuucc, a ee
BepIIMHA HAXOLUTCHA B UYETBEPTOH KOOPAMHATHOH yeTBepTH. OnpenenuTte
3HaKM ko3¢ dunuenTon a, b, c.

5. Hafigure niomaabk TPEyroJlbHUKA, BEPUINHAMYI KOTOPOTO SIBJIAIOTCH
TOUKHM TlepeceyeHus rpaduka dyHknuu y = 2x° — x — 10 ¢ ocaMu Koopau-
Har.

6. Ctenennan dynkumna. KopeHb n-m cTeneHm

BapuahnT 1

1. Haiigure HauMeHbliee U HauboJibliee 3HAUEHHSA (DYHKIUHU
y = (x - 2)® Ha orpeake [-1; 4].

2. Dana dyukuua f(x) = 2(x — 1)*. HaiizuTe 3HaueHHe BRIpaXKeHUS

2f(0) - 3f(1) + 4(2).

1
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3. Hajingnte 3Hauenue Beipa)keHus 104 6126_5 - (23/5)3 + (\/7 )0 .

1, 1 ), 100
Je-5 Jx+5) 25-x
CHUT OT nepemeHHoﬁ, )2 Haﬁ}.IHTe 3HaA4YE€HHe 3TOI'O BbIPDaXKeHNd.

4. [loka)xuTe, YTO BhIpasKeHHUe 2Jx ( He 3aBH-

5. Pemnre ypasuenue (4x° — 3x)° = (3x)°.

BapunaHTt 2

1. HaiiguTe HauMeHbIlee M HanuGoJbIIee 3HAYEHHA QPYHKIHH
y = —(x + 1)® Ha otpeske x € [-3; 2].

2. Nana dyuxuusa f(x) = 3(x + 1)*. Haiinure 3HaueHMe BHIPAKEHUA

3f(=2) - 5f(-1) + 2f(0).
3. HaitnuTe 3HaueHue BbIPpAIKEHUSA 10?[%—5 - (2%/5 )4 + (Jg )0 .
1 ) .96

\/;_’_4 16_xH938BH'

CHT OT nepemefmoifl, M HalAUTe 3Ha4YEeHHe 3TOro BBIDaXXEeHUA.

4. JlokaxuTe, uTo BhIpasKeHne 3vx ( J_l 1 +
x pa—

5. Pemiure ypaBHeHMNe (3x2 - 2x)° = (2x)°.

BapuaunTt 3

1. HaiiauTe HavMeHbllee M HauGoJbilee 3HAYEHHUS DYHKIHUH
y=3(x+ 1)* -5 Ha orpe3ke x € [-2; 1].
4(x+2)*, ecmu x < -3,
2. Nana dyuxkuna f(x)={x—1,ecmu — 3 < x <3, Haiigure sanaueHune
x® - 25 ecn x > 3.
BeIpaxkeHns 2f(—4) + 3f(2) + f(4).

3. Haitnure 3HaueHUe BHIPAKeHHS 6#7%% + 4,#—3% + (?/7 )O .
x-15 = x-3
Vx+1-4 2++x+1

OT NIepeMeHHOIl, U HaiAuTe 3HaueHHe 3TOro BHIPAXKeHUHA.

4. Jloka)XuTe, YTO BHIpAKEeHHUE He 3aBHCHT

5. Pemnte ypaBrenue (x° + 27x — 57)% = (x2 - 3x + 1)%

BapunaHnTt 4

1. Haiizurte HauMmeHbillee W HauboJiblllee 3HAYEHUA (PYHKIUH
y=-2(x - 3)* + 7 na orpeske x € [2; 5].

2(x + 1)3 , ECM X < —2,
2. Nana pyukums f(x)=<{x,ecnm-2<x <2, Hailiaure 3HaueHue
x® -6, ecin x > 2.
BeipaskeHud 2f(—3) + 5f(1) + 3f(3).



3. Haitiaure sHaYeHUe BhIpaKeHUs 44 f5— + 6,, 2— 1

x - 12
Jx—3+1 3+Jx-3
orT nepemeHHoﬁ, A Haﬁ}llfl’l‘e 3Ha4YeHHe 3TOro BbIDaAXXKeHNnsd.

4. IToxkasure, YTO BHIDAXKEHHE He 3aBHCHUT

5. Pemute ypasueHue (x2 — 12x + 20)% = (x% + 2x — 12)%

7. Llenoe ypaBHEeHMe M ero KOpHm

BapuwaHT 1
1. Haiinure cymmy kopHeil ypaBHeHus [4x - 7| =11 — 6x|.
2. Haiigure cyMMy KBaZpaToB KODHe#l ypaBHEHUA 144x* = (x* + 35)°.

3. Pewnre ypaBrenue (x2 + 4x)(x% + 4x - 17) = —60. B oTBeTe yraxuTe
Nnpou3BefieHHe BCeX KOPHell ypaBHeHUA.

4. B npaMoOyroJbHOM TpeyrojibHUKe OJHH M3 KaTeTOB MEHbIlle I'MIo-
TEHY3HI Ha 2 CM, a JpYroil — MeHbllle TUNIOTeHy3H Ha 9 cM. Haigute nio-
magb 9TOr0 TPEYroJbHUKA.

5. IIpn KaKMX 3HAUEHMAX lMapaMeTpa @ OJWUH M3 KOpHel ypaBHEHHUS
3x% — 4ax + 2a = 0 MeHb1UE 4, a Ipyroii — 6oasine 4?

BapunaHTt 2
1. Hajinure cymMy KopHeit ypaBHeHus |5x — 4|=|2 - 3x|.
2. Haiigure cyMMy KBaJpaToB KOpHeil ypaBHeHUA 169x% = (x® + 40)°.

3. Pemnte ypaBHenne (x2 — 5x)(x® — 5x + 10) = -24. B oTBeTe yKaxuTe
npousBefieHNe BceX KOpHel ypaBHEHUS.

4. B 1pAMOYTroJIbHOM TPEyroJbHUKE OOWH M3 KATEeTOB MeHbIe THIIoTe-
Hy3bI Ha 1 ¢M, a Apyroil — meHsliie runoTeHy3sl Ha 18 cm. Hafigure nio-
Iaxb 9TOr0 TPEYTONbHHUKA.

5. Ilpn KaKMxX 3HAUEHHAX [IapaMeTpa a OAMH U3 KOPHe# ypaBHEHHUSA
2x% — 3ax + 4a = 0 MeHb1e 3, a APyroit — Gospiue 3?7

BapuwaHTt 3

1. Haiizute cyMMy kopHeit ypaBHeHus |5x — 24| = x% + 2x + 6.

2. Nauna byHKnus f(x) = 5x® — x. Haiigure CYMMYy KBaJApaTOB KOpHeM
ypaBHeHud f(f(x)) = 76.

3. Pemtnre ypaBHenue (x — 2)(x — 1)(x + 2)(x + 3) = 60. B orsere yka-
JKUTE MPOU3BeJeHNe BCeX KOpHeil ypaBHeHuUs.

4. HanuimuTe 00N BU 1EJIBIX YHUCea, KOTOphe IPU JejleHNH Ha 3
JaIOT OCTATOK 1, a IpU JejieHuM Ha 5 — OCTaToK 2.

5. Ilpu KaKUX 3HAYEHHAX NapaMeTpa a OJMH U3 KOPHeil ypaBHEeHUSA
2x® — 3ax + 4a = 0 MeHbuIe 2, a APyroit — Gonbiue 37

13
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BapunaHT 4

1. HaiiguTe cymMy KopHeii ypaBHeHus |3x — 19| = 2% —x+4.

2. Naua dyurmuga f(x) = 4x® — x. Haiigure CYyMMY KBaZpaTOB KODHeI
ypasHenus f(f(x)) = 33.

3. Pemmnte ypaBHeHHe x(x + 1)(x + 2)(x + 3) = 120. B oTBeTe yKaxuTe
npou3BeJieHNe BceX KOpHeil ypaBHeHHS.

4. HanumuTre o6l BUJ 1eJbIX YHCEJ, KOTOPbIe IIPH JeJeHHH Ha 3
JaloT OCTATOK 2, a IIpH JeJIeHHH Ha 7 — OCTaTOK 3.

5. [Ipun KaKMX 3HAUEHHAX IIapaMeTpa a OHH U3 KO Hel aBHEeHHuA
yp
3x2 —4ax + 2a = 0 meHbIIE 1, a IprI‘Oﬁ — 6onpie 4?

8. ApoOHOoe paumoHanbHOEe YpaBHEHUE

BapuaHT 1

x> __x _ 30
x-5 5-x x-5

1. Pemrute ypaBHeHMNE

. 2x -1 1
2.H =1-+.
aliuTe KOPHU YpaBHEHMS ~ = — ox
3. Ipu Kakux sHaueHUAX ¥ PyHKuuu f(x)= x*+3x u h(x)= _x+8
) x+8 x® +3x
MIPUHUMAIOT PaBHLIEC 3HAYEHUA?
4. HajiguTe cyMMy KOpHell ypaBHEHUS P 1 1 = 5%;

5. Katep npoles NIpoTUB TEYEHUSA 8 KM M BepHYJICA 00paTHO, 3aTPaTHUB
Ha of6paTHbIi IyTh Ha 30 MHH MeHbIle, YeM IIPH ABHXXEHUH IIPDOTHB Tede-
HuA. OnpegenuTe coOGCTBEHHYIO CKOPOCTh KaTepa, €CJIM CKOPOCTh TeYeHU S
paBHa 4 KM/4.

BapunaHTt 2

x> _ _7x _ 18
x-2 2-x x-2°
2x -1 2

—4 =1+5—x.

1. Pemnre ypaBHeHHe

2. HaiinuTe KOPHU ypaBHEHUHA

2
3. IIpu Kakux sHaueHHAX X GyHKuuu f(x)= xx;g u h(x)= _x+5

NPUHUMAIOT paBHbIE 3HAYEHNA?
_ 2
x—2 " 8+x°
5. Karep npoinen npotuB TeueHusd 21 KM 1 BepHYyJIcA 06paTHO, 3aTpa-
THB Ha obpaTHbIN NyTh HA 20 MUH MeHbIle, YeM NIPU JBUXKEHHUH IIPOTUB
Teuenns. OnpeneanTe coOGCTBEHHYIO CKOPOCTh KaTepa, €CJIH CKOPOCTh Te-
YyedHus paBHA 2 KM/4.

4. Hatigure cyMMy KOpHeii ypaBHEeHUS



Bapuaur 3

x—5+ 4 24

1. Pemiure ypaBHeHHe x 3 %13 9_2

2. Nana pyuxnus f(x) = -;1—5 Hatiznte Kopuu ypasueHud 2f(x — 4) +
+ 3f(x — 3) = 2f(—4).

3x+4 x+2
x+2 3x+4

3. Ilpm kakux 3HAaUEHUAX X CyMMa Apobeit BABOe GOJIb-

e ux IIpOI/ISBeJIeHI/IH?

1 a-1
4. Ilpn KaKuX 3HAYeHUSX [IapaMeTpa d ypaBHEHMe * atx He uMeeT

pelileHHni?

5. Beliiga co cTaHIUH C OmO3gaHUEeM Ha 1 4, moesn mpeojoJiesa mepe-
roH B 180 KM CO CKOPOCTBIO, IIPEBBINIAIOIEH CKOPOCTh II0 PACIIUCAHHIO Ha
15 KM/4, 1 mpHIIeJ B KOHEUHBINA IYHKT BOBpeMA. KaKoBa CKOPOCTH Imoesza
Ha 3TOM IIeperoHe IO pPacIHuCaHuI0?

BapuvuaHT 4

x+1 1 _ 4
x+2 x-2 4-2x%°

1. PemuTe ypaBHeHUe

2. Jana ¢pyurnusa f(x) = ;—i—5 Haitnure xopuu ypasHeHus 2f(x + 4) +
+ f(x + 3) = 41(7).

. +1 x-2
3. Ilpn Kaknux 3HaAUEHUAX X CyMMa gpobeii 3;— B —— BABOE 6OJIb-

-2 3x+1
1IIe uX Npou3BeeHUa?

1 a+1l
4. TIpn KakX 3HAYEHHUAX [IapaMeTpa @ ypaBHEeHHE Pl He MMeeT

pemeHuit?

5. Buiifga co cTaHIMM ¢ OIO3JaHHEeM Ha 24 MUH, Moe3]] IIpeoxoJe me-
peroH B 80 KM CO CKOPOCTBIO, IPEBBINIAIONIEH CKOPOCTh II0 PACIIMCAHHIO
Ha 10 KM/u, 1 nmpunleJ B KOHEUHBIN ITYHKT BoBpeMs. KakoBa peannHas
CKOPOCTD I10€3/1a Ha 9TOM IeperoHe?

9. PewueHne HepaBeHCTB BTOPOM CTeneHu
C OAHON NEepeMEeHHOM

BapuauTt 1

1. PemnTe KBagpaTHOE HepaBeHCTBO 2x° — 9x — 5 > 0.

2. Haiignte 1JMHY IPOMEXKYTKA, TOUKH KOTOPOT'O YAOBJETBOPAIOT He-
paBeHcTBy (2x — 3)(3x + 1) < (2x — 3)(x — 5).

3. IIpn KakMX 3HAYEHHAX MapaMeTpa @ HepaBEeHCTBO ax’*-9x+a<0
BBINIOJIHAETCA IPH BCEX 3HAUEHHUAX NTEPEeMEHHOH x?

15
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4. Hajigure obiacTb onpeieaeHns GyHKIIUU

f(x)=438x* —x+2 - 3|5x +7|(3x - 4).

7(3x +2)-3(Tx +2) > 2x,
(x - 6)(x +8) < 0.
BapuaHt 2

5. Pemute cucteMy HepaBE€HCTB {

1. Pemnre KBagpaTHOe HepaBeHCTBO 5x° + 9x — 2 > 0.

2. Haiigure AJHHY IIPOMEXYTKa, TOUKH KOTOPOTO YAOBJIETBODAIOT He-
paBeHcTBY (2x + 3)(3x — 7) £ (2x + 3)(x — 3).

3. ITpu Kakux 3HAYEHUAX MapaMeTpa @ HepaBeHCTBO ax’ + Tx +a >0
BBIIIOJHAETCA DK BCEeX 3HAUEHUAX IIePeMeHHOM x?
4. Haiigure o6aacTb onpeAesieHUA GyHKIUN
f(x)=245x% —8x +1 + [3x + 4(5x - 7).
T(5x +4)-5(Tx +4) > 4x,
5. PeminuTe cucTeMy HEDaBEHCTB
(x-5)(x+4)<0.

Bapuaurt 3

1. PeminTe KBajpaTHOe HepaBeHCTBO (5 — 3x)(x — 1) <-1.

2. Haligure AnHHY IPDOMEKYTKA, TOYKH KOTODOTO YAOBJIETBOPAIOT He-
PaBeHCTBY 22+ (2 - 3a)x + 2a°-a-3<0. IIpu kakux 3HAUEHUAX Mapa-
MeTpa a 3Ta AJUHa paBHa 27

3. Jlna Kakux 3HaueHMI IIapaMeTpa @ HEPaBeHCTBO x° + (2a + 4)x +
+ 8a + 1 < 0 He BHINOJIHAETCA HU NP KaKHUX 3HAUCHUAX ITIePEeMEHHOH x?

4. Hafifure o6aactb onpeAeneHusa GyHKIINHA
f(x) = Y(4x - 5) —|4x - 5.

(2x - 5)* = (5x — 2)%,
(2x + 5)° < (5x +2)°.

BapuaHT 4

5. Peuute cucreMy HEPaBeHCTB {

1. Pemrure xBagpaTHoe HepaBeHCTBO (1 — x)(2x + 1) < -9.

2, HaiiguTre 0JIMHY IPOMEXKYTKA, TOUKH KOTOPOTO YIOBJIETBOPAIOT He-
paBeHCTBY x° — (3a + 1)x + 2a% + 3a — 2 < 0. IIpu Kakux 3HAUEHMAX mapa-
MeTpa a 3Ta AJIMHA paBHa 17

3. Insa xakuxX 3HAYEeHUU ITapaMeTpa a HepaBEeHCTBO x% - (2a + 2)x +
+ 3a + 7 < 0 He BBINOJHAETCA HU IIPU KAKNX 3HAUEHUAX NIepEMEHHOH x?

4. Haiigure obnacTs onpefesieHusa QyHKIUU
fx) = Y(38x - 1) —|3x - 1l.

(8x —4)® > (4x - 3)°,

5. Pemrure cucreMmy HepaBeHCTB .
(8x +4)° < (4x +3)%.



10. PewueHune HepaBeHCTB
MEeTOAO0M MHTEepBanoB
Bapuant 1

1. Pemure HepaBEHCTBO
(22 + 1)(x + 2)(x - 3)(x - 5)* < 0.

., 2
2. IIpu KaKuX 3HAUEHMAX IIepeMeHHoi x Apobb o Goabile xpobu

-1
3
x+2?

3. HaiiinTe HamMeHblIee TeJioe 3HaUEHHE X, IIPH KOTOPOM BBIITOJHAET-
ca HepaBeHCTBO x* + 4x% — 45 < 0.

4, HaiiguTe cyMMy TeX HAaTYPAJIbHBIX 3HAUEHUH X, KOTOPBIE ABIAIOTCS
peleHNAMH HepaBeHcTBa 6(x — 2) < 5(x — 5)7\.
5. HalignTe Bce 3HaueHNsI IIepeMEeHHOM X, IIPM KOTOPBIX 00e QyHKINN

f(x)= 3x 1 s u g(x) = (x — 6) " IpUHENMAIOT 3HAYEHUA He MeHbIIe 1.

BapuaHTt 2

1. Pemrure HepaBeHCTBO
(x® + 4)(x + 10)%(x + 4)(x - 5) < 0.

2. IIpn KaKuX 3HaUeHHWAX IIEpEeMeHHOH X APoOb
4 9
x—-2
3. Haitgure Haubosbllee 1ejl0e 3HaAUEHUE X, IPH KOTOPOM BBINIOJIHAET-
ca HepaBeHCTBO x* — 2x% — 48 < 0.

31 GoJsibilre Apobu

4. HaiiguTe cyMMy TeX HATYPAaJIbHBIX 3HaUEHUH X, KOTODHIE ABJISIOTCS
pemeHnsAMH HepaBeHceTBa 4(x — 1) < 3(x — 4)7\.

5. Haligute Bce 3HaueHHU A IIEPEMEHHOM X, IIPH KOTOPBIX 00e QyHKIUN
f(x)= % u g(x) = (x - 5) 2 npuHMMaloT 3HaYeHUA He MeHbIe 1.
BapuwaHTt 3
1. Peurnte HepaBeHCTBO
(2x% + 1)(x + 5)(x — 3)°(x — 10)*(x + 1)® < 0.

2. IIpn KaKUX 3HAUEHHAX MEePeMeHHoN x Apobb ?;;11 MeHblille Apobu
S5x -1
S5x

3. Haitgure HanMeHblIIee 1[eJI0€ 3HaUeHNe X, IPU KOTOPOM BHINIOJIHAET-
cs HepaBeHCTBO x* — Tx? + 10 < 0.

?

4. dysruua f(x) onpegeseHa Ha Bceil YMCJIOBOM NPAMOM U IPUHUMAaET
oTpHulLIaTeIbHbIE 3HAYEHUA AJIA BCeX X, KpoMe X = 7. Pemure HepaBeHCTBO
(|3x — 2| - 4)f(x) 20, ecnu f(7) =0

17
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4
——2>1,
|x + 1]

x® - 3lx+1+2x < -1.

5. PelminTe CHCTEMY HEPABEHCTB

BapuaHT 4

1. Pemnre HepaBeHeTBO (x + 2)%(3x% + 4)(x - D x - 4)°(x - 8)2 <0.

3x—-1

2. IIpu KaKuX 3HAYEHHUAX epeMEeHHOM x ApoOhb x + 1] MeHbIIe Jpo0u

3x
3. Haiinute HauGosblliee 1eJI0€ 3HaYeHUe X, IPH KOTOPOM BBITIOJHAET-
cs HepaBeHCTBO x* — 14x® + 33 < 0.

4. dyuknusa f(x) onpeseseHa Ha Bceil YUCJIOBOH MPAMOM M IPHHHUMAET
OTpHIaTeJbHbie 3HAUYeHUA IJIA BCeX X, KpoMe X = —4. PemunTe HepaBeHCTBO
(|4x — 1] - 3)f(x) = 0, ecnu f(—4) = 0.

_T
|lx - 5|

x? - 5|lx — 5 - 10x < -25.

>1,
5. Pewmute cucreMy HepaBeHCTB

11. HexoTopble npuemMbl pelueHna
uenbiX U pauMoOHaNbHbIX YPaBHEHUN

BapuaHT 1

1. Pemnte ypaBHeHUe X-x*-4x+4=0.

2. Haligure cyMMy KOpHeill ypaBHeHHA (x2 —4x)? +5(x* - 4x) + 6 = 0.
3. HaliguTe npousBeieHne KOPHEH ypaBHEHHA

P +x+DE+x+3)=15.

4. Pemnte ypaBHeHUe (xz + lz) + 3(x - %) = 2.
x
5. IIpu kKakuX 3HaYeHHAX IIapaMeTpa a ypaBHeHHe a’x® + 3ax® — bax —
— 3 = 0 umeeT KopeHb, PaBHBIH 17
BapunaHnTt 2
1. Pemnure ypasuenue x° + x° — 9x — 9 = 0.
2. Haitgure cyMMy kopHeil ypaBHeHus (x° + 6x)° + 3(x% + 6x) — 10 = 0.

3. Haitgure npousBegeHne KOpHeH ypaBHEHUA
(x® + 2x + 3)(x® + 2x + 5) = 48,

4. Pemiute ypaBHeHne (xz + lz) - 4(x - %) = 2.
x

5. IIpu KaKuX 3HAYEHUAX IMapaMeTpa a ypasHeHHe a’x® — 3ax® — 2ax +
+ 6 = 0 uMeeT KOpeHb, paBHbIH 1?



BapuaHTt 3

1. Pemnte ypaBuenne x* + 2x3 - Tx? - 8x+ 12=0.
2. Haitaure cyMMy kopHeii ypasuenus (x + 5x + 1) + 2x% + 10x = 1.

3. Haitigure nponsBeneHne KOpHeil ypaBHeHUS
(x-2)(x+1)(x+4)(x+7)=19.

4. Peminte ypaBHeHue x* + 3x° - 8x2+3x+1=0.
5. HaiiauTe Bce KOpHM yYpaBHEHHUS

x3+(1—4a)x2+(4a2—4a—1)x+4a2—1=0.

BapunaHTt 4

1. Pemnte ypaBrenue x* + 3x® — Tx% - 27x - 18 = 0.
2. HaiiguTe cymmy KopHeii ypasHenus (x2 + 6x + 1)2 + 3x2 + 18x = 1.

3. Haiigure nponsBegeHnue KOpHeH ypaBHEHUS
(x — 1)(x + 2)(x + 5)(x + 8) = -56.

4. Pemnre ypasaenne x* + 5x2 - 12x%2 + 5x + 1 = 0.

5. Haitaure Bce KOpHM ypaBHEHUA
X -2a+1)x*+(@+2a-4)x-a*+4=0.

12. YpaBHeHMe C ABYMSA NEePEeMEeHHbIMAN
n ero rpadpumk

BapunaHt 1

1. Hanumute ypaBHeHHE OKPYXKHOCTH C IIeHTPOM B Touke O(-2; 5)
u npoxogsaeil uepe3 Touky A(1; 1). IlocTpoiiTe 3Ty OKpPYKHOCTD.
x—a
x+2
B kakoii Touke rpaduk nepecexaer och abeimec?

2. 'padur pyuruun y = repecekaeT ocbk opguHAT B TouKe (0; —2).

3. Hajigure miuomans purypsl, orpaHu4eHHON rpaduKoM ypaBHEHUS
(y® - ©®)(x - 4)=0.

4. Ha pucyske npuseneH rpaduk QyHKINYN Y = ax® + bx + c. Onpene-
JITe 3HAKU K03 duLueHToB a, b u c.

Ya

Ry

\//

5. IlocrpotiTe rpaduk ypaBHEeHHA XY + y = 2x + 2.
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BapunaHTt 2

1. Hanuminte ypaBHeHHe OKPYKHOCTH C LleHTpoM B Touke O(—2; 5)
¥ npoxoasumei uepea Touky A(2; 2). IlocTpoiiTe 3Ty OKPYKHOCTD.

x+a
x+3
B kakoii Touke rpacduk mepecexaer och abcuucc?

2. 'paduk pyHKINHN Yy = nepecekaer och opauHaT B Touke (0; 2).

3. Haitgure miomans ¢urypsl, orpaunyeHHoil rpadMKoM ypaBHEHUS
* - **)y +6)=0.

4. Ha pucyHke npuBefieH rpad@uk GyHKIINY y = ax®+ bx +c. Onpege-
JINTe 3HAKH Ko3(dduiuenTos a, b u c.

y

YR
5. ITocTpoiite rpaduk ypaBHeHUdA xy + 2y = x + 2.

BapuaHTt 3

1. Haiiante pagnyc OKpPY>KHOCTH, 3aJaHHOH ypaBHEeHHEM x%+ 2x + y2 -
— 4y = 4. IlocTpoiiTe 3Ty OKPY:KHOCTD.

2. Ina GyHKIUHU Yy = ‘ib M3BECTHO, UYTO y(\/g) =J5+2,aub- neJybie

x
yucaa. B kakoit Touke rpaduk GyHKIMKM IepeceKaeT och OPAUHAT?

3. Haitaure miaowmagb ¢buUrypnl, orpaHMyeHHON rpadmuKOM ypaBHEHUS
|x| + 2|y| = 6.

4. Ha pucyHke npusefieH rpa®uk GyHKIUHN Yy = ax® + bx + c. Onpene-
JIUTe 3HAK BhIpayKeHus 4a — 2b + c.

y

D

5. HauGousbiiee n3 uuces m, n o6o3Havaetcs max(m; n). Ecau yucia pas-
HbI, To max(m; n) = m = n. Ilocrpoiire rpaduk byHKINM §¥ = max(x — 2; —xz).

BapunaHuTt 4

1. Haiigure pagnyc OKpy>KHOCTH, 3aJaHHON YpaBHEHHEM x%—6x+ yz +
+ 2y = 6. IlocTpoiiTe 9Ty OKPYHOCTD.



2. llna dyHKIUHU y = xa 5 HM3BECTHO, UTO y(—\/§) =3+ 2,aub - ne-
Jbie uucia. B Kakoii Touke rpaduk QyHKIMHN IIepeceKaeT och opauHaT?

3. Haitgure mromagask GUrypbl, orpaHHuYeHHON rpad@HUKoOM ypaBHeHHA
2|x| +|y|=4.

4. Ha pucyHke mpuBened rpadux dyHKIuHN y = ax’ + bx + ¢. Onpege-
JIUTe 3HAK BbIpaKeHHaA a — b + c.

T~

»

X

5. HanmMens1iee u3 unces m, n obosnauaerca min(m; n). Ecan uucia pas-
HbI, TO min(m; n) = m = n. Iloctpoiite rpapuk GyHKINK ¥ = min(—5x — 4; x9).

13. N'padmueckuin cnocod peweHuns
CUCTEeM ypaBHEHMMA

BapuaHnt 1

L |x+2y =5,
1. Pemute rpadpuueckn cucTeMy ypaBHeHUH
2x+y =4.
L |22+ y=4,
2, C momoIibio rpaMKOB PELINTE CHCTEMY YPaBHEHHH 1
x=-1,
. x2+ y2 =2,
3. C nomouibio rpaMKOB pelINTe CUCTEMY YPaBHEeHHI
y=x
4, BoisicHUTEe, CKOJBKO PEeUIeHHH HMeeT CHCTeMa ypaBHEHHH
2x +y =4,
4x +2y =11,
5. BeidAcHHUTe, CKOJBKO PelIeHHH uMeeT CUCTeMa YpaBHeHHH
%+ y2 =4,
y=x*-2.

BapuaHt 2

L12x~-y =3,
1. Peurure rpadpnueckn cucTeMy ypaBHEeHHH
x+2y=4.
2 _
L JxT -y =3,
2. C nomMouib1o rpauKOB pelINTe CUCTEMY YpaBHEeHHH 6
y=0.

2 2 _
.| xXT+y =2,
3. C nomolbio rpaduKOB pelInTe CHCTEMY YPaBHEHHU I {
y=-Xx.

21



4, BoisicHHTe, CKOJbKO PellleHHl UMeeT CHCTeMa YpaBHeHHUI
3x+y="1,
{—x +2y=0.
5. BolficHKTe, CKOJIBKO PellleHN il UMeeT CHCTeMa YPaBHeHHH
2 +yt =9,
y=x"+1.
BapuaHnTt 3

ly=x2*+2x-3,
1. PemnTe rpadr4ecKn CHUCTEMY YPaBHEHUH
y=|x+1-4.
2. C moMo1bio rpadMKoOB pelllnTe CUCTEMY YpPaBHEHHH
2+t +2x-2y-7=0,
y=x-1.

3. BelsicHKTE, CKOJIBKO PellleHHI IMeeT CHUCTeMa YPaBHEeHHUH

xy=1,
y=|x-1+1.

4. BoiAicHUTE, CKOJIBKO PelIeHNn# UMeeT CHCTeMa YPaBHEeHHH
3c2+y2 -2x-2y+1=0,
x® +y% -8x-10y +25=0.

5. IIpn xakuxX B3HaUYeHHMAX IlapaMeTpa @ CHCTeMa ypaBHEeHUH

x2+ y2 =4,
MMeeT POBHO 4eThIpe peueHusa?
| +]y| = a
BapuaHT 4
ly=x*-2x-1,
1. Pemnre rpadyecKu CUCTEMY YPaBHeHH
y=lx-1-2.

2. C momoubio rpadMKOB pelInTe CUCTEMY YPaBHEHUH
X+y?-2x+8y+1=0,
y=1-=x.

3. BHISICHHTE, CKOJIBKO PelleHH# HMeeT CUCTeMa YpaBHEeHUH

xy = -3,
y=|x-2/+2.

4, BrisicHUTEe, CKOJIBKO DellleHU# MeeT CUCTeMa YPaBHeHH
W+ +2x+2y-2=0,
22 +y? +10x+ 8y +32=0.
5. Ilpu kKakuxX 3HaUeHMAX IlapaMeTpa a4 CHCTeMa ypaBHEHUU

P+y? =9,
MMeeT POBHO YeThIpe pelleHus?
|2l +|y| = -a



14. PewieHue cuctem ypaBHEeHUH
BTOPOMW CTENeHn

BapuaHnTt 1

2 -
. |x°+2y =6,
1. Pemure crioco60M mMOACTAHOBKU CUCTEMY YPaBHEHHH
y=x-1.
2. Penrure cucreMy ypaBHEHUH, UCIIOIL3Y s CIIOCOD CIOKEeHHA:
x? - 3y? = 22,
x% + 3y® = 28.
‘3. Peminre cucreMy ypaBHEHHH C IOMOIILI0O 3aMEHBI IepeMeHHEBIX
x+y—-xy=-14,
x+y+xy=2
4. Ilpu KaxuX 3HaYeHHAX apaMerpa a mpsamad y = 6x — a Kacaercs
napaonsl y = ax®?

5x + 3y = 14,
5. PemuTe cucreMy ypaBHeHHUH {2x — S5y = 18,

+y? +2xy—x=0.

BapuanTt 2
. x?- 2y = 54,
1. Peuinte cnoco6oM IOACTAHOBKHM CHCTEMY YPaBHEHHI g
y=x-3.

2. Pemrnre cucreMy ypaBHEHUH, HCIIOJb3Y s CIIOCO0 CIOKEHUA:
2x% — y? =41,

{sz +y? = 59.

3. Peminre cucteMy ypaBHEHHI ¢ IIOMOIILIO 3aMEHEI IEPEMEHHBIX
2(x+y)-xy =4,

{ny +x+y=-18.

1
4. Ilpu KaKuX 3HaYeHUAX MapaMerpa @ NpaAMaA y = 5x — = a KacaeTcs

4
napa6oJsl y = ax>?

3x+2y =11,
5. Pemure cucreMy ypaBHeHUH (5x — 3y =12,

x* +y? - 2xy -4y = 0.

BapuaHT 3

1. Peminte cnoco60M IIOACTAHOBKH CHCTEMY YPaBHEHHMH
Prxy-x-y=2,
x—-—y=2.
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2. Pemture cucreMy ypaBHEHUH, UCIIONb3YS CIIOCOO CIOMEHUS:
Pyt rx+y=2,

{2x2—y2+2x—y=4.

3. Peurnre cucteMy ypaBHEHHH C IIOMOINBIO 3aMEHBI IIepeMEHHBIX
3(x - y)’ +2(x+2y) =5,

{2(x+2y)—x+y =1.

4. Pemure cucteMy ypaBHEHHH {xZ +y - 8x -2y =17,

3z-x+ 5y = -8.

5. IIpu kakuX 3HAUeHMAX [IapaMeTpa a NpAMad J = aX KacaeTcs OKPYx-
HoetH (x — 2)° + (y + 2)° =12

Bapunaurt 4

1. Pemure crioco6oM MOACTAHOBKK CUCTEMY YPaBHEHHUH
xy - y* +x -3y = -10,

{x +y=2>5.

2. Pemnure cucreMy ypaBHEHHI, HCIIOAb3Ys CIIOCO0 CJIOMKEHMSA:
3x®+y* +8x+y =18,

{xz—y2+x—y=6.

3. Pemnre cucremy ypaBHEHHH C IIOMOIIBIO 3aMeHbI IIepeMEeHHBIX
2(x+y)* +3(x+2y) =5,

{3(x +2y)-2x -2y =5.

4. Pemrnre cucTeMy ypaBHEHU I {x2 ty e -2y =2,

2z+x+y=-6.

5. [Ipu KakuX 3HAYEHUAX IlapaMeTpa d IpPAMas Y = aX KacaeTcs OKPYX-
HoctH (x + 3)° + (y — 3)° = 4?

15. PewweHue 3aaa4y ¢ NOMOLLBIO
CUCTEM YyPaBHEHUNA BTOPOWN CTENeHu

Bapuant 1

1. Cymma AByx uuces paBHa 17, a ux npousBeseHue paBHo 72. Haii-
OUTE 3TH YUCJIA.

2, PazHocTh nu(p ABy3HAYHOro YHCJa paBHa 4, a pa3HOCTb KBaPaToB
atux uudp pasHa 40. Haigure aTo uucJo.

3. l'unoreHnysa npAMOYroJbHOIO TPEyroJsHUKa paBHa 20 cM, a ero Ie-
pumertp paBeH 48 cMm. Haligure KaTeTsl TpeyroJbHUKA.

4. Ilepumerp NPAMOYroJbHUKA paBeH 44 cM, a ero IJIOUIAAb PaBHA
24 105 cm®. HaiiguTe cTOPOHBI IPAMOYTOJbHUKA.



5. [Ise ¢upmbl, paboTass BMecTe, BHINOJHAT 3aKa3 3a 8 auei. [lepas
dupma, paboTas caMoOCTOATEJIBLHO, BBIIIOJHUT 3aKa3 Ha 12 gHeii 6vicTpee,
4YeM BTOpasA ¢upMa. 3a KaKoe BpeMs BHIIIOJHUT 3ajaHHe IIepBasA ¢upma,
ecau 6yzer paboTaTh CaMOCTOATENIbHO?

BapuaHTt 2

1. CymmMa aByx uucesn paBHa 15, a ux npomsBefeHue pasHo 56. Haii-
AVITEe 9TH YHUCJIA.

2. PasHocTth nup ABY3HAYHOIO YKCJia paBHA 3, a PA3HOCTh KBaAPATOB
sTux nudp pasHa 39. Haiigure 5T0O YK CIIO.

3. I'mnoTeHysa nIpsiMOyTroJIbHOTO TpEeyroJbHUKA paBHa 25 €M, a ero ne-
pumerp paBeH 60 cMm. HaiiguTe KaTeThl TPEyroJbHUKA.

4, IlepuMeTp NpAMOYrOJbHHUKA paBeH 52 cM, a ero IJONaJb PaBHA
153 cm?. Haiiaure CTOPOHBI IPAMOYTOJBHUKA.

5. Ise pupmel, paboTass BMecTe, BBEITIOIHAT 3aKa3 3a 15 gueii. Ilepas
dupma, paboras caMoCTOATENbHO, BBIIIOJHUT 3aKa3 Ha 16 aueii OplcTpee,
4YyeM BTOpaA pupma. 3a Kakoe BpeMsd BBINOJHHUT 3aJaHue nepBaa gupma,
ecau Oyzner paboraTb CaMOCTOSITEIBHO?

BapunaHTt 3

1. IIpousBesenue AByxX mesblx yucea Ha 13 Oosblre ux cymMmbl. Ecuau
M3 MepBOro YUCIa BbIYECTh YTPOEHHOE BTOpPOE€ YMCJO, TO moaydurca 9.
Huadtgure 5T11 uncaa.

2. Ecin ABy3HaUHOE YHCJIO Pa3feIUTh Ha YHCJIO, 3aIIMCAHHOE TEMHU JXKe
nugppamMu, HO B 06paTHOM MOPAJKe, TO B YACTHOM HOJY4YHUTCs 4 U B OCTAT-
ke 3. Eciu ganHOe uucio pa3fieuTh HA CyMMy ero nudp, TO B YaCTHOM
nosiyyuTcs 8 u B ocrarke 7. Haiigure ato uncio.

3. Ha copeBHOBaHMsAX HA KOJbIEBOI Tpacce OAWH JBLKHUK ITPOXOAUJI
KPYyT Ha 3 MUH GbICTpee APYroro ¥ 4epes yac o6OrHaJ €ero pOBHO HA KPYT.
3a CKOJMBKO MUHYT KaXXAbI# JIBDKHUK IIPOXOANUT KPYyr?

4, IIpu cMemUBaHUK ABYX PACTBOPOB COJIM C KOHIeHTpanuaMmu 40%
u 48% noayunaun 200 r pacrBopa ¢ KouneHTpamueit 42%. Haiigure Bec
IIepBOro U BTOPOr'0 pacTBOPOB.

5. B okpyKHOCTbH paguyca 3.2 Bnucan MIPAMOYTOJbHUK HaubosbIIe
miomany. OnpegennuTe nepuMerp 3TOro IPAMOYTrOJIbHHUKA.

BapuanTt 4

1. IIpousBesenue AByX 1enbix yncen Ha 29 Goabire nx cymmbl. Ecin
K II€pBOMY UHCJIYy NpUOAaBUTH YABOEHHOE BTOPOE YHCJIO, TO MOJYUYHUTCsS 22.
Haiignre st yucaa.

2. Ecau ABy3HaUHOE YHCJIO PAa3JeJIUTh HA YNCJIO, 3aIUCAHHOE TEMHU XKe
nu¢ppamu, HO B oO6paTHOM HOpPsJKe, TO B YACTHOM IOJIYYHUTCS 3 U B OCTAT-
ke 5. Ecnn ganHoe 4yucyo pa3fenuTs Ha CyMMY ero nudp, TO B HaCTHOM
noay4yutcAa 8 u B ocrtatke 4. Haiiaure sT0 unco.
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3. Ha copeBHOBaHHAX MO0 KAPTHUHI'Y OAUH KapT MPOXOAUJ KPYT
Ha 10 c MeAIeHHEe APYTOro ¥ Yepe3 MUHYTY OTCTAJ OT HEero pOBHO Ha KPYT.
34 CKOJMIBKO CeKYH] Ka*KAbIH KapT MIPOXOANJ Kpyr?

4. Tlpu cMenIMBaHUU ABYX PACTBOPOB KHCJOTHl C KOHUEHTPALUAMU
35% u 60% noayuunu 200 r pactBopa ¢ KoHuentpauueit 40%. Haiigure
BeC IIepBOro M BTOPOTO PACTBOPOB.

5. B oKpy»XHOCTb paguyca 4+/2 BroucaH NPAMOYTOJBHUK HaUGOJBIIEH
momanu. OnpenesuTe MEPUMETpP 3TOTO IPAMOYIOJBHUKA.

16. HepaBeHCTBa C ABYMS NepeMeHHbIMM
M MX CUCTEMbI

Bapuaut 1

1. Kakasa u3 nap uucexn (3; 2), (-2; 2), (—4; —1) apiasgerca penieHHueM
HepaBeHcTBa X — 2y + 4 < 0?

2. N300pa3uTe Ha KOOPAMHATHOHN TJIOCKOCTH MHOKECTBO TOYEK, 3aa-
BaeMoe HepaBeHCTBOM X — y + 2 < 0. Haligure HaMMeHblliee PaCCTOSHUE
OT 3THX TOYEK [0 Hauaja KOOPAUHAT.

3. 3anaiiTe HepaBEeHCTBOM C ABYMS II€PEMEHHBIMH KPYT C LEHTPOM
B Touke O(1; 3) u paguycom, paBHbIM 2.

4. Haigure nuomanas (GUrypsi, 3aJaHHON CHCTEMONl HepaBeHCTB
-3<x<1,
2<y <4,
5. U300pasuTe Ha KOOPAWHATHOM IIJIOCKOCTH MHOKECTBO TOUEK, 3aJaBae-
i} X +yt<4, )
Moe CUCTEMO¥ HePaBEeHCTB Haiinure nonians aToit GuUrypsi.
yzx.

IlocTpoiite aty purypy.

BapuaHTt 2

1. Kakaa us map uucea (2; 1), (4; 35), (2; —2) asnsgercsa pelieHueM He-
paBeHcTBa 2x —y — 4 2 07?

2. N300pa3nTe HA KOOPAMHATHON MJIOCKOCTH MHOYKECTBO TOYEK, 3aja-
BaeMoe HepaBeHCTBOM X — iy — 4 > 0. Haligute HauMeHbIIee paccTosTHUE
OT 3THUX TOYEK A0 HayaJla KOOpAHHAT.

3. 3amaiiTe HEPAaBEHCTBOM C ABYMs II€PEMEHHBIMH KDPYTI C LEHTPOM
B Touke O(3; 2) u pajuycoM, paBHBIM 4.

4. Haiiaure niomalb GUrypsl, 3aJaHHOM CHCTEeMOH HepaBEeHCTB
1<x <3,
{—2 <y<l1.
5. N300pa3uTte Ha KOOPAMHATHOI IJIOCKOCTH MHOKECTBO TOUEK, 3aaBae-

x* +y® <16,

MoOe CHCTeMOU HepaBeHCTB Hai#iaure naowmans aToit Gurypsl.
y<x.

ITocTpoiiTe aty ¢purypy.



BapuaHTt 3

1. M306pasuTe Ha KOOPIUHATHOMN IIJIOCKOCTH MHOMECTBO pellleHU He-
paBencrBa (2x — 1)(3y + 2) =2 0.

2. KaKkoe MHOKECTBO TOUEK 3afaeTcd HEPaBEHCTBOM X + y2 +4x -6y +
+ 12 £ 0? Haitgure miomansb 9Toi QUrypsl.

3. 3apaiiTe HEpAaBEHCTBOM C JBYMSA TIepEMEHHBLIMH MHOKECTBO TOUEK
KOODAMHATHOM IJIOCKOCTH, PACIIOI0KEHHBIX BbIIIe mapabois y = x2 + 6x.
HM306pa3uTe 9T0 MHOKECTBO.

4. Kakoe MHOXeCTBO TOUeK 3a/laeTCA HEPABEHCTBOM |x + y + 1| < 2?
5. M306pa3nuTe Ha KOODJAMHATHOMN ILIOCKOCTH MHOMECTBO TOYEK, 3a/a-
2+t -2x+4y—-4<0

b o
5 Hadiaure miro-
y 2 —-2x.

BaeMO€e CHCTEMOH HepaBEHCTB
mWaAb 3TOH PHUIyPHI.

BapunaHT 4

1. U306pasuTre Ha KOOPAWHATHON MJIOCKOCTH MHOKECTBO pellleHui He-
paBeHctBa (3x — 1)(2y + 3) < 0.

2. Kakoe MHOeCTBO TOYEK 3a[aeTCs HepaBeHCTBOM x> + y% — 2x + 4y +
+ 4 < 0? Haitaure miaomans 3Toi QUryphl.

3. 3azaiiTe HEPABEHCTBOM C JIBYMS II€EPEMEHHLIMM MHOMKECTBO TOUYEK
KOODAMHATHOM IJIOCKOCTH, PACIIOIOKeHHBIX HIKe 1apaGosl y = —x° + 4x.
Hzo6pasure 3TO MHOKECTBO.

4. Kakoe MHOKeCTBO TOYEK 3a/aeTCA HEPABEHCTBOM |y — x + 2| < 1?

5. N306pasuTe Ha KOOPDAUHATHOMN ILJIOCKOCTH MHOMECTBO TOYEK, 3aJa-

Z+y’+4x-6y+4<0,

BaeMOe CHUCTEMOIl HepaBEHCTB Haiigure nio-

2y > -3x.
IIAAb 3TOH GUrypHI.

17. HexoTopbie npueMbl peLlueHnus CucTem
ypaBHEeHUH BTOPOMN CTENeHun
C ABYMS nNepeMeHHbIMU

BapuaHT 1

. |(x-38y)(x+y)=0,
1. Peurure cucremy ypaBHeHui

2x% -y =117.
. L2+ 3y =1,
2. HaiinuTe pelreHus CHUCTE€Mbl ypaBHEHUH .
x®-3y° =1.
x*+y® =13,

3. Peminte cucreMy ypaBHeHHI 6
xy = —6.

27



28

4.

5.
A(3; 13), B(-7; -11), C(10; 6).

1.

2.

. Haitgure penienust cucreMbl ypaBHeHUH {

. Pemrnre cucreMy ypaBHeHUH

. Peminre cucremy ypaBHeHuit {

. Haiigure pemenust cucreMbl ypaBHeHUH {

. Pemnre cucremy ypaBHeHuit {

. Pemture cucteMy ypaBHeHU# {

. HaiizuTe pellleHUs cUCTeMbl YpPaBHEHUH {

. Pemnre cucreMy ypaBueHuii {

x® +2xy = 16,
y® -3xy =-9.

x
x+y+==9,
y

(Fry)r o
y

BapunaHTt 2
(x+2y)(x~y)=0,

3x* -y =11.

x? +3y® = 28,
x? - 3y% = 22.
x? +y? = 20,

xy = —-8.

. . |x® +3xy =10,
. Haiigure pelleHUsi cCuUCTEMbI YPDaBHEHUH
y? —2xy = 3.

x+y+ 5 =15,
. Pemmnre cucreMy ypaBHeHHH

(x+y)x

—— =56.

y

Bapunaunr 3

(8x* -y -11)(x-2) =0,

x® +2y% = 6.

x®-38x -2y =4,
x*+x-3y=18.
xy—-x-y=-1,

x? +y? = 10.

2y® - 4xy + 3x% =17,
y?-x* =16.

Haunmmure ypaBHeHHe OKPY’KHOCTHU, NMPOXOAAIIEH dYepe3 TOUKU

Haiigure pemeHust cucreMbl ypaBHEHUH {

BapuaHT 4
(22* +y-38)(x-1)=0,

Peuinre cucremy ypaBHeHU
x? -2y =-1.

. _|x*+2x+3y =3,
Hafigure pelieHHsa cuCTeMBI YPaBHEHHUHA {
x“+x+2y=4.



x+y—-xy="1,
3. PemmuTe cucremMy ypaBHeHHUH y .
x“+y° =13.
x? —xy+y® =21,
4. Haiignre peieHusi CUCTEMEI YpaBHEHUH
y? —2xy = -15.

5. HanumwuTte ypaBHeHNEe OKDPYKHOCTH, NPOXOAsINeil uepe3 TOYKH
A(7; =7), B(-2; -4), C(6; 0).

18. NocnepoBaTenbHOCTH

BapuaHnT 1

1. Haiigure mepBble TPU UJieHa MOCJEN0BATEJILHOCTH, 3aJaHHON Gop-
myJoit a, = 2n® - 3.
2. VkaxXuTe NOPAAKOBBIN HOMEp UYJieHA IOCJeLOBATEIbHOCTH

a, = 2n +1 KOTOPBIA pPaBeH g’-
" 3n-2’ 49

3. Hanmumure oAHY U3 BO3MOXHBIX (QOPMYJ n-ro 4jeHa IOCJIEeL0BAa-
TessHocTH -3, -1, 1, 3, 5, ....

4. HalinnTe nepBele TPH WieHA NMOCAEI0BATEIbHOCTH, 3aJaHHON peKyp-
peHTHO X, =3, x,,, =2x,~1,n e N.

5. 3agmaiiTe peKyppPeHTHBIM crnocoGOM nocjaenoBaTeJbHOCTS 2, 6, 18,
54, 162, ... .

Bapunanrt 2

1. Ha#igure nepshle Tpu YJieHA IIOCJENOBATEILHOCTH, 3a4aHHOM dop-
myJoit a, = 3n® - 2.
2. VxkakuTe MNOPAAKOBBIA HOMEp UJeHA IMOCJHEAOBATEJbLHOCTH
a, = 2n-1 KOTODBIH paBeH ﬁ
" 3n-1’ 53
3. HanmumuTe oAHY M3 BO3MOMKHBIX QOPMYJ n-ro ujeHa IOCJIeLOBa-
TenxbHOCTH —1, 2, 5, 8, 11, ....

4. HaiifuTe mepBble TPH YIeHA OCJIEN0BATEILHOCTH, 3aJaHHON peKyp-
peHTHO Xy =2, X,,, =3x,— 2, n € N.

5. 3ajaiiTe peKyppeHTHBIM CIIOCOOOM MOCJIeA0BATEIBLHOCTE 3, 6, 12,
24, 48, ... .

BapunaHTt 3

1. Haiinure mepBbie TPH YJieHA [OCJEA0OBATENbLHOCTH, 3a1aHHOM dop-
myJoit a, = (-1)" + (-2)"*.

2. Vkaxure NOPAAKOBBIII HOMEp UYJjieHAa IOCJIEAOBATEJLHOCTH
a,= n® — 6n + 13, KOTOPBIt paBeH 5.
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3. Hanumnre ofHy M3 BO3MOMKHEIX (POPMYJI n-TO uJeHA II0CJe0Ba-
TejqbHOCTH 1, —4, 9, ~-16, 25, ....

4. Haiigure nepsble TPH YJIeHA IIOCIeJ0BATENLHOCTH, 3aJaHHOH peKyp-
peHTHO X, =1, %, =2, x,,,=2X,,, + x,, n € N.

5. 3agaiiTe GopMynoi n-ro 4jeHa IocJenoBaTelabpHocTs (b,), ecnu:
b;=5,b,,=b,+3,ne N.

BapuaHuT 4

1. HaitquTe nepBble TPH uieHA MOCIeL0BATENBHOCTH, 3aJaHHOMN (op-
myaoit a, = (-1)"*! — (-2)".

2. VKaXHTe TOPAAKOBBIN HOMep UJieHa IIOCJIeLOBATEJIbHOCTH
a,=n?-10n + 11, xoropstit pasen —10.

3. Hanunriure oqHy U3 BO3MOXKHBIX (JOPMYJ Nn-rO UJieHa IOCJIeLOBa-
TeasHOCTH 4, -9, 16, -25, 36, ....

4. HaiinnTe nepBble TPH UJeHA IIOCJIEIOBATEIbHOCTH, 3aJaHHON pPeKyp-
peHTHO X, =2, x,=1, x,,,=2x,,,—x,, n € N.

5. 3agaiiTe dopmMyno#f n-ro wieHa mocJgezoBaTeabHoOCTh (b)), ecaun:
b,=1,b,,=b,+4,n¢e N.

19. OnpepeneHune apudpmernieckon
nporpeccuun. Popmyna n-ro YneHa
apundmMeTnueckon nporpeccum

Bapuaut 1

1. BrinuuinTe nepeeie TPH 4jeHa apu@MeTHUeCKOH nmporpeccuu (a,),
ecau: a;, =b5nd=-3.

2. Haiigure ceqpbMoOii ujieH apudMeTHYeCKOH IPOrPECCHH, Pa3HOCTh KO-
TOPOil paBHa €e BOCbMOMY 4JIEHY.

3. Beluucanre nsaTHaAATHIN Y4ieH apupMeTHYECKOH IIPOrPEeCcCUM, eCau
ee YeTHIPHAAIATHIH uieH paBeH 15, a TpUHAAUIATHINA UieH paBeH 34.

4. IlepBbIit useH apudMeTHUUIECKOH MpPOrpecCcUy paBeH 1, a pa3HOCTH
nporpeccuu pasHa 7. Kakue us umcen 28, 55, 9150 sasaawoTcs wieHaMu
aToit mporpeccun?

5. CKOJIbKO MOJIOKUTENbHBIX YJIEHOB B apu(MeTHUeCcKoH Mporpeccuu
96,4; 91,8; ... ?

BapuaHTt 2

1. Brinumure nepeeie TpH 4ieHa apudMeTHUEeCKO# nporpeccuu (a,),
ecau: a; =8 ud=-5.

2. Haiigute neBATHIHA 11eH apudMeTHYeCKOH NpOrpeccHu, pasHOCTh
KOTOpOIl pPaBHA ee NJecATOMY UJIeHY.



3. BeluncauTe ceMHAAIATHIM WieH aprupMeTHYECKON IPOrpeccuu, eCau
ee BOCeMHAAATHIH UjeH paBeH 25, a AeBATHaAAIATHII YJleH paBeH 39.

4. TlepBblil YJeH apupMeTHUYECKOH Mporpeccu paBeH 1, a pasHOCTH
mporpeccuu paBHa 3. Kaxkue us uucen 27, 68, 4276 aBiaw0TcA 4ieHaAMU
aToi mporpeccuu?

5. CKOIBKO OTpHIlaTEeJILHLIX UJIEHOB B apuMMeTHUYEecKOil mporpec-
cuu -38,5; —-35,8; ... ?

BapuwaHTt 3
1. BeimuimuTe nepsbie TPH YjaeHa apudMeTHYECKOH IIPOrpeccuy, ecilu
ee ceIbMOM uieH paBed —40, a ceMHaAUaThIi wied paBeH —50.

2. I1aTelit uieH apudmeTHUeCKoil Mporpeccuy paseH 8,4, a ee fecAThIN
uwied paBeH 14,4. Haligure naTHaANATHIH YjIeH 3TOH MIPOrPECCHH.

3. HaiiguTte Bce 3HaUEHUA X, IIPW KOTOPBIX YHcCia —6x2, x+1m14+4x?
ABJAIOTCA [I0CJEJOBATEIbHLIMU YJeHAMM apu(dMEeTHYEeCKOH IIPOrpeccun
(B yKa3aHHOM MODPSAIKE).

4. Onpenenure pasHOCTh apU(PMeTHYECKON MpOrpeccuu, B KOTOPOi
TIepBbIi WieH paBeH 66, a mpousBeJeHHe BTOPOTO U ABEHAAIIATOrO YJIEHOB
fABJIAETCA HAMMEHBbIINM U3 BO3MOJKHBIX.

5. B apudmernueckoii nporpeccun a, =-150, ag = -147. Haiinure HO-
MeD MepBOro IOJOKUTEILHOTO YJeHa 3TOH IIPOrpeccuu.

BapuaHT 4

1. BeimuimuTe nepBble TPU YJeHA apudMeTHUECKOA MpOrpeccuu, eciu
ee BOCHLMO¥ 4jieH paBeH —22, a IBaAllaThli 4jeH paBeH —58.

2. YeTBepThlil UjieH apudMeTHUECKOI Mporpeccuu paseH 4,8, a ee aBe-
HaAlaThIH 4jieH paBeH —12. Halanre gsagnaThiil 4jieH 9TOH IIPOrpeccuu.

3. Halaute Bce 3HaueHHWA X, HIPH KOTOPBIX YHCJIa 4x%, 5x + 10
n 12 — 6x® ABIAOTCA MOCIELOBATEIbHBIMH YIeHAMHU apHU(pPMeTHUIECKOMH
nporpeccuy (B yKa3aHHOM HOPALKeE).

4. OnpeaeanTe pasHOCTh apU(PMeTHUECKON NMPOTrPEecCHH, B KOTOPOH
nmepBbIii YjeH paBeH 28, a mpou3BeJeHHe BTOPOro ¥ BOCbMOI'O UJI€HOB fB-
JSeTCA HAUMEHbIIIUM N3 BO3MOYKHBIX.

5. B apudmerndeckoii mporpeccuu ag = 160, a, = 156. Haiinure HoMep
MepPBOro OTPHUILIATEJIBbHOr0 YjieHa 3TOH MPOrpecCcHH.

20. ®opmyna cyMmMbi NepBbIX N YNEHOB
apundmeTrnyeckKkon nporpeccumn
Bapuwaunt 1

1. BeluycInuTe CyMMY MEPBHIX JBAaAIlATH YJI€HOB apudmMeTHYeCcKOH NMpo-
rpeccuu (a,), €ClIu: @, = -7 U @y, = 19.
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2. Haitgure cyMMy IIepBBIX IECATH WIEHOB apUdMeTHUYeCcKO# mporpec-
cuu -18, -15, ....

3. Haiiiure cyMMy Bcex HaTypaJbHBIX YMcel, He IIpeBbiraomux 60.
4. BeruucanTe BeJIHYHUHY (12+3%2+5%2+...+99%) - (22 +4%+6%+...+
+ 100%).

5. sBecTHO, uTO IpM J1000M 3HAYEHUH 7l CyMMa S, [IEPBBIX 1l YWICHOB
apudmMeTniecKoil nporpeccHUu BripaxkaeTca popmyoi S, = 4n® - 3n. Haii-
JHTe TiepBble TPH YJIeHa 3TOU IPOrPECCHH.

BapunaHnrt 2

1. Briunuciure cyMmmy nepBbIX ABAAIIaTH YJIE€HOB apU(PMeTUUECKOH Ipo-
rpeccut (a,), ecau: a; = -9 U ay, = 27.

2. Haiigure cyMmMy 11epBBIX AECATH YIEHOB apuPMeTHUYECKOH IIporpec-
cun —-16, -12, ....

3. Haiigute cyMMy BCceX HaTypaJbHBIX YHCEN, He IpeBbimaomux 80.

4. Beruucaure BeauunHy (12+ 32+ 5%+ ... +49%) - (22 + 42+ 6% + ... +
+ 50%).

5. sBecTHO, 4TO NpH JI060M 3HaYEHHUH N cyMMa S, NePBbIX 71 YJIEHOB
apuMeTHIeCKOH Iporpeccuu BeIpaxkaeTca GopMyJoi S, = 3n® + 2n. Haii-
JIUTE [ePBhIe TPH YJieHa 3TOH IPOTPECCHH.

BapuaHnt 3

1. BoryuciauTre CyMMy IIePBBIX COPOKAa YJIEeHOB apudMeTudecKoil mpo-
rpeccuu (a,), ecau: a, =-3 1 ag, = 18.

2. BHyTpeHHHe YIVIBI BBIITYKJIOrO MHOTOYTOJbHUKA, HAUMEHbIIN YroJ
KoToporo paseH 120°, o6pa3yioT apupMeTHIECKYIO IIPOTPECCHIO C PA3HO-
cThio 5°. OnpefeiuTe YUCJIO CTOPOH 3TOTO MHOTOYTOJLHUKA.

3. Halingure cymMy BCexX HATyPaJbHBIX JBY3HAUHBIX YHCEJ, KOTOPHIE
NpH JeJIeHUH Ha 3 JAIOT OCTATOK 2.

4. Pemute ypaBaHenue 3 + 7+ 11 + ... + x = 300, B KoTOpPOM cjlaraemslie
B CyMMe, 3allMCAHHOI B JIeBOH yacTH, o6pa3yoT apu¢mMeTHYECKyIO IIPO-
I'peCcCHIO.

5. UsBecTHO, uTO mpu J0O0M 3HAUEHHH NI CyMMa IIEPBBIX 7. YJIEHOB
apudMeTHUYECKOI porpeccuu paBHA 5n®. HaiiguTe pasHOCTb 3TOH mpoO-
rpeccHH M IEePBLI€ TPU ee YJIeHa.

BapuaHnt 4

1. BoruucanTe CyMMy I€pPBBIX COPOKa UJIEHOB apU(pMeTHUYECKOH IIPo-
rpeccuu (a,), eciau: a; = —2 4 dgq = 15.

2. BHyTpeHHHe YIJbl BbITYKJIOr0 MHOTOYTOJbHHKA, HAUMEHBIIUH YIoJ
KoToporo pasen 100°, o6pasyioT apudpMeTHUECKyI0 MPOrPeCcCUuIo C pa3Ho-
cThio 10°. OmpenesnTe YKCJIO CTOPOH 3TOTO MHOTOYTOJILHHKA.



3. Haiigure cyMMy BCeX HATyPaJNbHBIX ABY3HAUHBIX YHMCEJ, KOTOPhIE
IpH AeJeHUH Ha 5 JaloT ocTaTok 1.

4. Pemrute ypaBHenue 2 + 6 + 10 + ... + x = 450, B KOTOPOM cJiaraeMele
B CyMMe, 3aIUCAHHOHN B JIeBOI YacTH, o6pas3yioT apHu@MEeTHUYECKYIO IPO-
rpeccuio.

5. A3BecTHO, 4TO nIpu JI0OOM 3HAYeHUHU NI CyMMa IIepPBBIX NI YJIEHOB
apu(MeTUUYEeCKOH ITPOTpecCUr paBHA 7n?. HaiiguTe pasHOCTH 3TOH IpO-
rpeccuy U NepBble TPU ee uJIeHa.

21. OnpepeneHune reoMmeTpmyeckomn
nporpeccum. Dopmyna n-ro uneHa
reomMeTpu4eckom nporpeccumm

Bapunant 1

1. Beimumure nepBble TPH 4YiIeHa reoMeTpuueckoil mporpeccuu (b,),
ecnu: by =3uq=-2.

2. Haiinure neBATHII 4JeH reOMeTPUYECKOM ITPOTrPEeCCHUHU, €CJIU ee JeCH-
THIH uJieH paBeH 12, a ofMHHAAUATHIHA YJieH paBeH 4.

3. IlaTelii ujieH reoMeTpUUYECKOH IIporpeccuu B 5 pas GoJsblle ee 1ep-
Boro wieHa. Bo cKoJbKO pa3 TPHHAALATHIN YJieH 9TOH nporpeccuu GoJbiie
ee nATOoro 4jaeHa?

4, HaiinuTe nepBhIii WieH N 3HAMEHATeJIb FreOMeTPUYEeCKOH IIporpeccuu
(b,), ecan: by = 3 u by = 24,

5. UeTBepThIH Y4JIeH reOMETPUYECKOH mporpeccuu 6oJibilie BTOPOTro 4Jje-
Ha Ha 24, a cymMMa BTOpPOT'O M TpeThero 4jieHoB paBHa 6. Hailigure nepBoIit
YjeH U 3HaMeHarelb [IPOTPECCHH.

Bapunaut 2

1. Beimnmure nepBble TP 4JeHa reoMeTpuueckoit mporpeccuu (b,),
eciau: by =2uq=-3.

2. Haiigure neBATHII 4JIeH reOMeTPHUYECKOM MPOrpeccuu, ecJIf ee BOCh-
MO# uJyieH paBeH 24, a cebMOMH 4JieH paBeH 8.

3. YeTBepTHIH 4JIeH reOMeTPUYECKON mporpeccuu B 4 pasa Gosibliie ee
nepBoro wieHa. Bo CKoJBKO pas3 AecAThIN 4JjeH 3TOH mporpeccuu 6oJibiie
ee 4eTBEepPTOro ujeHa?

4. Hailinure nepBplii uwiieH U 3HaMeHaTeJIb FeOMETPUYECKOI IIPOrpeccuu
(b,), ecnu: by =2 u by = 54.

5. UeTBepThIil 4jleH reOMEeTPUUYECKOM IIPOrpecCur 60JIbllle BTOPOTO YJie-
Ha Ha 21, a cymMMa BTOpPOTO U TPEThEro 4jeHoB paBHa 7. Haiigure nepBoIit
YJIeH ¥ 3HaMeHaTeJb IPOTPECCUH.
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BapunaHt 3

1. HaiiguTe nepBbIii 4jeH U 3HaMeHAaTeJb TeOMETPUUYECKOI IPOorpeccuu

(b,), ecam b, = %3

2. Haiigure x, ecsn uyucja x — 3, Vvbx, x + 16 aBasaoTca nocjienosa-
TEJIbHBIMH UIEHAMHU MeOMeTPUYECKOU MPOrpecCHH (B YKa3aHHOM IOPSIIKE).

3. CymMMa 11ecToro U AecsTOr0 UJIeHOB IreOMeTPUUYECKOM MMPOTpPecCHH
paBHa 16, a mpousBeJleHHe YeTLIPDHAAATOTO U BTOPOTro WieHOB paBHO 60.
Haiignre mecrToii 1 gecsATHIA YaeHbI 3TOI IPOTPECCUU.

4. Mexnay uncaamy 2 B 18 BcTaBbTe TPH YHCJIA TAK, YTOOI IOJYYHJIACH
reoMeTpHuYecKas IPOrpeccus.

5. Cymma 4eThHIpHAALATOTO U BTOPOTO YJIEHOB reOMeTpPUYeCcKOH Ipo-
rpeccuH pasHa 16, a cymma mux kBagpartoB paBHa 200. Haiigute BocsMoit
YJIeH IPOrPECCHH.

BapuaHuTt 4

1. Hajignre nepBbIil 4ieH U 3HaMeHaTeJ /b FeOMETPUYECKOU MPOrpecCHu
3 g
12"

2. Haitgure x, ecsix yucja x — 2, J6x , X + 5 ABJIAIOTCA IIOCJeL0OBATEIb-
HBIMH 4jieHaMH FeOMeTPHUUYEeCKOM nporpeccuu (B YKa3aHHOM IOPAAKe).

(b,),ecind, =

3. CymMMa ceAbMOTO M YEeTBhIPDHAJAIIATOTO YJIEHOB reOMEeTPHYECKOH mpo-
rpeccuu paBHa 21, a mpousBelieHHe JECATOr0 M OJMHHAAIATOrO 4JEHOB
paBHo 98. Haligure ceibM0il U YeTHIDHAAIATHIN YJIEHBI 9TOH IIPOTrPECCHH.

4. Mexpay unciamu 3 u 12 BcTaBbTe TPH YHUCJIA TAK, YTOOBI MOJTYYHIACH
reoMeTpuyiecKkas MIporpeccus.

5. CymMmMa OJMHHAANATOTO U TPETHEro YJeHOB reOMeTpPHYECKOH IIpo-
rpeccuu paBHa 14, a cymma ux kBajgpartoB paBHa 130. Haiigure cegbMoit
YJieH IIPOTDECCHH.

22. dopmMmyna CyMMbl NepBbIX N YNIEHOB
reomMeTpum4YecKoMm nporpeccumm

Bapuaur 1

1. Haiijure cyMMy I1epBbIX NATH YJIEHOB reOMETPHUYECKOH IIpOrpeccu,
y KoTopoii: b, =2 u g = 3.

2. BeruucanTre nepBbiii 4jieH reOMEeTPHYECKOH IPOTPDECCHH, €CHU: g = 2
u S; =93.

3. Haiimnte cyMMy mepBbIX TpeX 4JIEHOB reOMETPUYECKOH IIPOrpeccHH,
B KOTOPO¥ UeTBEepPThIi uieH paBeH 1, a cegbMoOH uJjieH paBeH 27.



4. BriuncianuTe cyMMy GeCKOHEYHOM TreoMeTPHYECKOH mporpeccuu
(gl < 1): 36,12, 4, ....

5. Cymma Tpex 4uce, o6pasyolMX reOMEeTPHUYECKYI0 IIPOTDPECCHIO0,
paBHa 42. Ecin KO BTopoMy M3 3THX uHcea npubaBuUTh 9, TO HOJyIHTCH
apudMeTHyeckas nporpeccusi. Haiifnre ganusie yuca.

Bapuaut 2

1. HaiiguTe cyMMy IepBBIX IIATH WIEHOB reOMETPHUYECKOH IIporpeccuy,
B KoTOopoii: b; =Tuqg=3.

2. BolyucanTe NEPBLIH YjIeH FeOMEeTPHUYECKOM IPOIPEeCcCHH, ecIu: ¢ = 2
u S, =105.

3. HaiiguTe cyMMy NepBBEIX TpeX YWIEHOB reOMeTPHYECKOH Iporpeccuy,
B KOTOPOI mrecToil ujeH paBeH 1, a AeBsATHIH wieH paBeH 27.

4. Bpruncaute cymMmmMy 6GeCKOHEUHOH TreoMeTpPHUYECKOH IPOTrpecCHH
(ql<1):18,6,2, ...

5. CymMa Tpex uymceJs, oO6pasyoIIIX reoMeTpU4ecKyio IporpeccHio,
paBHa 28. Ecau Ko BTOpOMYy M3 3THUX YHCeJ NPUOGABUTH 2, TO MOJYUYHUTCS
apudmMeTudeckasi nporpeccusi. Haligure nanssle yucia.

BapuaHTt 3

1. B KoHeUHOIf reoMeTpHUYECKOIl IIpOrpeccHy NepBblii uieH b; = 5, 3Ha-
MeHaTesb g = 3, CyMMa Bcex ee uieHoB S, = 200. Haiiqute uncio 4ieHoB
NPOTrPECCHH.

2. B KxoHeYHOI reOMeTPHUYECKOIl MPOrpecCuy U3 LIeCTH YJIeHOB CyMMa
NepBBIX TPEeX YJIEHOB paBHa 14, a cyMMa Tpex nocJjieAHUX paBHa 112, Haii-
JUTe NepPBHIi YJeH U 3HaMeHaTeJIb IPOTPECCUH.

3. CyMMy DIepBBIX N 4JEHOB IIOCJEAOBATEJBHOCTH (C,) MOXKHO HalTH
3

no ¢popmyne S, = 2(5" - 1). JloxkakuTe, 4YTO IOCJIEAOBATENBHOCTH (C,) —

reoMeTpuyeckas nporpeccusi. Haliiurte nepsslii ujleH ¥ 3HaMeHaTeJ b IIPO-
rpeccuu.

4. B kBagpar, CTOpOHa KOTOPOT'O paBHa 8 CM, BIHCAH BTOPOIl KBaapaT
TaK, UYTO €ro BepIIHHAMH SBJISAIOTCA CepeIMHBI CTOPOH IIEpBOT'0 KBaJpa-
Ta. Bo BTOpoii KBagpaT TaKMM e 06pa3oM BIIMCAH TPETUi KBaApaT U T. I.
Haiinure cyMMy IIepHMETPOB BCeX TAKHX KBAaApPaTOB.
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5. CyMMa Tpex 4mcell, COCTABIAIMMUX YOBIBAIONIYIO apUPMETHUECKYIO
nporpeccuto, paBHa 60. Eciu ot nepBoro uucjaa otHATs 10, OT BTOpOTO
OTHATH 8, a TpeThe OCTABUTHL (Ge3 U3MEHEeHHs, TO IMOJYUeHHbIEe YHUCJIA CO-
CTaBAT reOMeTPHYECKYIO mporpeccuio. Haligure aTH 4ncia.

BapuaHT 4

1. B KoHeuHOI reoMeTpHYECKOM IIPOrpeccuy nepsuiil wieH b, = 3, 3Ha-
MeHaTeJb ¢ = 2, CyMMa Bcex ee wieHoB S, = 189, HaiiauTe yncyio 4ieHoOB
MIPOrPECCHH.

2. B xoHeuYHOif reoMeTPUUYECKOIl MPOrPeCCHU U3 LIEeCTH YJIEHOB CyMMa
Tpex IEPBHIX YWICHOB paBHa 21, a cymMMa Tpex mocJyieqHux paBHa 168. Haii-
JNTe IEPBbIi YjeH U 3HaMeHaTeJb IIPOTPDECCHH.

3. CyMMy mepBBIX 11 Y4JIEHOB IOCJEJOBATEJLHOCTH (C,) MOXKHO HAWTH
2

no gopmyie S, = 5(4" - 1). HJokaxure, 4TO nocjaemoBaTeIbHOCTS (C,) —

reoMeTpHyeckad nporpeccusi. Haiigure nepsulii uieH U 3HaMeHaTeJNb IIPO-
rpeccHH.

4. B xBaapaT, CTOPOHA KOTOPOro paBHa 6 ¢cM, BnMcaH BTOPOIl KBaAparT
TaK, YTO €ro BepUINHAMMU SABJIAIOTCH CePeAUHEBI CTOPOH IIEPBOTO KBaApa-
ta. Bo BTOpoii KBaZipaT TAKMM ke 06pa30M BIHMCAH TPETHIl KBAApAaT U T. 1.
Haiigute cyMMy IepUMETPOB BCEX TAKUX KBaJpAaTOB.

5. CymMmMa Tpex ymces, COCTABJSIOI[UX BO3PACTAIOLIYI0 apudMeTH-
YeCcKyIO nporpeccuio, paBHa 63. Ecau k nepsomy uuciay npubasuts 10,
KO BTOPOMY NpHOaBUTH 3, & TpeThe OCTABUTH 6e3 U3MEHEHUA, TO MOJY-
YeHHBble YHCJIA COCTABAT reOMeTPHYECKYIO Iporpeccuio. Hanaure atu
Ei R ER

23. AnemMeHTbl KOMOMHaATOPUKHU

Bapuaur 1

1. B cnopTuBHBIX COPEBHOBAHHMAX ydacTBYIOT 8 KoMaHA. CKOIBKUMU
cnocobaMu MoryT ORITH pacmpeesieHbl 30JI0TasA, cepebpsaHasa U 6poH30BadA
MeJaJIH, eCJIH KaaasAa KOMaHZa MOXKET NOJIYYHUTh TOJIBKO OJHY MeAasb?

2. CKOIBbKMMU cIIOcO0aMM MOXXHO PACCTABUTH Ha HOJIKe 7 Pa3IMYHbIX
KHHUTr?



3. Yuamuecsa usyuawt 9 npeameroB. CKOJIBKMMH cI1ocOo0aMM MOXHO
COCTABHUTb PACIHCAHHE Ha BTOPHHMK, YTOOBI B HEeM OblJIO 5 pasiHYHBIX
npeamMeToB?

4. B riacce 6 oyinyHuKoB. CKOJIBLKMMH CIOCO6aMHM M3 HEX MOMKHO BbI-
6paTh ABOHX JJIS yYACTHA B ouMnuajae?

5. HaiinuTe sHaueHHe BIpaskeHus Py — AY, + Cr;.

Bapuaunt 2

1. B cHOPTHBHLIX COPEBHOBAHMAX y4acTBYIOT 6 koMaHA. CKOJIBKMUMH
criocofamMu MOryT ObITH pacipezesieHbl 30JI0Tasd, cepebpAHasa 1 OpoH30oBaA
Megallf, eCJIH KaAas KOMaHAa MOXeT MOJIYYUTDh TOJLKO OJHY MeAaJb?

2. CKOJIbKMMH CIIOCO0aMH MOXKHO PACCTABUTDH HA MOJIKE 8 pPa3TIMYHBIX
KHur?

3. Yuamuecsa nayuaroT 10 nmpeameroB. CKOJIBKHMH CIIOCO0aMH MOYKHO
COCTABHUTh PacIHCaHMe Ha cpely, 4TOOLI B HeM ObLIO 4 pas/IMYHBIX IIpel-
mera?

4. B kinacce 7 ovindHHUKOB. CKOJIBLKMMH CIIOCO6aMM M3 HUX MOKHO BEI-
OpaTh TPOMX AJIA yYacTHA B oauMnuaze?
5. Haitaure sHauenue Boipasenus Py + Ay — Cp,.

BapunaHTt 3

1. CKkoJIbKO Tpex3HAYHBIX YETHBIX YHCeJI MOXKHO COCTaBHTh U3 nudp 0,
1,2,3,5,6,7?

2. UmeeTcda 7 pa3aNyYHBIX KHUT, 3 ¥13 KOTOPBIX — CIpaBOYHUKHN. CKOJIB-
KHMU crioco0aMu MOYKHO pacCTaBUThL 3TH KHUTHM Ha NOJIKE TaK, 4TOOLI Bce
CIIPABOYHHMKH CTOSJIH pAAOM?

3. CKOJIBKO TpexX3HAUHBIX YHCE] ¢ PA3JMUYHBIMUA IIHPPaMH MOMKHO CO-
craBuTb U3 uudpp 0, 1, 2, 3, 4, 5?

4. Y Mumin BoceMb, a y Butn — ceMb pasnnyHbIX KoHGeT. CKOTbKUMH
criocob6aMy MaJbYUKH MOTYT IOMEHATHLCA IATHIO KOHpeTamMu?

5. Pemure ypaBHenue A2 + CX2 = 14x.

BapuwanTt 4

1. CxosibKO TPeX3HAUHBIX HEYETHBIX UHCeJ MOKHO COCTaBUTh U3 Ludp
0,1,2,4,5,6,7?

2. UmeeTcs 8 pasiMuHBIX KHUAT, 4 13 KOTOPBIX — cipaBoYHUKH. CKOJIb-
KMMH criocofaMu MOYKHO PacCTaBUTh 3TH KHUI'M Ha MOJIKe TaK, 4TOOBI Bce
CIIPABOYHHKH CTOAJIH PAZOM?

3. CKOJIBbKO YeThIPEX3HAYHBIX YHCEJ C PA3JIMYHBIMH HHGPaAMH MOXKHO
cocraBuTh 3 nudpp 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6?
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4.V Bacu gecarb, a y Koau — BoceMb pa3anuHbIX KOHPeT. CKOJIBKUMH
croco6aMy MaJIBYHKHM MOTYT MOMEHSITHCA IIeCThIo KoHperaMmu?

5. Pemure ypasuenue A® - 2C: = 342,

24. HavanbHble cBeaeHna
U3 TeoOpuMn BepoATHOCTEMN

Bapuaunt 1

1. B cpegsem u3 5000 mukponpoieccopoB UCHPABHBIX OKa3ajloCh
4920. BrruncjanuTe OTHOCHUTENbHYIO YaCTOTY H3TOTOBJIEHUSA HEHUCIIPABHBIX
MHKPOIIPOIECCOPOB.

2. B xopobke jexuT 15 cuHNX, 8 KpacHbIX U 12 yepHBIX pyuek. Haii-
OUTe BepPOSATHOCTb TOrO, YTO HAYraj B3ATasl py4yka OyJeT CHHero IBeTa.

3. BepoATHOCTh OIIMOOYHOr0 COeIHHEHHs Ha TejieOHHOM CTaHIIUM
paBHa 0,002. B Teuenne cyTok 83 coegmHeHHA 0OKAa3aJIUCh OITHOOUHBIMH,
Haiigure npnbinKeHHOe YHCJIO0 CAEJaHHBIX 3a CYTKH COeINHEeHMI.

4. B KonmjiKe HaAXOOATCA TOJBKO AByXpyOjieBble MOHeTHl. I3 KONMJIKH
B3sJM 15 aByXpy6iieBbIX MOHeT ¥ B3aMeH moJioxuiu 30 py6iieBbIX MOHET.
IIoce aTOro BEepOATHOCTh BBIHYTh M3 KOIMMMJIKHU Hayaauyy ABYXpyOJeBYyIiO

11
MOHeTy cTaja PaBHa 5. CKOJIBKO MOHET GbLJI0 B KOMMUJIKE?

5. MuiieHb npeacTaBiisieT coO00H MPAMOYTOJbHHUK CO CTOPOHAMH AJIH-
Hoii 8 cM 1 10 ¢cM, BHYTPHM KOTOPOT'O HAXOOUTCA KBaAPaT CO CTOPOHOM 4 cM.
CTpesioK BRICTPEJINI He IIeJIsich U IONaJa B MHIlIeHb. HaliiuTe BepOATHOCTD
TOr'0, YTO OH He IIONAJI B KBaAparT.

BapuaHTt 2

1. B cpegem u3 5000 MHKpPONpPOIECCOPOB HCIPABHBLIX OKa3aJjioCh
4940, BrruncjnuTe OTHOCHTEJIbHYIO YaCTOTY H3TOTOBJIEHUS HEHUCIIPABHBIX
MHKPOIIPOIECCOPOB.

2. B Kopobke gexuT 11 cuuux, 8 KpacHBIX pydueKk U 21 uepHad pyduka.
Haiigure BepOATHOCTD TOr'O, UTO HAYTal B3ATAA PyYKa OyIeT KpacHOIo 1BeTa.

3. BepoaTHOCTH OIIMOOYHOrO COeTUHEHMA Ha TeJlePOHHOM CTaHIIUU
paBHa 0,003. B TeueHue cyTtok 93 coefuHEeHUA OKA3aJINCh OIIMOOUHBIMHU.
HaiinnTe npuOJMKEeHHOE YMCJIO0 CAEJAHHBIX 38 CYTKH COeTMHEeHUH.

4. B xonunke HaAXOZATCA TOJAbKO AByXpyOJsieBble MOHEThI. 13 KOITUJIKHU
B3aAJM 7 AByXpyOJieBbIX MOHET X B3aMeH HOJIOXKHIN 14 py6GseBbIX MOHET.
ITocjie aTOr0 BepOATHOCTH BHIHYTH M3 KONMJKKM HayAady ABYXpyOJeByIo

31
MOHETY CTaJa pPaBHA 15 CKOJIBKO MOHET OLLIIO B KOIUJIKE?

5. MuieHb npeacraBiaeTr cofoil NPAMOYTOJIbHHUK CO CTOPOHAMHU IJIHM-~
Hoit 10 cM 1 12 c¢cM, BHYTPH KOTOPOTO HAXOAUTCA KBagpaT CO CTOPOHOM
6 cm. CTpeJioK BHICTPEJINJI He LeJAch U nonaJj B Muinedb. Halinure Bepo-
ATHOCTh TOTr'0, UTO OH He IIOIaJI B KBaAPAT.



BapunaHnt 3 )

1. YtoObl OnIpeIeIUTh YMCJACHHOCTDH IITHI B IIONYJIAIHNH, YUEHbIE-0p-
HUTOJIOTH no¥Manu 125 nTui M OKoJAbIeBaAIH nX. Yepe3d HECKOJIBKO JHEH
y4eHbIe IModMaau 75 NTHIl U Cpear HUX HAlIN 3 OKOJbIOBaHHBIE. UeMy
paBHAa NpuOJMKEeHHAA YHCICHHOCTDb HONYJIANUN?

2. Ilox6paceiBaloOT ABa UTpadbHBIX KyOmka. HaliguTe BeposTHOCTH
TOT'0, YTO CyMMa OUYKOB, BEHINABIIMX Ha KyOuKax, paBHa 10.

3. U3 nudp 0, 1, 4, 8, 9 cryuaiiusiM 06pa3oM COCTABJISIOT TPEX3HAUHOE
yucio (moBTopeHud nudp pomyckaoTca). KakoBa BepOSATHOCTDH TOTO, UTO
MOJIYUYUTCSH YeTHOE YHCH0?

4. Cpeau COTPYIHUKOB oKca, B KOTOPOM PaboTalOT 5 MYKUUH U 3 3KEH-
IIWHBI, Pa3bITPLIBAIOT 1O XKpebuio 2 6uiera B Tearp. C Kakoil BepOATHO-
CTBHIO B TeaTp MOUAYT MYKYMHA U KeHIHuHa?

5. MuuieHs npeacTasideT coboil Kpyr, B KOTOPBIM BIUCAH IPaBUJIbLHbIH
TpeyroabHUK. CTPEJIOK BLICTPEJIHII He 1eJACh U MoNaJl B MUllleHb, Haiau-
T€ BEPOSATHOCTD TOTO, YTO OH He IIOTAJ B TPeYTOJbHUK.

BapunaHTt 4

1. Yto6bl ONIPEAESUTh YHNCJIEHHOCTh MITHI] B MOMYJAAIUNA, YIEeHbIe-0p-
HUTOJIoTH moiimanu 175 nTHIl ¥ OKoJIbIleBanu UX. UYepes HECKOJABKO AHEH
y4eHble moiiMaJjid 115 nTun u cpeau HUX HALLIH 5 OKOJMbIlOBaHHEIe. YeMy
paBHA NpUOJIMKEHHAA YUCIEHHOCTh ONYaANu?

2. IlopbpaceBaloT ABa UrpaJbHBIX KyOuka. Haiigure BeposSTHOCTH
TOT'O, YTO CyMMa OYKOB, BbIIABIINX Ha KyOHMKax, paBHa 9.

3. Ua mudp 0, 2, 3, 6, 9 ciyyaitHBIM 06pa3oM COCTABJISAIOT TPEX3HAYHOE
ymcio (moBropeHus nudp pomyckamorca). Kakopa BEepOATHOCTH TOTO, YTO
MOJIYYUTCSA HEUETHOE YUCIIO?

4. Cpenu cOTpYAHHUKOB oduca, B KOTOpoM paGoTaioT 6 MyKUNH U 4 KeH-
IMMHBI, PA3LITPBLIBAIOT MO Kpebuio 2 6uiera B Tearp. C KaKOi BEpOSATHO-
CTBIO B TeaTp MOMAYT MYKUHHA U KeHIIMHA?

5. MumeHs npencrasiaser co00ii IPAaBUIbHBIA TPEYrOJbLHUK, B KOTO-
pbiil BoucaH Kpyr. CTPeJOK BBICTPEJUJ He LeJisiCh U IIONAaJl B MHIIEHD.
Hatinure BeposATHOCTE TOTO, YTO OH He IIONAJ B KPYT.

25. BoiyucneHnusa (nosropeHue)

BapuaHT 1

1. Haligure 3HaueHUe YHUCJIOBOTO BLIPAKEHUA
5 1 .
16 + 212 (1,15-1,23:0,6).

2. Beiuuciaure (J1_6)3 - (\/5_1)0 -32.3%+2:23,
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3. Pacronosxute urcia 24/17; 8; 45 B MOpAAKe YOLIBAHUA.

4. YuacTok uMeeT mjouians 948 M2, BripasuTe aTy mIomaak B reKTapax
U 3alHUIIUTE ee B CTAHZAPTHOM BHJE.

5. Tenesuszop nopopoxan Ha 30%, sarem — eme Ha 10%. Ha cxoabko

ITPOLEHTOB BO3POCJIA IIeHa TeJJeBU30pPa I10 CDABHEHHUIO C HepBOHaqaﬂbHOﬁ?

BapuaHnTt 2

1. Haﬁnm‘e 3HAYEeHHEe YUCJIOBOI'O BhIpAXKEeHNA

16-21.0-12)_o1
(1,68:1,6-2,1) ( 13) 21,

2. Beruncaure 32 : 37! - (\/3 125)2 -5-52%+ (\/ﬁ)o .
3. PacnonoxuTe yucnaa 4\/5; 9; 2J19 8 HOpAAKe BO3pPACTaAHUA.

4. Yuactox umeer miomaznb 832 Mm%, BeipasuTe aTy IUTOMmAaAb B reKTapax
H BaHIIHTE €€ B CTAHZAPTHOM BHJE.

5. TeneBusop nogoposxan Ha 20%, satem — eme Ha 10%. Ha ckoabko

IIPOLeHTOB BO3POCJIA Il€eHa TeJeBU30pa o CpaBHEHHNIO C HepBOHa‘IaJIbHOﬁ?

Bapuaut 3

1. Haiinure 3HAYeHUe YHCIOBOrO BhIpaskeHus 584 + 5832 — 5842 + 584.

1
2. Banumure Bepaxkernne (0,24)° (265) (2—%) B BHJie CTENIeHU YKCJIa %

3BmthJmTe\/7 \/_\/7+\/_+\/( \/_) \/(4—\/5)2.

4. Haiigute Bce napsl (m; n) 1eJbIX YMCeJl m U 1, AJIA KOTOPBIX BHIIOJ-
HEHO PaBeHCTBO M + (3 + \/E)n = 3.2.

5. Knuent 6auka BHec 10 000 eBpo Ha BKJIaj ¢ roAOBBIM A0X0A0M 5%.
Kakas cymMa oOKaskeTCsA y Hero Ha cUeTy 4Yepes 2 rojia, €CJiv AeHbI'M CO cye-
TA HEe CHUMAJIH U JOIMOJHUTEJbHO He BKIAALIBATIHN?

BapuaHT 4

1. Haiiaure sHAYeHHe YHUCIOBOrO BhIpaxKeHUus 675 + 674% - 675° + 674.

2
2. 3anuuIuTe BLIpAKEHUE (0,65)_7 (%) (%%) B BHUJie CTeIIeHH YUCIa B.

20
3. Brruuciiure \/6—2\/5 -\/6+2J5 +\/(6—\/4_1)2 +\/(7—\/ﬁ)2.

4. Haiigure Bce mapsl (m; n) IeJbIX YHUCEJ M U N, JJIA KOTOPBIX BbIIIOJ-
HEHO PaBEHCTBO (2 + \/§)m - n =2J3.

5. Kauenr 6anka sHec 20 000 eBpo Ha BKJAA ¢ roJOBLIM AoxoaoM 6%.
Kakast cymma okaskeTcd y Hero Ha c4eTy 4epes 2 rozia, ecjiyi AeHbI'M CO cUe-
Ta He CHUMAJIM U [ONOJHUTEJBHO He BKJIAALIBATU?



26. ToxaecTBeHHblIe NnpeoOpa3oBaHUs
(noBsTOpEHue)

BapuaunTt 1

1. IIpeoGpaayiiTe Beipaskenne (x — 2y)(x + 2y) + 4(x + y)2 — 8xy B MHO-
ro4JIeH.
2. PaajiokuTe Ha MHOXKNTENIU KBAADATHRIN TPEeX4JeH 4x% + 9x + 5.

N 4x + 2x+3
3. HailinuTe 3HaueH1e BLIPAKEHUHA —xﬁ, ecom 2XT°¥ 7.

4. YnpocTuTe BHIPAaXKeHHE (4x2 - 25y2)(2x }_ 5y + o i 5y)'

. -1 x—25
5. HaiinuTe sHAUeHWe BHIPAXKEHNA —— - .
A P Jx -1 Jx+5

BapuaHnTt 2
1. IIpeoGpaayiiTe Boipaxenue (2x — 3y)(2x + 3y) + 9(x + y)2 — 18xy
B MHOTOUJIEH.
2. PasokuTe HA MHOXKHUTEJN KBaAPATHBIN TPEX4JIeH 2x% + 5x + 3.

3. Halignre 3HaueHne BhIDAYXKEHUA 2x : zy , €CJIN @ = 3.

4, YopocTuTe BhIpa)KeHue (9x2 - 16y2)( 3% i 4y T 3x }L 4y )

x-16 x-9
Jr-4 Jx-3

BapwuaHTt 3

5. Haiignre 3HaueHue BBHIpAXKEHUA

1. Haiigure sHadeHune BeIpaskeHns 3x° — 2x — 1 npu x = 1 _3J§ .
2. UeMy paBHO HaMMeHbIllee 3HAYeHUE BhIPAXKeHUA
(x +y)? - 10x + 4y — 2xy + 31?
4ab 3a ( b)2
3. 4+2) .
Yupocture Bripasxenue (16112 : 8ab 152 + Ao+ b) "

8 . 100!1 + 5n+1 _ 511—1
22n+1 . 5211—2 2 . 511 *

4x\Jy yvx 16x -y
5. Vupocrure BhIpakeHue [ + . .
WNx+y Wx-Jy) Jx +16Jx%

BapuaHT 4

4, Hailigute 3HayeHUe BbIPAXKEHUSA

1. Haiigure 3HaueHre BhIpAXKeHUA 2x* - 6x+3mpux = §_2—‘[5

2. Yemy paBHO HaUMeHbllIee 3HaUeHUEe BhIDAKEeHUA
(x-y)*+2x + 4y + 2xy + 122



ab a 2b\’
3. YmpocTuTe BhIpaKeHue (25a2 T 20ab+4b% Ba+ 2b)(5 + 7) .

4-36" 2mtl 4 gn-t
327!—3 R 22n+2 + 10 . 2n °
3y _ ydx J L %x-y
3Jx - \/; 3Vx + \/3 Jxy® + 9\/x3y

27. YpaBHEeHMA U CUCTEMbI ypaBHEHU#
(noBTOpEeHue)

4. HaiizuTe 3HaUeHH€e BhIPAXKeHUHA

5. YupocTture Bmpame}me[

Bapuaunt 1

1. Pemure ypaBHeHue (3x — 2)(x — 1) = 4(x — 1)%.

2. HaiiguTe KOpHU ypaBHEHUS z+ 8_6 + 1

+2 x x+2

3. Pemute ypaBHeHue V6x% —Tx +2 = 1.

4. Haiigure pelieHus CUCTeMbl ypaBHEHU
{(x -3y)(x+4)=0,

x-5y=1.
5-3x _5-3y
3x-4 3y-4’
5. Pemiute cucTeMy ypaBHeHUH x y
y+5
L =35,
x-3

BapuaHnt 2

1. Pemure ypaBrenue (2x — 1)(x — 2) = 5(x — 2)%.
x+4 _4, 17
x-3 x x-3°

3. Pemure ypaBHeHue v3x% +2x -1 = 2.

4. Haiiqure pellleHUsI CUCTEMbBI YPaBHEHU N
{(x +4y)(x-3) =0,

2. HaliiuTe KOpHU ypaBHEHUA

x+3y=1.
T-5x _T7-5y
5c«-6 5y-6’
5. Pemiute cucreMy ypaBHeHU#! x y
y+7
=1.
x-5

BapuaHt 3
1. Pemure ypasrenue (x — 2)° + (x — 4)° = 2(x - 3)%.
2. Haiinure Bce obuiie KOPHU YPaBHEHUM

B ox=dx?+9 u2yx?+9 = x% +x.




3. IIpu KaKMX 3HAUEHMAX ITapaMeTpa @ KOPHY ypaBHeHHs x° — 2ax +
+ (a + 1)(a — 1) = 0 nprHaaIexXaT IPOMEKYTKY [-5; 5]?
x* —16y* + x + 4y = 0,
3x -4y =16.
5. HaiinuTe pelieHNs CHCTEMEI YPABHEHMIA
x® —Txy+12y% =0,

12,1 _ 99,
Xy

4. Peurure cucTeMy ypaBHEHH {

BapunaHut 4
1. Pemrute ypaBHeHue (x — 3)3 +(x -5 =2(x — 1),
2. Haitaure Bce 0o01IMe KOPHU ypaBHEHUM

3Wxl+6=x-8xumx®—4x=+x?+6.

3. IIpu KaKux 3HAYEHUAX TTapaMeTpa @ KOPHH ypaBHeHHd x° — 2(a + 1)x +
+ a(a + 2) = 0 npuHaAIeXKAT IPOMEKYTKY [—1; 3]?
-9y +x-3y=0,
4x + 3y = 10.
5. Haiigure pelieHUs CHCTEMEI YpaBHEeHUIH
x? - 9xy +14y* = 0,

14,194
x Yy

4. Pemmnre cucreMy ypaBHeHUH {

28. TexcroBbie 3apaum. NMporpeccun
(noBTOpeEeHme)

Bapuwaut 1

1. IlepByio TTOJIOBHHY IYTH MalINHA IPOEXajla CO CKOPOCThIO 42 KM/ 4,
a BTOPYIO — co cKopocThio 63 kxM/4. HaiiaguTe cpeiHow CKOPOCTh MaHIMHBI
Ha IIPOTAYKEHNH BCETO NTYTH.

2. CeMbA COCTOUT M3 JBYX UEJIOBEK: MY’Ka H KeHbI. Eciiu ObI 3apiiia-
Ta JXEHBbl YBEJIUUHJIACH BABOE, TO OGLIMI JOXOA ceMbH BBIPOC 6bI Ha 45%.
Ha ckoJbKO IIpPOLeHTOB BHIPOC ObI O0LIHMK JOXOJ CeMbH, ecJH Obl BABOE
yBeJIMYMIach 3apnijara Myxa?

3. BacceilH HamoJIHAETCA BOAOIi yepe3 ogHy TpyOy 3a 4 u, a uepes BTO-
pyio — 3a 6 u. YUepes CKOJIBKO 4YaCcOB HATIOJMHUTCA 6acceiiH, ecau 06e TpyObI
6yayT paGoTaTh OJJHOBPEMEHHO?

4. B apudmeTHUECKOI MPOrpecCHH CyMMa BTOPOrO M IIATOrO YIEHOB
paBHa 14, a pa3HOCTh C€IbMOT0 H YeTBEPTOrO WieHOB paBHa 12. Hailinure
CYMMY IIePBBIX TPEX YUJIEHOB 3TOU IIPOI'PECCHH.

5. B reomeTpHuYeCKO¥ IPOrpeccH CyMMa BTOPOTO M Y€TBEPTOTO YJIEHOB
pasHa 10, a cymMa TpeTbero u naTOro wieHos paBHa —30. Haiaute mep-
BbIH YJleH K 3HaMeHaTeJb 3TOi MPOrpeccui.



BapuaHt 2

1. ITepBy0 N10JOBMHY ITyTH MallWHa IIPOEXajia co CKOPOCThIO 46 KM /u,
a BTOPYIO — ¢0 cKopocThio 69 kM/u. Halinure cpeaHIo0 CKOPOCTb MAIIMHBI
Ha TIPOTAXKEHUHU BCETO IYTH.

2. CeMbs cOCTOMT M3 IBYX UeJIOBEK: MyXKa U KeHbl. Ecau Obl 3apmia-
Ta My»Ka yBeJUYUJIach BABOe, TO OOIIU JOX0X ceMbH BEIpOC 6b1 Ha 60%.
Ha cKoJBbKO NpPOIEHTOB BHIPOC ObI 00IMII AOXO04 ceMbH, €cJu OBl BIBOE
YBeJMYMJIACH 3apIliaTa KeHbI?

3. Bacceiin HanmonHsgeTcA BOAOI Uepe3 OAHY TPyOy 3a 3 4, a uepes BTO-
pyio — 3a 6 u. Uepes CKOJIbKO YacoB HaOJHUTCA HacceiiH, eciu 00e TpyOb!
6yayTt paboTatb OZHOBPEMEHHO?

4. B apudMeTHUecKoil MIPOrpeccHy CyMMa BTOPOT'O H IIIECTOrO YJIeHOB
paBHa 14, a pa3HOCTb IATOr0 U TPEThLEro WieHoB paBHa 6. Halinute cymmy
IepPBBIX TPEX YJIEHOB 3TOM IPOrpeccuu.

5. B reomeTpHuYeCKOH NMPOrpeccCMn CyMMa IIEPBOTO U TPETHETro UYJIEHOB
paBHa —5, a cyMMa BTOPOT0 ¥ YeTBepPTOro wieHos paBHa 10. Haifigure nep-
BbBIH 4JIeH U 3HAMeHaTeJb 3TOM IIPOrpecCcuu.

Bapunaut 3

1. Jlogka mponabiBaet 15 KM MO TeUEeHHUIO PEKH M elfe 6 KM IPDOTHUB Te-
YeHUA 34 TO e BpeMs, 3a KaKoe IJIOT IPOMJIbIBET 5 KM II0 3TOi pexe. Haii-
INTE CKOPOCThL TEUEHUS PEKH, eCJIM COOCTBeHHAsd CKOPOCTh JOAKHA 8 KM/4.

2. NUmeroTca aBa cmaBa cepebpa ¢ Megbio. Ilepsoiit coaepxut 67%
MeaHu, a BTopoil — 87% Menu. B KaKOM COOTHOLIEHUHM HAJO B3ATH MACChI
3THX JBYX CILJIABOB, YTOOBI IIOJYYUTH CILJIAB, coaepxamuii 79% megu?

3. Uirops u Tlama MmoryTt mokpacuth 3abop 3a 3 4. Ilama u Boaoasa mo-
IryT MOKPACHUTH 3TOT Ke 3a060p 3a 6 u, a Bosogs n Mirops — 3a 4 4. 3a Kakoe
BpeMs MaJIbYMKH [MOKpacAT 3abop, paboraa BTpoem?

4. CKOJIbKO CYLIECTBYeT HATypaJbHHX TPEX3HAYHBIX YHCEJI, KOTOPbIE
JeJATCH TOJBKO Ha OOHO U3 uuces — 4 niau 5?

5. Tpu pasauuHBIX YHCJIa a, b 1 ¢ 00Pa3yOT reoMeTPUUYECKYIo IIporpec-
cuio, a uuecaa a + b, b + ¢, a + ¢ o6pasyior apubMeTHYECKYIO IPOTPECCUIO.
Haiigure 3HamMmeHaTeaAb reoMeTpru4YeCcKOM IPOrpeccuu.

BapuaHT 4

1. Karep uponsasiBaeT 24 KM IO TeueHHUIO0 pexku U emie 20 KM NpPOTHUB
TeuyeHHs 3a TO JKe BpeMsd, 3a KaKoe ILJIOT IPOILILIBET 9 KM IO 3TOI peke.

Hajiiagure CKOpOCTh T€UEHHUS PeKH, ecau coOCTBeHHasi CKODOCTh KaTepa
15 kM /4.

2. NmeroTesa aBa cniyaBa cepebpa ¢ megbio. Ilepseiit cogepxut 40%
Menu, a BTopoit — 48% Menu. B KkakoM COOTHOIIEHHMH HAJO B3ATH MaCChI
3THX ABYX CILJIABOB, UTOOBI MOJYUYHUTD CILIAB, cofepxamuii 42% megu?



3. Mamra u Hactsa MoryT BeimMbrTh OKHO 3a 20 mun. Hacrtsa u Jlena moryTt
BLIMBITB 3TO K€ OKHO 3a 15 muH, a Mama n Jlena — 3a 12 mun. 3a kakoe
BpeMs# AeBOYKH BBIMOIOT OKHO, paboTas BTpoeM?

4. CKOJIBKO CYIIECTBYET HATYPAJbHBIX TPEX3HAYHBIX YHCEJ, KOTOPbIE
JeJATCS TOJALKO Ha OJHO U3 YHuceJa — O uad 67

5. Tpu mOJOMKUTENBHBIX YHCTA , b 1 ¢ 06pas3yl0T reOMeTPUYECKYIO
mporpeccuio, a yucja a — b, b + ¢, b — ¢ 06pasyoT apudMeTHYECKYIO IIPo-
rpeccuto. Haiinure 3HaMeHaTeJ b TeOMEeTPHUYECKOH IPOTPECCHH.

29. HepaBeHCTBa U CUCTEMbl HEPaABEHCTB
(nosTOpEHue)

Bapuvaut 1
1. Hafigure HanboJuiblliee Lesioe pelleHe HepaBeHCTBA
5x -6 < 2(3 — x) — 3x.
2. Pemure HepaBeHCTBO (3x — 7)* > (Tx - 3)%

V16 — x2 _

3. Haiigure obaacTh onpenenennsa QyuKuuu y =

x+3
4. Pemure HepaBeHcTBoO [3x — 1] < 2.
2
16-92
5. Pemnre cucTemy Hepapencts | 2% T 0
4 -b5x 0
5 >0

BapuaHt 2
1. Haiigute Hanbosbliiee 1eJoe peilleHine HepaBeHCTBa
3x+4<-5(3+x)-x.

2. Pemure HepaBeHeTBO (5x — 4)° > (4x — 5)°.

N

3. Haitaute ob6sacTh onpeaenenns GyHKIUA § = ~———,

-2
4. Pemure HepaBeHeTBO |2x — 3| < 1,
25:2§§£2_ <0,
5. Pemnre cucreMy Hepasencrs { 5% T4
7

BapuaHnt 3

1. Pemnre HepaBeHCTBO (x° — 6x + 5)(x + 3)*<0.

2. PemnTe HepaBeHcTBO (2x — 3)(x° — x — 2) < (2x — 3)(10x” + 11x + 2).

9 _j4_<
x-1 x"z'

3. Peminte HepaBeHCTBO
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4. CKOJILKO oeJbIX peHIeHHﬁ HMeeT CHCTeMa HepaBeHCTB
x% +3x - 28
x+7
lx+7 <32

5. IIpy kakux 3HAUEeHMAX IapaMeTpa @ OOWH KODeHb ypaBHEHHSA
(1 - a)x® + (2a + 1)x + a = 0 MeHsb1e 1, a Apyroit — Gonbure 27

< -b,

BapuaHT 4

1. PemuTe HepaBeHCTBO (x2 - bx + 4)(x + 2)2 <0.

2. Pemnre HepaBeHCTBO (x° — T)(4x% — x — 5) < (x% — 3)(4x? — x — 5).
8

3. Peminte HepaBeHCTBO -=<3.
x-5 x
4. CKOJIBLKO IIeJIBIX PellleHN nMeeT cCHCTeMa HepaBeHCTB
x* ~11x + 30
= - T <6,
x-5
|x -5 <5?

5. IIpy Kakux 3HAUeHHAX ITapaMeTpa @ OJHH KOpeHb ypaBHeHHud
(a - 2)x% - 2(a + 3)x + 4a = 0 MeHbIue 2, a FPyroii — Goabiue 3?

30. Dynkuma. Nypadmnk pyHkumn
(noBTOpEHue)

BapuaHut 1

1. TlocTpoiiTe rpaduk ¢pyarnun y = 2x — 3. IIpn KakKux 3HaYEHUAX X
3HavYeHUs QyHKIuM Goabure 1?

2. BeiuncauTe KOOPAWHATHI TOUKH IlepeceueHus rpadukoB GbyHKui
y=2x-1lny=-5x+ 3.

3. ITocTpoiiTe rpaduK GYHKIUN i = x? — 2x — 3. Vraxure KOOPAMNHATEI
BepUINHBI TapaboJbI.

4. lana dyHKUUA y = —x° — 4x. Hajigure obnacTs 3HaueHHH QYHKIMH.

5. C momo1ibio rpadMKOB OIIPeAeIUTe YHCJIO PellleHUH CHCTeMbI ypaB-
xy =2,
HeHHni 2
y+x°=5.

BapuaHT 2
1. Tloctpoiite rpaduk dyHrnum y = 4 — 2x. IIpn KaKux 3HaYEHUAX X
3HauyeHuss GYHKIUH MeHble 27

2. BeiuucanTre KOOPAMHATHI TOUKH IepecedeHus rpa¢puroB QyHKIuH
y=-3x+8mny=4x - 6.

3. IlocTpoiiTe rpaduk GyHKIUN Yy = x2 + 4x — 5. YRam)uTe KOOPAMHATHI
BEpLIMHEI TapaboJbI.



4. Nana pyHKIUA Y = —x? + 2x. Haiigure obyacTs 3HaYeHHH QYHKINHA.
5. C noMotpo rpa@HUKoB OIpeAeuTe YHUCIIO PEUIeHWIH CUCTEMBI YPaB-
xy =-2,
x“-y=2=5.
BapuwaHT 3
1. OnpegennTe B3aMHOE PacIojIoKeHre rpad@uKoB QYHKIUHR y = 2x — 3
u y = 2x + 1. ITocTpoiiTe rpaduku aTUX QYHKIU.
2. T'paduk JUHEHHON QYHKINK IIPOXOIUT Yyepe3 Touky A(9; —18) u Tou-
Ky IepecedeHusi IpAMEBIX iy =X — 7 1 y = 8x. 3agaiite dyHKIUO GOpMysI0H.
(x+4)(x* +3x +2)
x+1

3HAYEeHWUAX @ IpAMada y = a nepecexkaet rpaduk JaHHOM QYHKIUU B €IWH-
CTBEHHOMH TOuKe?

3. ITocrpoiite rpadux GYHKUUH Y = . IIpu xakmnx

4. Haiizure mandosbiiiee 3Hauenne QyHruuu y = —2x + 4Jx + 3.
5. C moMo1bi0 rpad®uKoOB ONpeAeTUTE YHUCJI0 PElIeHni CUCTeMbl ypaB-
. {y = 2‘[;’
HeHUH
y=|x-2.
BapuaHT 4

1. OnpenenuTe B3anMHOe pacmosioKeHue rpabukos GyHKIUN y = 4 — 2x

ny =x+ 1. ITocrpoitre rpaduku stux GyHKIUA.

2. Tpaduk guHeHON DYHKUOHUM HPOXOAUT deped TOUKy A(—6; 12)
¥ TOYKY IIepecedyeHus HNPAMBIX y = —-3x U y = x + 12. 3agalite QyHKIHUIO
dopmyion.

(x - 8)(x* - 7x +10)
x-2
3HAYEHHUAX @ IpaAMad Y = a nepecekaer rpaduk gfaHHON GYHKUUU B eIMH-

CTBEHHOM TouKe?

3. IlocTpoiiTe rpaduk QyHKIMHU Y = . IIpn kakux

4. Haiigure nanbosbiiiee 3Hauenune GyHkuuu y = -3x + 6Jx +5.

5. C noMombio rpadMKOB ONIpefesIuTe YUCJIO PellleHUil CUCTeMbI YPaB-
. {y = 3‘[;’
HEHHNn

y=|x+1.
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KOHTPOJIbHbBIE PABOTbI

1. PyHKUMM N NX CBOUCTBA.
KBaapaTHbiA TpexuneH

Bapunaunt 1

1. HaiiguTe KOOpAMHATH TOUYEK TiepeceuyeHUs rpaduka GyHKIUAU
Yy = 6 — 2x ¢ ocamu koopamHaT. IlocTpoiiTe rpaduk 370l GyHKIMH.
x-2

2. IIpu KakoM 3HAYEHNU apryMeHTa 3HadeHue QYHKUUHU Yy = o 1
x f—

paBHO 1?7

3. PasjioxuTe Ha MHOMKHTEIH KBaJPATHBIN TpexuJeH 2x% + x - 3.
3x% —Tx +2
2-6x -
5. HaiiguTe o6sacTh ompeneseHUss U ob6nacTh 3HaUYEeHUN (GyHKIUAU

y=+vx-2-3.

4. Coxpature Apobb

BapunaHTt 2

1. HalizuTe KOOpAHMHATHI TOUEK NepecedyeHHUs rpaduxa GyHKIHUH
Yy = 3x — 6 ¢ ocamu koopauHart. IloctpoiiTe rpaduk 3Tol pyHKUUHU.
-2x -1

2. Ilpu xaKoM 3HAUEHWH apryMeHTa 3HayeHue GYHKUUU Y = )
x

paBHO —5?

3. PasJioxnTe Ha MHOXKHUTEIN KBaAPaTHbIH TpexdwieH 3x° — 5x — 2.
5x°* —12x +4
6 - 15x

5. Haiiaute obsacTh ompenesieHud M 06JacTh 3HAUEHUH QYHKIUHU
y=+x+1+2.

4. Coxparure apodhb

BapuaHT 3

1. 'padux nuHeHONH GYHKUHU IpoxXoAUT udepe3 Touku A(-3; 0)
u B(0; —1). ITocTpoiiTe rpaduk u 3agaiiTe QyHKIHUIO GOPMYJIOH.

2. Hana QyHKUUA Yy = 2x_+32x

. Hafl,lII/ITe 3aBHCHMOCTb BE€JIHUUHBI X

OT IIePEeMeHHOH Y.

3. Haiigure HanboabInee 3Ha4YeHUE QYHKIMY [ = —3x%+ 12x + 1.



10x® +9x -9
6x® +11x +3
5. Haiigure o6iacTh ompeleseHnss U o6jacTh 3HAUEHHUH (QYHKIUU

y=3Jl-|x+1.

4. CokparuTe npobb

BapuaHnTt 4

1. 'paduk amuHelHOM (GYHKIUM npoxoauT depesd Touku A(3; 0)
n B(0; —1). IlocTpoiite rpagpuk u 3agaiite pyukiuio GopMyI0ii.

2. lana byHKUUA Y = li_—zi— Haiigure 3aBUCUMOCTD BEJIHYUHBI X
OT IepeMeHHoil .

3. Haiignre HanMeHbIllee 3HaUyeHHe QYHKITUHA Y = 2x% +12x + 3.
9x® —6x-8
6x2-5x—-4"
5. Haitiqure ob6i1acTh ompezeleHNa M 00JacCTh 3HAUEHUH (PYHKIUK
y=24-|x-1.

4, Coxkpature npobb

2. KsagpatTnyHas n cteneHHana pyHkuunmn

BapuaHnTt 1

1. IocrpoiiTe rpaduk GYyHKIUHN Y = x° — 6x + 3. YKam)HUTe KOOPAHUHATHI
BepIIHHLI Tapadosbl.

2. Haiigure o6aacTh 3HaueHUit QyHKIUY Y = —x? - 8x+1.

1
3. OmpefenuTe KOOPDAMHATHI TOYEK MepeceueHUA napaboJibl y = sz

u npamoit y = 5x — 16.

4. Haiigure 3HaueHHe @ ¥ HOCTPOTe rpaduK QyHKIMHA § = —x° + ax + 3,
€cJI U3BECTHO, YTO OH IIPOXOAUT uYeped TOUKyY (2; —5).

f 1 f 1
3= —_—
5. Beruucaunre 6 3 + 2045 16

BapuaHT 2

1. ITocTpoiite rpaduK QYHKIUH [ = x® + 8x + 5. VKaxuTe KOOPAMHATHI
BepIIUHGI mapaboJsl.

2. Haiigure obnacTs 3HaYeHHH QYHKIMA Yy = —x° + 6x + 2.

1
3. OnpenesnTe KOOPAMHATH TOYEK IepeceyeHHUA Hapaboibl y = gxz

u npamoi y = 20 — 3x.

4. Haiigure 3HaueHUe @ U MOCTPOiTEe rpaduK QYHKIUY [ = x®+ax-3,
€CJIM U3BECTHO, YTO OH IIPOXOJUT Yepe3 TOUKY (—2; 5).

3—— + 4{3 —
5. Beruncaure 12 27 1543 81 .
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BapuaHnTt 3

1. HaiiguTe obsacTh 3HaYeHUN DYHKIHU Yy = ~2x% + 4x — 7, ecan

x € [-1; 2].

2. Haiigure obnacTh ompejeneHud U 006J1acThb 3HAUYEHHMH (PYHKIUU

y=3v2x -4 +4x-2.

4
3. Berunciure HauGosblree 3HaYueHNE QYHKIUN J = —5

2—+7
x“-6x+11
/58 } 3
n 4 3
4, Boiunciaure 6 7——81 +4 —3—8

x-15  x-3
Jr+1-4 2+Jx+1

BapwaHnTt 4

5. ¥npocTHTe BHIpajKeHune

1. Haiigure obsacTh 3HaYeHUU QYHKOUHU Y = -3x% — 6x + 5, ecan

x e [-2; 1].

2. Haiigure obiacTh ompejeneHUss U 06JaCTh 3HaAYeHUH PyHKIUU

Yy =2J3x -6+ 6x - 5.

8 +1.

3. Boruuciute Haubospiiee 3HaYeHNEe QYHKIUH [ = T 4ri6
—4x +

4. Bpruuciure 44 f5— + 6,} 2—

-12
5. YupocTHTe BhIpaKeHUe X

Jx—3+1_3+Jx—3'

3. YpaBHEHMSA U HepaBeHCTBa
C OQHOWM NepemMeHHOMN

BapuanTt 1

1. Pemure ypaBHenue x2(x + 1) = 9(x + 1).
2. Halignre xopHHI ypaBHEHPlﬁ 16 - 26 = l.
2+x xP-x «x

3. Peurnte HepaBeHCTBO (X + 3)(2x -6)(3x+4)=0.

5
<
4 x+1" x+2°
5. ITpu KakuX 3HAYEHHAX MapaMeTpa a ypaBHeHue 25x° — 3ax + 1 =0

. Pemure HEePpaBeHCTBO

He UMeeT KOpHei?

Bapuaurt 2

1. Pemiute ypaBHEeHHe 4x2(1 -x)=1-=x.
3 15 4
.

2. HailifuTe KOpHU ypaBHEHUA - =
x> +4x x%-4x

3. PemnuTte HepaBeHCTBO (x + 2)(3x — 6)(2x + 9) < 0.
4 2 L .
x—-2 x-3

4, Peminte HepaBeHCTBO



5. IIpn xaxux 3Ha4YeHHAX IapaMeTpa a ypaBHeHue 4x° + 3ax + 1 =0
MMeeT [Ba Pa3JINYHBIX KOpHA?

BapunaHTt 3

1. Pemunre ypasaenue (x2 + 27x - 57)2 = (% — 8x + 1)2.

2. Haitaute xopuu ypaBHeHns x* — x3 — Tx? + x + 6 = 0.

3. Pemnte HepaBencTBo (x — 1)(2x% — 3x + 1)(x + 5) < 0.

4. PemuTe HepaBeHCTBO X° — 3|x + 1|+ 2x < 1.

5. IIpn KaxkuMxX 3HaYeHHAX IIapaMeTpa a ypaBHeHHe X° + 6x° + ax = 0

HMeeT ABa Pa3aN4YHLIX KopuaA? HalianuTe st KOpHH.

BapunaHT 4

1. Pemure ypasHenue (x> — 12x + 20) = (€% + 2x — 12)2.

2. Haiiqure xopuu ypasuenus x* + x3 — 3x% - 5x -2 =0.
3. Pemnre HepaBeHeTBO (x — 2)(3x% — 5x — 2)(x + 4) < 0.

4. Pemure HepaBeHcTBo X° — 5|x — 5| — 10x < -25.

5. IIpu KakuX 3HaUeHHAX NMapaMeTpa a ypaBHeHue 4x° + 4x% + ax =0
UMeeT ABa pasnN4YHbIX KOopHA? Haiixute 3TH KOpHH.

4. YpaBHEeHMsI U HepaBeHCTBa
C ABYMSl NEpPEeMEeHHbIMM

BapuaHuT 1

3x+y="1,
1. PemruTe cucreMy ypaBHEHHIH 2
2x°-y=".

4x -y =2,
2. Hailigure pellleHuss CHCTeMBI YPaBHEHUH 2 2
x*+y°" —-xy=3.
3. IlepuMmeTp npaMoOyroJlbHHKa paBeH 28 CM, a ero mjiouagb paBHAa
40 cm?®. Haiigure CTOPOHBI HPAMOYTOJILHUKA.

4. N3006pasuTe Ha KOOPZANHATHOM IJIOCKOCTH MHOKECTBO pelleHHH He-
paBencrBa (x + 1)° + (y — 2)? < 4. HaiiauTe nuomans mojiy4yeHHON QUIYDSI.

5. UzobpasuTe Ha KOOPAUHATHOMN IJIOCKOCTH MHOXKECTBO PELIEHHH CH-
P +y* <16

> HaitguTe mIowmaab NoJdyYeHHOM QUTYDEI.
y=2x.

CTeéMbl HEpABEHCTB {

BapuaHT 2
4x-y =9,

1. Pemrure cucremMy ypaBHeHHH
3x% +y =11.
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3x+y=1,
2. Hajizure peeHns CUCTEMbl ypaBHEHUA o
x*+y +xy=3.
3. Ilepumerp npsamoyrosbHuKa paBed 26 cMm, a ero mjomajnb paBHa
42 cm?. Haitgure CTOPOHBI IPAMOYI'OJILHUKA.

4. N300pa3uTe Ha KOOPAMHATHON NJIOCKOCTH MHOXKECTBO PEUIEHUH He-
paBencTsa (x + 2)% + y - 1)? < 9. Haiiaure miomagpb moJayIeHHOM GUrypLL.

5. M3006pasure Ha KOODAMHATHON IIJIOCKOCTA MHOXKECTBO pelIeHU#H cH-

+y* <36, .
CTeMEI HepaBEHCTB Haiigure njomaas nMojiyd4eHHON GUrypsl.
Yy 2 —x.

Bapunaut 3

3 _[#® +2xy -3y =0,
1. HaiiguTe nesble peieHus CUCTeMbl YPAaBHEHUH ) 0
2x“ +y" =3.
xX+y+xy=>5,

x2+y2=5.

2. Pemrure cucteMy ypaBHeHUI
3. Ecnu BenocuneaucT yBeJIMYUT CKOPOCTH HA 5 KM/4, TO IIOJYYHUT BbI-
UTDHILUI BO BpeMeHH 12 MHH npu NpoXoxaeHNH HeKoToporo nytu. Ecan xe
OH YMEHBIIIUT CKOPOCTh Ha 8 KM/4, To nmorepsier 40 MUH Ha TOM Ke IIyTH.

Haigure CKOPOCTBb BeJioCUuneaucTa 1 JJINHY IIYTH.

4. N306pasnuTe Ha KOOPAMHATHON IIJIOCKOCTH MHOYKECTBO DellleHUIl He-
paBeHCTBa x° — 6x + yz + 4y < 3. Haiigure muoinaas NOJyIYeHHOH GUrypHI.

5. N3o0pasuTe Ha KOOPAMHATHOI IIJIOCKOCTH MHOXXECTBO PelIeHUH CH-

2 2
x“+y° <16, _ _ .

CTEMbI HEpaBEHCTB N Haiigure niomaab IOJYy4YeHHON QUIYpPHI.
Yy 2|x|.

BapuvaHTt 4

. _|#*-2xy-342 =0,
1. HaiiguTe 1ie1ble pelieHNusA CUCTEMbl YpaBHEeHUH ) 0
x“ +2y° =3.

x+y+xy="1,
2. Pemrute cucTeMy ypaBHeHHHI 0 0
x“ +y° =10.

3. Ecain BeslocuIeAUCT YBEJIHYUT CKOPOCTh HA 9 KM /Y, TO NOJIYUHUT BbI-
UTpBILI BO BpeMeHH 27 MHUH IIpH [MPOX0XKAeHNN HexoToporo nyTtu. Eciau xe
OH YMEeHBIIUT CKOPOCTh Ha 5 KM/4, TO moTepsieT 29 MUH Ha TOM XKe NyTH.
HaiiauTre ckopocTh BesiocUTeINCTa U AJUHY IYTH.

4. N306pasuTe Ha KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH MHOXKECTBO pellleHui He-
paBeHCTBa x%+ 4x + y2 — 2y < 4. HaiiaguTe 1miomansb nojly4eHHOR Gdurypsl.

5. U306pasuTe Ha KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH MHOXKECTBO pellIeHnH cH-

x®+y? <36, _ _ .
CTeMbl HEpaBeHCTB N Haiinure miouaap NojiydeHHON GUIyphl.
Yy <|x|.



5. ApudmerTuieckas nporpeccus

BapuanTt 1
n+1

1. IlocnenoBaTeNIbLHOCTD 3aiaHa GOPMYJIOiL a, = . Hadignre mep-

Bble NATL YJEHOB 3TOH MOCIeAOBATENLHOCTH ¥ M306pa3uTe UX TOUKAMH
Ha KOODAWHATHOMN NIPAMOH.

2. [lna apudmMeTHUECKONH NIPOTPECCUHU NEepBHIit uNeH paBeH —17, pas-
HOCTb paBHa 8. BeluncauTe ceibMOH UJieH 3TOii mporpeccuu.

3. Haiinure aBeHanuaThii yieH apudmerngeckoil nporpeccun (a,),
ecnu ag + a,g = 206.

4. BoiunciuTe cCyMMy MepBBIX COPOKA YJIeHOB apU(PMeTHUYECKOi mpo-
rpeccun (a,), ecan: a, =18 m a,, = 32.

5. Haﬁl{I/ITe YTIJVIBlI TPEYTOJIBHUKA, €CJIHU UX BeJINYUHBI o6pa3y10'r apHQ)-
METHUYECKYI0 IPOTDEeCCHI0 ¢ pa3HoCThIO 20°,

BapuaHTt 2
1. ITocnexoBaTeNbHOCTD 3afilaHa POPMYJIOiL a, = n_—l. Haiigure nep-
n

Bble NATH YJEHOB 3TOH MOCJeA0BAaTENbHOCTH U M306pa3uTe UX TOUKAMH
Ha KOODAWHATHOHN NIPAMOH.

2. Ina apudpmMeTHUECKOH NPOrPECCUHU NMepPBLIil uNeH paBeH —13, pas-
HOCTb paBHa 6. BrluncnuTe ceibMOH UJieH 3TOi mporpeccuu.

3. Haiiaure ABeHaAUATLIH uieH apudMeTHuecKoil mporpeccuu (a,),
€CJIN Q4 + Ay = 232.

4. Beruncanute CyMMy NepBBIX NATHAECATH 4JeHOB apUdMeTHUECKOH
nporpeccuu (a,), eciu: a; = 12 u a5y = 58.

5. Haiigure yriibl TPeyrONIbHUKA, €CIH UX BeJMUMHBI 06pasyioT apud-
MEeTHYECKYI0 IIPOr'PecCHI0 ¢ Pa3HOCThIO 40°.

BapuaHt 3

1. B nocnenosarensHoct (a,): ¢, =1, a, = 2, a,,, = a, + 2a,_, (npu
n > 2). Haiinure nepsble NATH YJIEHOB 3TOH MOCIeA0BATEIHHOCTH.

2. Cymma nepBOro M IATOro YJEHOB Bo3pacTarouleil apudMeTHueCcKo
IIporpecCH paBHa 14, a npou3Be€EHNE BTOPOro U 4eTBEPTOr'o ee YJIeHOB
paBHa 45. BeluHMcINTe LIECTOH YJIEH 3TOM IpOrpeccu.

3. IlocnenoBarenbHOCTS (a,) — apudMerudeckaa nporpeccus. Ussecrt-
HO, UTO a5 + ay = 42. Haligure cymmy a; + a; + a,,.

4. Cymma nepBbIX IATH 4JIeHOB apHdMeTHyecKO# MPOrPecCHH paBHA
27,5, cymMmMma cleAylOUuX ATH ee Y4eHOB paBHa 90. Beraucaure cyMmy dJie-
HOB 3TOH IIPOrpeccHy ¢ OAMHHA/AATOTO IO MATHAANATHIH BKIIOUHUTEIBHO.

5. IlepumeTp MpPSAMOYTOJILHOTO TPEYrOJbHUKA paBeH 36 c¢M, a JIHUHBI
ero CTOpoH o6pa3yioT apudMeTHUYECKyI0 nporpeccuio. HaiiguTe rmiomasb
3TOro TPEeYyroJbHUKA.
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BapuaHTt 4

1. B nocnengoBarenssoctu (a,): ¢, =1, a,=2, a,,, = 2a, + a,_; (upn
n > 2). Haiiaure mepBhble NATH YJIEHOB 3TOH ITOCJIE0BATEILHOCTH.

2, CyMMa mepBOro ¥ MATOTO YJE€HOB BO3pacTaiouieil apudmMeTnuecKoin
nporpeccuu paBHa 16, a mpousBeJeHHe BTOPOrO M YeTBEPTOrO ee YJIECHOB
paBHa 55. BeiuuciuTe ceAbMo# UJI€H 3TOK MPOrpeccHm.

3. IlocrenoBaTtensHOCTS (@,) — apudMeTHueckasa nporpeccusa. sBecT-
HO, 4TO @, + ag = 38. Halinure cymmy a, + a5 + ag.

4. CyMMa mepBbBIX AeCATH YUJIEeHOB apHu(pMeTHUYECKO# IpOrpecCHH paB-

Ha 95, cyMMa CIeAyommnx qecATH ee WIEHOB paBHa 295. Beruucanre cymmy
YJIEHOB 3TOM IIPOTr'PECCHUU C ABAAIATE IIEPBOTO IO TPHALIATHIN BKIKOYUTEIBHO.

5. IlepuMeTp IPAMOYrOJIBLHOTO TPEYTOJbHUKA paBeH 48 ¢cM, a JJIMHBI

ero cTopoH o0pasyioT apudpmMeTHueckylo nporpeccuio. Haiiqure miomaas
3TOr0 TPEYroJbHUKA.

6. leomeTpuyeckasn nporpeccus

Bapuanrt 1

1. HaiifuTe NATHIN 4jieH T€OMETDHYECKOM IIPOTDECCHHU, €CIIH ee Iep-

. 1
BB useH paBeH 128, 3HaMeHaTe b paBeH ~3°

2. BoruncauTe nepBhIi WiIeH H 3HAMEHATeJbh reOMETPUYECKOI ITporpec-
cuu (b,), ecnn: by, =24 u b, = 192.

3. HaliguTe CyMMy NEepBHIX IIATH YWIEHOB reOMETPHUYECKOM ITPOrpecCuu
3,-6,12, ....
1,1, 1
4. Beruncaure cymmy uncen 3+ 1+ -+ =+ =—+....
3 9 27
5. Tpu umcia, cyMMa KOTOPHIX paBHa 13, 06pa3yOT reoMeTpHYECKYIO
nporpeccuio. Ecau Ko BropoMy 4HCJy IPUGABUTH 2, TO IIOJTYIEHHBIE YHUCIA

COCTaBAT apu(pMeTHUYECKYI0 nmporpeccuo. HaitauTe uCcxXonuble yncia.

Bapuaut 2

1. Hafiqure naTHI 4JIeH reOMeTPUUYECKO IPOTpPeccruu, ecjiu ee mep-

y 1
BHII uJieH paBeH 270, 3HaMeHaTeJb paBeH -3

2. BriuncionTe nepBhlii YieH U 3HaMeHAaTeJIb reOMEeTPUYECKOi Iporpec-
cuu (b,), ecin: b, =6 u by = 48.

3. Halizure cyMMYy nepBBIX NATH YJIEHOB reOMETPHUUYECKOH MPOrpeccuu
1, -2, 4, ...
1, 1.1

4. Beruucanure cymmy umncen 2 +1+ 3 + 1 + 8 +....

5. Tpu yucaa, cymMMa KOTOphIX paBHa 31, 00pa3yioT reoMeTpHYECKYIo
nporpeccuio. Ecian ko BropoMy yucay npu6aBuTh 8, TO IOJy4eHHBIe YUCa
COCTaBAT apu(pMeTHUYECKYIO Iporpeccuio. HaliiuTe HCXOAHBIE YHCIIA.



BapuaHTt 3

1
1. Mexxny unciaamu 27 u 3 BCTaABbTE TPM UHCJIA TAK, YTOOLI BMecCTe

C JaHHLIMHM YHCJIAMH OHHN o6paaoBaJm T€eOMETPHUYECKYIO IIPOTPECCHUIO.

2. Haiifure 3HaMeHaTeIb TeOMETPHYECKOM IPOrPECCHH, €CJIM PA3HOCTD
ee LIECTHAAAaTOrO U TPUHAALIATOrO 4JeHOB B 12 pa3 GoJibille CyMMEI Be-
HaAUATOro, TPHHAALATOTO U YeThIPHAALATOr0 YJIEHOB.

3. CymMMa IepBLIX YeThIpeX 4jI€HOB reOMEeTPUYECKOM IPOrPeCCHH PaBHA
40, sHameHaTesb paBeH 3. HaiiguTe cyMMy IIepBLIX BOCHMH UJIEHOB 3TO
TIIPOTPECCHH.

5

4. Pemnre ypaBuenne 2x + 1 + x> ~x* + x* —x% + ... = lg (rme |x| < 1).

5. Tpu ymcsaa 06pa3yOT BO3pacCTaOIYI0 apuPMETHUECKYIO IIporpec-
CHIO, 4 UX KBaJAPAaThl COCTABJAIOT I'€OMeTPHYECKYI0 IIporpeccuto. Haitaure
3TH YHCJIa, €CJIH UX cCyMMa paBHa 42.

BapuaHT 4

1
1. Mexay uucJaMu 1 u 64 BcTaBbTe TPH UMCJa TaK, YTOOBI BMECTe
C JaHHLIMM YHCJIaMM OHU 06pa30oBaji FeOMETPHUYECKYIO IIPOTPECCHIO.

2. HaitguTe 3HaMeHaTe b reOMEeTPHYECKON IIPOrPECCHH, €CJIH PA3HOCTh
ee TPUAIIATOTO ¥ ABAALATL CeAbMOro 4aeHOB B 30 pa3 GoJiblile CYMMEI JBa-
AlaTh LIeCTOro, ABAAIATh CEAbMOTO M ABAAIIATh BOCBMOTO YJIEHOB.

3. CyMMa mepBHIX TPEX YJIeHOB reOMeTPHYECKOH IIporpeccuu pasua 39,
3HaMeHaTeJb paBeH —4. HaliguTe CyMMy II€pBBIX YEThIPEX UJEHOB 3TOM
IIpOrpeccuu.

4. Pemute ypaBHeHme%+x+x2 +xi+xt+x®+. = Z(I‘,zxe |x| < 1).

2
5. Tpu uucia o6pa3yioT Bo3pacTaiollyio apudMeTUIECKYIO IIporpec-
CHIO, & UX KBAAPATHI COCTABIAIOT 'eOMEeTPHUYECKYIO ITporpeccuio. Haitnure
3TH YHCJIA, eCJIH UX cyMMa paBHA 36.

7. AnemMmeHTbl KOMOMHATOPUKM
M TEOPUM BEPOSITHOCTEN

BapuaHuT 1

1. CKOJIIbKO TPEX3HAUHBIX YHCEJ C PA3HBIMH HHGPAMU MOXKHO COCTa-
BuTh 3 nupp 0, 1, 3, 6, 7, 9?

2. 3 necAaTu 4JeHOB KOMaHALI HaJ0 BEIOpATh KaluTaHa ¥ ero 3aMeCcTU-
Tesd. CKOJIBKUMH CIIOCO0aMM 3TO MOMKHO CHeJIaTh?

" 2
3. Haiigure snauenue soipaxkenus 3P + 247 — CF.
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4. BRINYCKHUKNA 9KOHOMHYECKOI'0 HHCTUTYTa paboTalOT B TpeX pas3Jyind-
HBIX KOMITaHUAX: 17 uesioBek — B 6aHke, 23 — B pupme u 19 — B Hanoropoit
necnexknuu. Halfiinre BepoATHOCTH TOTO, UTO CJOYYAHHO BCTPEUECHHBIHN BBI-
NyCKHUK paboTaeT B @upme.

5. Mumens npeacrasiser coboil Tpu Kpyra (OAMH BHYTPH APYToro), pa-
JMYyCHl KOTOPBIX paBHBI 3, 7 M 8 ¢M. CTpeJIoK BHICTPENIHUI He NeJIACh U Io-
naj B Muiteus, Haliinre BepoATHOCTH TOTO, UTO OH MOMAJ B CPEAHUH KpYT,
HO He IIOIIaJI B MaJeHbKHH KPYT.

BapuaHTt 2

1. CKOABKO TpeX3HAUHBIX UHMCEJ C Pa3sHBIMHM LHGPAMM MOXKHO COCTa-
BuTh U3 udp 0, 3, 4, 5, 87

2. 13 BoCbMH YJIEHOB KOMaHJAbl Haa0 BBIGpaTb KanuTaHa H ero 3dame-
ctuTensa. CKOIBKMMH crtocof6aMy 3TO MOYKHO C,I[eJIaTb?

3. Haiinure snauenue BhIpaskenus P, — 242 + 3CZ.

4. BLINyCKHHUKH 9KOHOMHUYECKOr0 HHCTUTYTa paboTaioT B TpexX pasjing-
HBIX KoMTTaHuaXx: 19 yesioBek — B 6aHKe, 31 — B pup™me u 15 — B HAIOrOBOI
uHcneknun., HaliagntTe BepOATHOCTD TOTO, YTO CJYyYaiHO BCTPEYEHHBIH BHI-
nycKkHUK paboraer B 6aHKe.

5. Mumens npeacrasiaser coboit Tpu Kpyra (OAHUH BHYTDH APYroro), pa-
IUyChl KOTOPBIX paBHbI 4, 5 1 9 cM. CTpesiok BBHICTPEJU He 1[eJACh U TI0-
naJ B MuuIenb. HaliiuTe BepoATHOCTD TOT'O, YTO OH IIOIAJ B CPeAHUIH KPYT,
HO He TIOTIaJl B MaJeHbKU# KPYT.

BapuanTt 3

1. CKOJIBKO CyILIeCTBYET TPEX3HAUHBIX YHUCEJ, B 3aIIUCH KOTOPBIX €CTh
xoTa 6bI ogHA nudpa 07

2. OnpegennTe YUCJIO AUATOHANEH NeCATHYTOJIBHUKA.
3. Pemure ypaBuenue A> = 336CY .

4. Ha maATH KapTOYKaX BLIMMCAHBI GYKBHI CJIOBa «raMak». KapTOUKH
IMepeMelINBaiOT U BBIKJAABIBAIOT B PAJ cayuaiiHeIM obpazom. Haigure
BE€POATHOCTH TOT'O, UTO IIOJYUHTCS TO K€ CaMOe CJIOBO.

5. Kons u BuTa 4oroBopujanuch BCTPETUTLCA B napke ¢ 14.00 go 15.00.
IIpnineainuii mepBBIM KAET APYroro B TeueHne 20 MHUH, IIOCJIe YEro yXo-
nut. KakoBa BepOATHOCTH TOr'0, YTO OHM BCTPETATCA?

BapuaHTt 4

1. CKOJIBKO CYIIECTBYET YEeThIPEX3HAUHBIX UHCEJI, B 3aMIUCH KOTOPBIX
eCcThb XOTsa Obl ogHa nudpa 07

2. Onpegenure YMCJIO fUATOHAJNEH JBeHANIIaTUYTOJbBHUKA.

3. Pemnte ypasuenue AX® = xP, _,.



4. Ha naTy KapTouKaxX BBIITHMCAHBI OYKBBI CJIOBA «XOXOT». KapToukm
nepeMelINBalOT U BBIKJIAJBIBAIOT B pAJ ciay4yaiHbIM o6pasoM. Haitgure
BE€POATHOCTB TOI'0, UTO IIOJYYUTCSH TO K€ CaMoe CJIOBO.

5. Kosis 1 BuTa goroBopuiincsh BCTpeTUThCA B mmapke ¢ 15.00 g0 16.00.
IIpnmegmuii nepBEIM KT Apyroro B Teyenue 30 MHH, MOCJIe YEro yxo-
auT. KakoBa BEPOATHOCTDL TOrO, YTO OHM BCTPETATCS?

8. MTorosasi KOHTponbHaa pabora

BapuauTt 1

1. YopocTuTe BhIpaxeHue (4x2 - 25y2)( ox }_ 5y *t o7 1 5y )

2x-3 _x+6
x+4°
(x-3y)(x+4)=0,

x -8y =1.

2. PemuTe ypaBHeHHE

3. Pemure cucTeMy ypaBHeHHH {

4. ITocTpoiiTe rpaduK QYHKHUHU Y = x? — 3x. TIpM KaKuX SHAYEHHAK X
bYHKIINA NPUHUMAET IIOJOXKUTEJIbHbIC 3HaAYeHUA?

5. CoiH Maapnile oria B 6 pas, a yepes rojl OH CTaHeT MJajlle OTIa
B 5 pa3. Uepe3 CKOJIBKO JieT CbIH OyaeT Miazire oTia B 3 pasa?

Bapuaut 2

2 2 1 _ 1
1. YupocTuTe BhIpaxkeHmne (9x 16y )(3x “ iy 3x+4y )
Sx+2 _4x+13

x+4 °
(x+4y)(x+2)=0,
x+3y =1.

2. Peminte ypaBHeHHE

3. Pemnre cucreMy ypaBHeHUH {

4. TocTpoiiTe rpaduk GyHKUUK y = 2x — x°. [Ip1 KaKMX 3HAYEHUAX X
byHKUKUA NPUHUMAET OTPpHUIlaTebHbIe 3HAYEHUA?

5. Orer; crapile cbiHa B 9 pas, a uepes roJ OH CTaHET CTaplie ChbIHA
B 7 pa3. YUepe3 CKOJIBKO JieT oTel] 6yaeT craplie cbiHA B 5 pas?

BapuaHnt 3

xJx-8 6\/35).(1_ 1 )
x-3Jx+2 Jx-1 Jx-1)
5 __1 _4x+4

¥ +2x+4 x-2 x*-8°
4|x| + 3y = 8,

4x-y=1.

1. YopocTuTe BHIpaskeHue (

2. Pemunte ypaBHeHHE

3. PeninTe cucteMy ypaBHEHUH {
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. x> —4x+6,ecnx 2 1,
4, ITocTpoitTe rpadukr GyHKIUM § = IIpu kaxux
3x,ecnmnx <1.

3HAUEHHUAX d IPAMaf J = @ IepeceKaeT IOCTPOEHHEBIH rpad MK B TPeX TOUKax?

5. Koast sagyman aBysHauyHoe umco. I{ludpa AecATKOB aTOro umcsia
Ha D Gonslle UGPL efuHUI. Ecau pasgenuTs 3ajyMaHHOE YHCJIO Ha IPO-
u3BeaeHHe ero nudp, To B YaCTHOM IOJIy4uTcsa 3, B octaTke — 11, Haiigure
3alyMaHHOE YHCJIO.

BapuaHT 4

e+l | 35).(l+ 1 )
x-Jx-2 Jx-2)\8 Jx-2/
4 _ 1 _6x+9
¥ +3x+9 x-3 x¥-27
3l +2y =2,
3x—-y=4.

1. Yopocture Bblpaoicenne(

2. Pemrnte ypaBHeHHE

3. Pemnre cucTremMy ypaBHEHH A {

2 _ >1
4. ITocTpoiite rpaduk QyHKIUU Y = ¥ —6x+10,ecmx 21, Ilpu ka-
Sx,ecnmu x < 1.

KHMX 3HAUYeHUAX d IPAMaA Y = @ NepeceKaeT IIOCTPOeHHEBIH IrpaduK B Tpex
TOUKax?

5. Koans zagyman gBysHauHoe uucio. Iludpa gecaTKoB 3TOro umcia
Ha 1 Gonbire UL eauHU. Ecau pasnenuTts 3ajyMaHHOE YUCJIO HA IPO-
u3BefleHre ero nudp, To B YaCTHOM HOJYy4YHTCA 2, B ocTaTke — 5. Haiigure
3ayMaHHOEe YHCJIO.



SAMYETHbBIE PABOThI

1. KsagpaTnunana pyHkuma
BapuwaHT 1

A

3x-5
Jx+1°

1. Hatignre ob61acTs onpegeneHns QyHKUuu y = 24 — 2x +

2. Haiigure o61acTh 3naveHuii pynruun y = 2x% — 8x.
2x* —5x-3

¥ -9

4. Ilycts x, 1 X, — KOPHM KBaJ[paTHOrO TpexujeHa 2x% — 5x + 1. Hai-
IUTe 3HAYEHWe BHIPAKEHUA X, X5 + xfxz.

3. Cokparure npobsb

5. ITocrpoiite rpaduk byurumu y = (x + 1)(3 — x). IIpu Kakux 3Haue-
HHUAX X 3HaUeHUA QYHKIMH IIOJOKUTETbHBI?

B

JI0 + V8 , 10 - B
J10-4/8 V10 ++8°

7. Haiigure HauMeHbIIee 3HaYeHHEe PYHKUUHU y = 6+ Vax? —4x - 3.
IIpu KaKMX 3HAYEHUAX X OHO HOCTHUTaeTca?

6. Haiigure sHaueHHe BHIPAKEHUSA

8. Haiigure KoopAMHATH TOueK npAMoil y = 6x — 35, paBHOyZAJI€eHHBIX
OT oce¥l KOOpAMHAT.

C

9. YupocTuTe BeIpakeHHE \/a2 -13a +45++Va®-8a +16 mpu a < 4.

10. IIpamas npoxozut yepe3 Touky (0; —1) u kacaercss runep6onabl
y= e B kakoii Touke aTa IpaAMas mepecexkaet och adbciuucc?

BapuaHnTt 2

A

5x +1
J8-2x'

2. Haitaure obnacTh sHaueHuit QyHKIMY y = 4x — 2x°%, 59

1. Haitgure o6sacTh onpejenesua GyHKuuu y = 3Vx — 1 —



60

3x° - 5x-2

x2-4

4. IIyctb x; ¥ X, — KOPHU KBaJpaTHOrO TpexdJyieHa 3x® — 2x — 4. Haii-
JNTe 3HaYCHUE BhIpAKeHUA x;";\c2 + xlxg.

3. Coxparurte apob6n

5. Iocrpoiite rpaduk dyakmuu y = (x — 1)(x + 3). IIpn kakux sHade-
HUAX x 3HaUeHHA QYHKIIMY OTPULATEIbHbBI?

B

V543  J5+3
NN RN N

7. HailaiuTe HauMeHbllee 3HaYeHHe GYHKIMH y =T+ V3x% +4x - 4.
IIpu xKakux 3HAYEHUAX X OHO AOCTHUTAaETCH?

6. HalininTe 3Ha4eHNe BhIpaXKeHUd

8. HaiiauTe KoOpAWHATHI TOYEK NpAMOMH y = —5x — 24, paBHOyaJeH-
HBIX OT oceil KOOpAWHAT.

C

9. YnpocTuTe BeIpasKeHHE \/a2 +a+4++va®-6a+9 mpua > 3.

10. I[Ipamas npoxoauT yeped Touky (0; 3) 1 Kacaercs rnnef)ﬁom;l y= %

B kaxoii TodKe 3Ta mpsaMasi mepeceKaeTr ochb abeuucc?

2. YpaBHEeHMA U HepaBeHCTBa
C OAHON NEepPeMEeHHOMN

Bapunaut 1

A

(2x +8)(x* - Tx +12)
1. HaiianTe KOPHH ypaBHeHUd P =
6x+5_ x-5
x-2 3x+2°
. HajisuTe pelleHHs HepaBeHCTBA 5x° + 3x% — 8x > 0.
. Pemunre HepaBeHCTBO ';x +g 2.

. Haitgure obisiacTs onpeseseHus GyHKIHH ¥ = V3 — 2x — x? 2;: 25
B

6. Peunre ypaBHenue |x° + 11x + 28| = |x® - 14/.

V16x +25 —4x -7 -0
Jr+2-1 )

+3 /28 —9x - 4x% > 0.
+5

. Pemrnre ypaBHeHUE

[

[3

7. PemiuTe ypaBHeHHUE

8. PemnTe HepaBeHCTBO X
x



C

9. IIpn KakuX 3HAUYEeHHAX IapaMeTpa a OJHH KODeHb ypaBHEHHS
x* — 6x + 2a — 3 = 0 Goxbure 2, a apyroii — mensule (—1)?

10. Pewnre ypassenne (xZ + 4x + 3)% + (x% — 2x - 15)® = 36(x + 3)°.

ot [

9

. Peminte ypasaenue

. Peurnte HEepaBeHCcTBO

BapuaHT 2

A
(8x+2)(x* +6x+8)

. HatiauTe KOpEM ypaBHEHNA =0

x+4
5x+4: x—4
x-2 3x+2

. HalizuTe pelieHuA HepaBeHCTBA 3x®+2x%2-5x<0.

bx -2

>
3x+1 21

. Haitaure o6macTs onpenesnenna GyHkunn y = V5 — 4x — x% + 3.:—;{4—

B

. Pemure ypasuenue |x? — 11x + 24| =|x® - 12|.

V22x 18 -5x+2 _

. PemnuTe ypaBuenue
yp Jx+24-5

. Pemrnre HepaBeHCTBO z i g\/—35 -19x -2x% > 0.

C

. IIpn Kakux 3HAYEHHAX NapaMeTpa d OAHH KODEeHb ypaBHEHHS

x*—4x+3a+T7=06oabuwe 1, a Ipyroii — MeHsle (—2)?

10. Pemure ypasaerue (x% + x — 20)% + (x% + 8x + 15)? = 25(x + 5)%.

1

2

3. YpaBHeHMSsl U HEpaBEeHCTBa
C ABYMSI NepPeMEeHHbIMM

BapuvaHTt 1

. Pemrure cucreMy ypaBHeHH

(x-1)(y+4)=0,
. Haiigure pelreHus cucTeMbi ypaBHeHU
v +xy-2=0. 61



62

(x-2)Jy-3=0,

3. Pemure cucTteMy ypaBHeHHH
x+y=4.

4. lama 1 TaHa npomaibIBalOT IpAAKY 3a 12 muH, a ogHa [dama —
3a 20 MuH. 3a CKOJFKO MHHYT NPOIAJILIBAET rPAAKY ogHa Taua?

5. IIpousBeaenue nudp ABy3HauHOro umcia paBHo 28. Cymma artoro
YHcJia M Yncia, 3allMCaHHOTO TeMH JKe nudpamMu, HO B 00PaTHOM IIOpSAKe,
pasua 121. Haiigure 310 4HcCIIO.

B
25x% + 5x — y? = x* + 16,
5x — y? = 16.

7. Halinute penreHus CHCTEMEl YPaBHEHH M

4V3x® -8x-2+3Jy+3 =1,

4Jy+3-3V3x2 -8x-2=1.

6. Peuinre cucteMy ypaBHeHH {

. x? - 2xy-3y° =0,
8. PemnTe cUCTEMY ypaBHEHUH
lx + y| +|x — 3y| = 16.

C

x2+5x—6=y,

Jy2 +5y -6 =x.

10. IIpy KakoM 3HauYeHHMH [apaMeTpa a4 CHCTeMa ypaBHeHHH
{x2 +y2 =2(1+a),

(x+y) =16

9. PemnTe cucreMy ypaBHeHU

MMeeT POBHO JBa pemreHusa? Haiianure sTH pellleHUA.

BapuaHT 2

>

+
Il
=

1. Pemnte cucreMy ypaBHeHHH

Il
ok
e

= R =
]I e

(x+2)(y-1)=0,
x®—xy-12=0.

(x~4)\ly-6=0,

x+y=_8.

2. Haiinure pelrreHHUsI CHCTEMBI YpaBHEeHHH {

3. PeuinTte cucreMy ypaBHeHHH {

4. Hama n Tansa nponaasiBaioT rpaiky 3a 10 muH, a ogua Tansa —
3a 15 MuH. 3a CKOJIBKO MUHYT IIPON&JILIBAaET rpAaKy oxHa lama?

5. Ilpoussegenne nudp ABy3HayHOro umcja pasHo 45. Cymma aroro
YycJIa ¥ YNCJIa, 3alIMCAHHOro TeMH e 1 pamMu, HO B 0GpaTHOM MOpAJKe,
paBHa 154. Haiiaure aTo uncJo.



B
16x2+3x—y2=x4+8,
3x-y*=8.

7. Hailignre peleHusi CHCTEMBI YPABHEHH

2v3x% —10x+9+3y -2 =5,
2y —2-3J3x% —10x +9 = —1.

6. Pemnte cucteMy ypaBHeHHI

L 2P +5xy+y° =0,
8. Pemure cucremy ypaBHeHHH
|x +2y| +|x + 3y| = 12.

C

x®+4x -7 =y,

Ji+4y -7 =x.

10. Tlpu KakKoM 3HAUYeHMH NapaMeTpa a CHCTeMa ypaBHEeHWH
?+y? =2(1-a),

(x-y) =4

9. Pemute cucTeMy ypaBHEHUM

nMeeT poBHO ABa pemeHnsa? Haiiagnre sTu pemeHuns.

4. ApndmerTuueckas u reomeTpuyeckKkas
nporpeccumu

Bapuant 1

A

1. Haiiaure jneBATHIH ujeH apudMeTHUYECKOil MpOrpeccruu, pasHOCTh
KOTOPO¥ paBHA ee AeCSATOMY UJeHY.

2. BriuncauTe CyMMy BCeX ITOCJHEAOBATEJbHEIX HATYpPAaJbHBIX YHCE
¢ 60-ro o 110-i1 BKIIOYHATEIBHO.

3. IlaTelil 4ieH reoMeTpUYECKON mporpeccuu B 5 paa Goubine ee mep-
BOT'O 4JieHa. Bo CKObKO pa3 TPUHAALATHIN YJIeH 3TOM IIporpeccuu GoJbine
ee IATOTO uJieHa?

4. CyMMa nepBbIX TPEX 4JICEHOB F'eOMETPHYECKOM mporpeccuu pasxHa 39,
3HaMeHaTeJb Imporpeccuu paBeH —4. Halijure cyMMy IepBBIX UeThipex
YJI€HOB 9TOI IIPOTPECCHH.

5. Beruucaure cymmy yuces 5+ 3 + = 9 + 27 +.

5 25
B
6. Hafigure cymMy 4eHOB apuGMeTHUECKOIi IIPOTPECCUH C TPHALIATOTO
10 COPOKOBOM BKJIIOUHTEJILHO, €ClH a, = 3n + 5.

7. Mexny unciamu 3 1 12 BcTaBbTe TPU YHCJIA TAK, YTOOHI IOJIYUYHJIACH
reoMeTpHYecKas IIpOrpeccusi.
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8. Haiinure x, eciu H3BECTHO, UTO UKMCaa X — 3, +/5x, x + 16 B yrasan-

HOM IIOPAIKE ABJAIOTCA IMOCJHEeAOBATEJIbHBIMH YJ€eHAMH reome'rpnt{ecnoifl
IIporpeccHuu.

C

9. BriuncauTe CyMMY NEPBBIX ABAJIATH COBIAZAIOMINX YJIEHOB ABYX
apudMeTHYecKHX nporpeccuii: 3, 8, 13, ... m 4, 11, 18, ....

10. Tpu uncia o6pasdyioT reoMeTpUYECKyIO Iporpeccuio. Ecau cpennee
U3 HUX yJBOWTH, TO MOJYYUTCA apudMeTndeckasa nporpeccusa. Yemy pa-
BeH 3HAMEHATeJIb ¢ 3TOH POrpeccHy, eCJIM U3BECTHO, 4TO |q| < 1?

Bapunaut 2

A

1. Ha#inute cegbMoil WwieH apudMeTHUECKOH IIPOrpecCHi, pa3sHOCTh KO-
TOPO# paBHA ee BOCHMOMY UJI€HY.

2. BuouncauTe cyMMy BCex IIOCIEeZOBATEIBHBIX HATYPAJbHBIX UHCE]
¢ 50-ro o 120-i1 BKAIOYHUTEIBbHO.

3. UeTBepTHIil WIeH reoMeTpUYecKoOi nporpeccu B 4 pasa GoJblie ee
mepBOro ujeHa. Bo CKOJIBKO pa3 AeCATHIH UJIeH 3TOH IpOorpeccuy GoJibuie
ee YeTBepPTOro djeHa?

4. CyMMa IepBBIX YeThIpeX YJI€HOB reOMeTPHYECKOM IIPOTrPeccur paB-
Ha 40, 3HaMeHaTes b Iporpeccun paBeH 3. Haligure cyMMy 1IepBBIX BOCH-
MH YJIEHOB 3TO¥ POTI'PECCUH.
8 16

5. Beruucianrte cymmy uncea 10+ 4 + 5 + %5 +....

B

6. Haiigure cyMMy 4JIeHOB apn(pMeTHYEeCKOMH MPOrpeccru ¢ COPOKOBOTO
IO IIATHAECATHINA BKIIOUYUTEIBHO, €CIu a, = 4n + 2.

7. Mexxny unciamu 2 u 18 BcTaBbTe TPHM YHUCIA TaK, YTOOBI OJyYnIaCh
reoMeTpuYecKad Mporpeccus.

8. Haiiaure x, ecii M3BECTHO, YTO YHCJa X — 2, \/6x, x + 5 B yKasau-

HOM IOPAJKe ABIAIOTCA NOCJETOBATEIbHLIMH WIEHAMH I'€OMEeTPHUECKOM
MpoTpeccHui.

C

9. BoluncinTe CyMMY IIePBBIX JEeCATH COBNAZAIOMUX YJIEHOB ABYX
apudmernyecKux nporpeccuii: 3, 7, 11, ...u 1, 10, 19, ....

10. Tpu nosoxkuTeIbHBIX YMcIa 00pa3yioT BO3pPacTaIOU(yI0 TeOMeTpH-
yecKyio nporpeccuio. Ecin mociegHee M3 HUX YMEHBUINTH BABOE, TO IO-
JayuyuTcsa apudmernyeckan nporpeccusa. Haiiagure 3HamMeHare b 9TOH mpo-
rpeccumu.



5. OneMeHTbl KOMOMHATOPUKM
M TeoOpUumn BEepPOSITHOCTEMN

BapunaHt 1

A

1. Hajignte KoJuMyecTBO BCceX ABY3HAUHBIX YHCeJ, CYMMa UMD KOTO-
pBI1X 6oabure 16. BeimuinuTe 3TH uKcia.

2. Peuinte ypasHenue (n + 17)! = 420(n + 15)! (rme n € N).
3. CkonpkuMH cmocof6amMu 6 KypcaHTOB MOTYT IIOCTPOUTHCA B IIIePEHTY 7

4. B geBaTom Kinacce usyuawT 10 npeameroB. CKOJBKHMH CIIOCO0aMHU
MOKHO COCTAaBHTH pacnUcaHue Ha cpeay, YTOObI B HeM ObLIO 6 pa3siIHYHBIX
npeaMeToB?

5. BpocarwT aBe urpanbHble KocTH. HaliinTe BepOATHOCTH TOTO, YTO
CyMMa OUKOB, BBINIABIINX HA HHUX, OyAeT MeHbIIe 6.

B

6. CKOJIBKO DPA3JIMYHBIX TPEX3HAYHBIX YHCEJ MOXKHO COCTABHUTH, MC-
noJib3ya uudper 3 u 7?

7. NMmeerca 5 3eieHbIX, 6 »KeJIThIX JAMIOUYEK M 2 KPACHBIE JIAMIIOUKH.
CKOJNBbKMMH cIIocO0aMM U3 HUX MOKXHO COCTABUTDL TMPJAHAY?

8. Homepa cTyAeHUYeCKHX TUIJIOMOB COCTOAT U3 IrecTH mudp. C kakoi
BEPOATHOCTHIO CAYy4YailHO BHIGPAHHBIA HOMED YMTAeTCsa OAWHAKOBO CJIeBa
HamnpaBo ¥ cIIpaBa HaneBo (Hanmpumep, 083380)?

C

9. Cxoabko cymiecTByeT geaunreneit unciaa 210 (we cunraa 1 u 210)?

10. IleHTp OKPYXHOCTH PAANYCOM 5 HAXOAUTCA B TOUKE ¢ KOOPJAHHATA-
mu (6; 8). HaiinnTe BepOATHOCTDH TOTO, UTO CAyYaliHas NpaMas, IMPOXOAs-
maa JYepes HaYaJI0O KOOPAUHAT, [IepeceKaeT OKPYKHOCTb.

BapuaHT 2

A

1. Haiifute KOTHYECTBO BCeX ABY3HAUHBIX YHCeJ, cyMMa IHdD KOTO-
pbIX Oosbire 15. Beinumrnre st ynca.

2. Peuinre ypaBuenmue (n + 14)! = 552(n + 12)! (rme n € N).
3. CxonbxkuMu ciocob6aMu 7 KypCaHTOB MOT'YT IIOCTPOUTHCS B IIIePeHTy ?

4. B geBarom knacce uayuawT 11 npegmeToB. CKOJBKMMH cIIocOGaMM
MOXHO COCTABUTH pacnucaHie Ha BTOPHHK, YTOObI B HeM ObLj10 6 pasinu-
HBIX I1pesMeTOB?
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5. Bpocalor nBe urpaabHbie Koctu. Hailaure BepOATHOCTH TOTO, UTO
CyMMa OYKOB, BHIIIABINWX HA HUX, OyJeT MeHbIIe 5.

B

6. CKOJIbKO Pa3MINYHBIX YEThIPEX3HAYHBIX YHCEJ MOKHO COCTABUTh, UC-
noab3ys uudper 2 u 5?

7. AMmeeTca 8 »KeJTLIX JaMIIOUEK, 3 3eJIeHble U 2 KpacHbIe JIAMIIOUKH.
CKONBKMMHU CclIOCO0aMK U3 HUX MOKHO COCTABUTh TMPJIAHAY?

8. Homepa cTyneHYeCKUX JUIJIOMOB COCTOAT U3 BochbMu Hudp. C kakoii
BEpPOATHOCTHIO CHYYANHO BLIOpAHHBIA HOMED YHUTAaeTCA OXMHAKOBO CJIeBa
HanpaBo M cIpaBa HaJeBo (Hampumep, 05311350)?

C

9. CxoabKo cyiectsyeT genuTenei uncna 2310 (we cuuras 1 u 2310)?

10. IlenTp OXpPY:XKHOCTH PAJHUYyCOM 5 HAXOJUTCA B TOUKE C KOOpAHUHATA-
mu (6; 8). Haiignre BepoATHOCTH TOrO, YTO CAYIAWHBIA JYUY, BHIXOAAMINNA
U3 Hauaja KOOPAMHAT, [IepeceKaeT OKPYKHOCTE.



OTBETbI

OTBeTbI K CaMOCTOSITENbHbLIM paboTam

(0 4 B:::' 3ananue 1 3ananue 2 3amanune 3 3ananue 4 3ananue 5
1 -5 x%-2; 3 [-8; 7] x=—%+% 20 m/c
2 10 x#-3; 2 [-3; 7] x =—%+§ 40 m/c
1
. ) . _y-3 S =50t t € [0; 2],
3 —-126 x € [2 =),y € [3; ) [3; 12] = S =70t - 40, t € (2; 5]
. . _3-y S =50t, t € [0; 3],
4 42 X € [—2,00),y€ [2; °°) [_19 8] x_y+1 S=70t—60,t€(3; 5]
1 YoriBaromas y=-0,4x+3 (-1; 0), (1; 0), (0; -1) 6 a=9,(3;0)
2 Boapacraromas y=0,5x-2 (-2; 0), (25 0), (0; 4) 4 a=4,(-2;0)
2| 38 Boapacraiomas y= -%x +2 (-1; 0), (1; 0), (0; -0,5) 16 a=12, (4; 44)
1
4 Vrsasomasn y=7%-3 (-2; 0), (25 0), (0 2) 4 a=4,(-3;-17)
1 -4;2,5 a<—§ 6x® —x -2 y=x+3,x#2 144
3| 2 Ly a>t 12x% + 5x - 2 y=x-4,x%-2 196
3 —a;a-1 a>2 3x2+10x - 16 y=x-3,x%-2;1 81
4 -a;a+3 a<-3 3x%-9x - 36 y=x-1,x#-3; 2 121

L9
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Bapu-

CpP aET 3ananue 1 3ananue 2 3aganue 3 3ananue 4 3axauue 5
1 a= —% (-2; 0), (2; 0), (0; 4) (-3; 0) y=x,x#-1 = \lr%—
_1 2 S
2 a=3 (=3; 0), (3; 0), (0; -9) (2;0) y=-x*,x#1 a=\%
4
3 a=-3 (=2; 0), (2; 0), (0; -8) (3; 5) y=x'-2,x%1 S=4x"+4dax
4 a=’;’ (=15 0), (1; 0), (05 4) (=2;-7) y=-x"+3,x#-2 S =4x’ + 6ax
1 | y=x+27+3,(23) (=o0; 3] a=6 a,c<0 Igi
2 | y=—(x-3)%+5,(3;5) [-2; ) a=2 a,¢>0 —‘/g’_—g’
5
2 1, 15
3 |y=-x*-2x+3,(-1;4) [-3; 1] -3 21 a,c>0,b<0 Y
2 .17 4
4 y=-x"+2x+3,(1;4) [2; 4] —13.§ a,¢c<0,6>0 5
1 -27<y<8 12 -19 4 0; 1,5
2 2T<y<8 15 _43 6 0%
6
3 5<y<43 _22 5 6 -14; 2 %
4 25<y<T 34 -1 2 1; 4;17—6
1 3,8 148 60 60 cm? a> %‘5
7
2 1% 114 24 84 cm? a> %




"N
et

-7 5 15n+T,ne 2 a>4
2 = 2ln+1T,ne Z a>2
-6 12 -2 12 k/4
9 84 73 16 kM /4
1 —g; 1 a=0;1;2 45 km/q
0 3.3 a=-2;-1;0 50 K /u
(—oo;— %)U(s; w) 4,5 {—%} U[%; oo) (-8; 4]
(o0 = 2)U(%; oo) 3,5 {—%} U [%;w) (-4; 2]
(~ZJu@= ja-4l,a=26 (= 1JU{3}U[2; =) +1
(=i~ 2) U2 ) ja-3la=2; 4 (<= 0]U{2} U[ 2 ) +1
[-2;3]U {5} (—-2)U(L7) 196 (6; 7
{-10}U[-4;5] (== -10)U(-1;2) 81 (5; 6]
{-5}U[-1;3]U{10} [(—s-1)U(-L o)U( : [-Z;z]u (7} [-4;-1)U(-1 2]

[-2;4]U{7}U {8}

[0;5) U (5;10]
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(03 4 B:::' 3ananne 1 3ananue 2 3ananue 3 3ananue 4 3ananue 5
1 +2;1 8 -2 :1;‘3—*2‘/1—_3 a=-1;3
2 13; -1 -12 -4 +1;2+5 a=2;3
11
3 -3;-2;1;2 -10 -75 1;‘5—1'2*/2—_1 -1;2a-1;2a+1
4 -3;-2;-1; 3 -12 -24 1;%‘/—5 La-2a+2
1 (x+2)%+ (y-5)2 =52 (4;0) 16 a,b>0,c<0 Ilpamele x=-1ny=2
2 (x+2)?%+ (y-5)° =5 (-6; 0) 36 a,¢>0,b<0 Ipampre x=-2ny=1
1 y=x-2,
12| 3 R=3 (0; - 5) 36 IonoxuTe BHBIH x € (—e0; = 2) U (15 00);
y=-x%xe[-2;1]
1 y=—-5x — 4,
4 R=4 (0; -2-) 16 OTpunaTeabHbIA x €(—0;—4)U(-1; );
‘ y=x° xe[-4;-1]
1 1; 2) -1;3) (-1;-1),(1; 1) Hert pemenuii 3 peleHUsa
2 (2;1) (-3; 6), (3; 6) 1;-1),(-1;1) 1 peurenne 2 peleHus
13 3 L (__42)’ £33 -3), (-1;-2),(2; 1) 2 pemenus 1 pemrerne a=2,a=2J/2
4 (0; -1), (15 -2), (2; -1) (1; 0), (5; -4) 1 pemeHue 1 peureHue a=-3,a=-3J2
1 -5, @y (DGR g, 4 -2) a=13 (4;-2)
14| 2 -6:-9), @ 5) | EIEDN g9, 250 a=15 3 1)
. _ . (1; 0), (1; -1), (-2; 0), . (_Q, __8_) . _ -4t J7




-

(=35 0), (-3; -1), (2; 0),

(-3; 2)

(-1;1;-3)

o= —9E2J14

2°7 2 (2; -1) 5
1 8u9 73137 12 cm, 16 cm 7cMm, 15cm 12 gueit
15 2 Tu8 85 u 58 15 cm, 20 cm 9cMm, 17 cm 24 pua
3 15u2 71 12 muH, 15 MuH 150r, 50 r 24
4 16u3 92 20 ¢, 30 ¢ 160, 40 r 32
1 (-2; 2) V2 x-1P+@y-3)%<4 8 2n
2 (2; -2) 22 (x-3°+@y-2°<16 6 8n
1 2
> = > —-=
R *29¥Y=-3 5 . - > 2%+ 6x ITosoca 9.
16 ur<l o 2 (x+2)+@-3)y<Lig y x-3<ys<-x+1 2
2’¥<73
1 3
X2, y<—--
3 2 ITosnoca 9
4 1 3 (x—1)2+(y+2)2_<_1;% y<-x'+dx x-3<y<x-1 2"
HX<Z,Y>—7
3 2
G5 1, (800 | 1), 1), (2 1), | 3520, (852, 359 | (g \( 5
1 |(J7: A7) (17 ya7) | (& D (G 1), (225 1), ) (95 =€), (75 ), (25 =9), [1.1) (_1.__3.) (19;2),(4, 1)
( )( ) (2,1) ,) ﬁ,ﬁ, ﬁ,ﬁ 33
(-2; 1), (2; -1), ) . ) ) ) . (15 3), (-1; -3),
2 \/1_—1‘[1_—1 _‘[ﬁ'_\/ﬁ (5; 1), ((51,571_)1,)(—5, 1), | (4;-2), ((-;,‘i)), (-2; 4), 10, 1) (10, 1 (éﬁ;l), 7 1)
17 9 ’ 2 ’ 2 ’ 2 M ’ \/7, \/,7 ’ 7 ’ ﬁ 9’9
(2; £1), (-2; 1), .
3 J18. 1 (8; 18), (3; -2) 153, & D, (1-8), | o gy (£5,418) | @+2)+(w-1)P=18
6 76 =3 1) (+3; £5), |+33 273
(#1; 1), (1; -1),
4 (+ 34__§) (3; —4), (-2; 1) (3 -2), (-2; 3) (4; £5), (£3V3;£43) | (x-8)’+(y+4)* =5
+V34; -7

I




cL

cp B:::' 3amanue 1 3aganue 2 3ananue 3 3ananue 4 3axanue 5

1 -1; 5; 15 17 a,=2n-5 3;5;9 a,.,=3a,a, =2
18 2 1; 10; 25 18 a,=3n-4 2; 4; 10 a,.,=2a,a,=3

3 3;-7; 15 2u4 a,=(=1)"" n’ 1;2;5 b,=3n+2

4 3;-5;9 3u’7 a,=(-1"" (n+1)° 2;1;0 b,=4n-3

1 5; 2; -1 0 -4 9150 21
192 8; 3; -2 0 11 4276 15

3 -34; -35; —36 20,4 -4;3 -36 56

4 -1; -4; -7 -28,8 -4; -1 -16 47

1 120 45 1830 -5050 1; 9; 17
00 |2 180 20 3240 -1275 5; 11; 17

3 300 9 1635 47 d=10; 5, 15, 25

4 260 8 963 58 d=14;17,21, 35

1 3; -6; 12 36 25 bl=%,q=2 b1=%,q=5

2 7

2 2; -6; 18 72 16 b=2,q=3 b =o,q=4
21 9 20

3 b=2,q-3 4 6; 10 1 10; 6 +2./3; 6; +643 27

4 b=12q=5 5 T 14m14; 7 342 6; £642 +J33

13
1 242 3 o7 54 2, 8, 32
13

2 847 7 243 27 4, 10, 16
22

3 4 by=2,q=2 by=8,q=5 32(2+2) 34, 20, 6

4 6 by=3,q=2 by=2,9=4 24(2+2) 6, 21, 36




1 8.7-6=336 P, = 5040 A5 =15120 c:=15 -555
23 2 6-5-4=120 Pg =40 320 Al = 6480 c} =35 6380
3 6-7-3=126 P,-P,=1720 A3 - A2 =100 Cs-C3=1176 5
4 6-7-3=126 P, - P,=2880 A} - A8 =720 Ct.ct = 2352 6; 11
1 0,016 % 41 500 37 0,8
2 0,012 % 31 000 38 0,7
24
1 3 5-3_15 4n-3V3 _
1 2 6-4_38 9-7J3
2 = 2 = =718 Z-INS 20,4
4 4025 9 5 c;i 15 9
1 _EIZ 78% 4.J5; 8; 217 9,48 -107%ra 43%
2 -3 2% 2/19; 445: 9 8,32 10"2ra 32%
25 6 \14
6 6 =-9,n= 11 025
3 0 (25) m=-9,n=3
13)\°
13 = = 22 472
4 0 (20) 5 m=2,n=4
2 11
1 5x (x + 1)(4x + 5) 3 4x 6
2 13x? (x + 1)(2x + 3) 3 8y 1
26 2 12a + b 3
3 3 2 ~a 975 1
_ba+b 1
4 1 7 - 94 1

€L
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() 4 B:ll::_" 3aganue 1 3apanue 2 3aganue 3 3ananue 4 3ananue 5
1 3. 1
; =1 55 ) (45 - ;
1 1; 2 6 : ( 5 2) (~4; -1) (5; 5)
2 23 4 -5 (3,— 3) 4; -1) 7
o7 3 3
_4- 17 19 - 3.1) (4.1
I s o | ESen | GOED
) 11, 14 2 2,1) (7.1
4 4 V2 [-1; 1] (3' 9)’(2’3) (3’3)’(8’8)
1 50,4 xM/4 55% 2,44 3 b = —%, q=-3
55,2 kM/u 40% 24 1 b,=-1,g=-2
28 2 xM/u 2:3 2% q 315 2
4 3 KM/u 3:1 10 mun 270 %
1 .
1 1 [-1; 1] [-4;-3)U(-3; 4] [-g: 1] (—°°» *§:|
5
2 -3 (o3 ~1] U [1; ) [-3;2) U (2; 3] [1; 2] (-°°: -g]
29
3 {-31U[1;5] {-g} U[; ) (-3 Ju@ DU ) 4 (15 )
4 {-2}U[1;4] (=03 -1)U (%; w) (—oo; —g] U (05 3]U (55 ) 8 (2; 5)
1 x>2 (2; -7 (1; -4) (=3 4] 3
2 x>1 (25 2) (-2; -9) (—oo; 1] 3
— 42 _
30| 3 IIpsaMele napaiieabHbl y=-x-9 y= xa-+-=6_x1+aS,=.x::3¢ L, 5 2
— 42 _
4 IIpameuie mepecekaloTcs y=-x+6 y= xa =8_xl+ali,3x *2, 8 2




OTBeTbl K KOHTPOJibHbIM paboTam

KP B:: :' 3ananue 1 3axanue 2 3apanue 3 3ananue 4 3axanue 5
1 (3; 0), (0; 6) x=-1 (2 +3)(x - 1) 2o x e [2 %), y € [-3; =)
2 (25 0), (0; —6) x=-3 Bx +1)(x - 2) 2;x x € [-1; =), y € [2; =)
1
1 2-2 _
3 y=-gx-1 x=y+g 13 g’;ﬁ xe[-1;1], y € [1; 4]
1 +3
4 y=3x-1 x=2yerl 15 2;:% xe[-4;4], y e [-1; 3]
1 (3; -6) (=03 17] (4; 4), (16; 64) a=-2 27
, L2 (-4; -11) (o3 11] (5; 5), (-20; 80) a=-2 16
3 [-13; -5] x € [2; ), y € [6; =) 9 4 6
4 [4; 8] x € [2; ), y € [T; ) 5 -2 2
_a._4 . oo o _ 1, _10.10
1 +3; -1 37 [3, 2usi) (-2-1)U[ %] (-10;10)
1, ) o [0 o 2] 1) (2: o _é) (_ w)
2 +1i1 2 -1 (- -2]ul-2: 21 (~=2]u@s) (~=s-2)u(%:
3
_14. 9. 29 . _o. _._1_] 4. a=0,x,=-6,x,=0;
3 14; 2 35 +1;-2; 3 [ 55 UL} [-4; 2] a=9, 1, =3, 1= 0
16 1 a=0,x,=-1,x,=0;
4 145 -1; 2 [—4; —§]U{2} [0; 10] a-l,xl——%,x2—0
) 1. 22
4| 1 (2; 1), (-3,5; 17,5) 1; 2), (13,— ﬁ) 4 cmu 10 cm 4 8n

6L
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KP B:]l;:' 3amganune 1 3ananue 2 3aganne 3 3aganane 4 3aganmne 5
._1y (_10. _67 ._o {_2.13
2 @ 1),( 9, 3) a; z),( 2 7) 6 cmu 7 oy o 187
4 3 1;1),(-1;1) (1;2),(2;1) 20 kM/4, 20 kM 167 4n
4 1;-1),(-1;1) (1; 3),(3; 1) 20 km/49, 29 kM 9 2Tn
3456 o amo RA°
1 2,5 315 31 103 1000 40°, 60°, 80
5| 2 0, % % %,g 23 116 1750 20°, 60°, 100°
3 1,2, 4,8, 16 13 63 152,5 54 cm>
4 1,2, 5,12, 29 20 57 495 96 cm?
1 8 b,=3,q=2 -33 4,5 1,8,9
2 % b,=3,q=2 -11 4 1,5,25
6 27,9,3,1, 1 7.1
3 ,9,3,1, 2 g=-3,9=4 3280 “9'3 14 - 1442, 14,14 + 1442
14,4, 16,64 1.2
4 oL 416 g=-5,94=6 -153 3°3 12-1242, 12,12 +12V2
_ 2 _ 23 5
1 5.5-4=100 A% =90 177 %9 8
_ 2 _ 19 1
] 2 4.4-3=48 Ag =56 -36 65 9
9.10-10- 107 1 5
3 -9.9.9=171 =35 8 60 9
9.10-10-10- 12.9 _ 1 3
4 -9.9.9.9=2439 g — o4 7 30 4
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8 11. 7
Jx -2 5 (ﬁ; Z) ae (2;3) 83
2,10 .
3(vx +1) 4 ( 3 9) ae(2;5) 65
OTBeTbl K 3a4eTHbIM paboTam
3axa- 3P1 3P2 3P3
HHE Bapuanr 1 BapuanT 2 BapuanT 1 BapuanTt 2 BapuanrT 1 BapuanT 2
. . _3. 9. 2 1.1 (_1. l)
1 -1; 2] [1; 4) 34 2; -2 (%:-3 L1
2 [8; <) (=03 2] _2;0 2,0 @1, (15-2), (3i-4) | 2o s D@D
2x+1 3x+1 8 5
3 _“—;+3 _;——+2 [—E;O]U[l; ) (—oo; —§]U[0; 1] 1; 3) (2; 6)
4 % —% [—%; g) (—°°: —é) U [%, °°) 30 muH 30 Mmun
5 (-1; 3) -3;1) [-8;-2)U(-2;1] | [-5-1)U(-L1) 47 74 59 u 95
’ 42, 7, _ 3.36, . . . .
6 18 8 _11, 2’ 2 2’ 11; 4 (59 3)9 (59 3) (4! 2)’ (4’ 2)
ym'm=6npH ymin=7npnx=_2 17 1 4
7| e-tlya-3 wx=l -3 = 3;-2), (-1 -2) @ 9, (%:3)
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._ ) A —AY (—@ _ .Z] - [_ ._§] (4; -4), (-4; 4), (12; 4), (24; -12), (-24; 12),
._19 6.6 7.7
9 T-a a+1 a € (—oo3 -2) ae( 4 3) (5,5) (3,4)
10 (~4; 0) (4; 0) ~3:-1: 5 ~5:0; 1 Ipu a = 3: (-2; -2), (2; IIpu a =.0: (-1; 1),
2) (1; -1)
3anxa- 3P4 3P5
HHe Bapuanr 1 Bapuanr 2 Bapuanr 1 Bapuanr 2
1 0 0 3 5
2 4335 6035 4 10
3 B 25 pas B 16 pas Py =720 P, =5040
4 -153 3280 Af =151200 Af =332640
50 5 1
5 12,5 3 18 6
6 1210 1837 2°=8 2'=16
13! 13!
o 4 « R . . 4 B + . 29 _ LI
7 3; £342; 6; $64/2; 12 2; +2./3; 6; 6./3; 18 Eio1a] = 32036 s1a1a] = 12870
8 4 5 107 10™*
9 7010 1810 Cl+Ci+Ci=14 Ci+Ci+Ci+Ci=30
1 1
10 2-43 2+2 3 A
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